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ČREDNA DIPLOMATSKA DEJA VNOST SOVJETSKE -TROJKE*

Uradni predlog SZ za sklicanje 
svetovne razorožitvene konference
^dlog je sporočil zunanji minister Gromiko generalnemu tajniku OZN 

Tantu - Na konferenci naj bi bile v&e države na svetu, brez izjeme
8. — Sovjetski zuna- 

i,/raster Gromiko je poslal ge-
tainilrn ATM TT Tnntnmu OZN U Tantu

S. s katerim predlaga, da se 
ijjfjr* .na dnevni red bližnjega 
ijj^ja generalne skupščine OZN 
Hm PPedlog o sklicanju svetovne 
l^erence o razorožitvi, na ka
it,'rij bi sodelovale vse drža

izjeme in torej tudi Ki- 
■ obe Koreji, obe Nemčiji 

Jto?8 Vietnama. Gre za f rmaini 
(^8 dnevnega reda s sovjetske

Cfj zvezi pa je še zlasti za- 
T^erajsnja vest, da bo 

&1 5!n'k sovjetske vlade Kosi- 
!)j ”®rikal 18. oktobra Kanado, 

govori, da je skoro lo- 
Wi. , Podaljšal svoje po-
IjE?0. do New Vorka, kjer bo 

0 že omenjeni pobudi. 
*tj jrie: o taki konferenci m pov-ISSS_ _ _ _
% l^Va’] saj jo je sprožil Brez- 

‘kviru svojega načrta o 
je vseboval šest točk,S. V*'*"

uvodno poročilo moren 
tovS^resu KP SZ. Takrat je 
»Ut * 0 svetovni razorožitve«!

^a*co Slede atomske kot 
(ji klasiične oborožitve in je 
% Podlagal ožjo konferenco pe- 
C, ““kih sil, kar pa je že 
V a Kitajska in za njo tudi 

a,e države, češ da je kon- 
^°a nepotrebna, če na njej ni 
h tj ^anov atomskega svetjvne-

v-Jt°v obisk in pismo Gromika 
Nit se vključujeta v širšo de 

sovjetske diplomacije, ko se 
\ ^ia sovjetska «trojka» na vr
lo ^rinembnih potovanj. Najprej 
i »Ppotoval generalni tajnik KP 
\ ^njev, ki bo čez nekaj ted- 

. Beogradu, oktobra v Parizu 
•, h^f^hra se bo udeležil kongre
snike partije v Varšavi. Pred- 
'1 Jr, ri-hovnega sovjeta Podgorni 
Sj “hal v sredini oktobra Sever- 

Ljritnam ter nato Pariz. Pred- 
,, h vlade Kosigin pa bo 8. okto- 
W«uanadi. 18- istega meseca na 
inskem in decembra na Dan

il ^ Yorku danes zelo prizade- 
jjo s velikim interesom komenti- 

.^Povedan obisk Kosigina v 
vi, kjer bo predsednik sovjet

ska j de osem dni. Do tega obi* 
*(pJe Prišlo na sovjetski predlog, 
*» vaK-Se seveda nradno sklicujejo 
Si i °’ katerega je izrekel Tru- 
t ^ ho je bil v Moskvi. V Kana- 

® Pričakujejo od tega obiska 
. sbnega, ker je slabo priprav

ki med drugim ni sestavljen
»jN.Seznam vprašanj, ki jih bodo 
91"avali, niti se niso dogovorili, 

e kraje bo Kosigin obiskal.
4 av zaradti tega so v ZDA mne- 

'|a gre tudi za pretvezo, da bo
*i, (,5lfl nekako mimogrede, po po
iskal tudi New York. kjer bi 
O. jja zasedan.jiu skupščine OZN 

°8il sovjetski predlog o skli- 
svetovne razorožitvene kon- 

°e- To pa bi imelo istočasno 
Vi “amen- da se ob tei prilož
il L.neuradno sestane z Nixonom 
V? *riko prišlo do neposrednega 
fi^vora med sovjetskim in ame- 

državnikom še predno bo 
ter, obiskal Kitajsko. Do podob- 
% Položaja je že prišlo junija
V ko sta se sestala Kosigin in
5 n ameri®ki predsednik John
V 0 taki hipotezi so govorile 

neuradne vesti o zaključku
'1^‘Sa vrha*, ki je bil poleti na 
Si v‘u- ko so se sestali tajniki nar 
'ij^n držav varšavskega pakta z 
sla , Romunije, prisotna pa je
V tudi Mongolija. V tei zvezi ie 
Sii!?rtnreč rečeno, da so se do
6 ^l1 o obsežni diplomatski ak 
V* “a preprečijo veliko učin- 
V« kitajske politike «ping 
1%?* ’n je bil v tej zvezi tudi 
( o sestanku med Kosiginom 
S

in Nixonom. do katerega naj pride 
še predno se bo Nixon sestal z 
Maocetungam.

Zagovorniki te teze tudi menijo, da 
ne bi bilo nič čudnega, če bi prišlo 
do kakršnega koli sporazuma na raz
govorih o omejevanju strateške obo
rožitve, ki se zelo dolgo vlečejo in 
kjer sedaj naštevajo razna orožja, ki 
lahko služijo kot sredstvo atomske 
oborožitve. Pogajanja SALT se sedaj 
vrše v Helsinkih in je v zvezi z nji
mi Nixon letos že večkrat izjavil, 
da je pripravljen na razgovor s 
predstavniki Sovjetske zveze, koli
kor se bo pokazala ugodna perspek
tiva, da se razgovori zaključijo. V 
tem primeru bi šlo torej za drugi 
stvarni dokaz sovjetske dobre volje,

da se dosežejo pomirjenje v Evropi 
in boljši odnosi med Vzhodom in Za
hodom, kot je že prvi dokaz berlin
ski sporazum.

Kosiginov obisk Ottawe bo prvi 
vjetska ideološko-politična ofenziva 
di in to šest tednov kasneje, ko je 
v Kanako prispel prvi kitajski vele
poslanik. Menijo, da bo Kosigin obi
skal Montreal, Toronto in Vancouver 
ter morda tudi polama področja. 
Možno je tudi, da obišče področje ve
like prerije, kjer živi večje število 
ruskih izseljencev še iz carskih ča
sov.

Po drugi strani pa se nadaljuje so- 
vejtska ideološko-politična ofenziva 
proti kitajski politiki in je še zlasti 
zanimivo, da so daljšo študijo sovjet-
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POLOŽAJ V SEVERNI IRSKI IZREDNO NAPET

Spopadi in atentati 
v ulstrskih mestih
Štiri osebe ranjene v Belfastu in ena v Newryju - Lon
donska vlada pripravlja konferenco za rešitev krize

BELFAST, 8. — V severnoirskih 
mestih je prišlo preteklo noč in da
nes do novih incidentov in atenta
tov, pri katerih je bilo več oseb ra
njenih. Za jutri pa pričakujejo, da 
se bo položaj še zaostril, saj danes 
opolnoči zapade premirje, ki ga je 
uvedlo skrajno krilo irske republikan
ske armade, tako imenovani »provi- 
sionals*, v pričakovanju, da britan
ska vlada preuči predloge za rešitev 
ulstrske krize. Teh predlogov, ki so 
jih objavili preteklo soboto v Du
blinu, pa niso v Londonu sploh vzeli 
v poštev, tako da je pričakovati za
ostritev delovanja republikanske ar
made. Tako so danes varnostne ukre
pe v Belfastu in drugih mestih še 
okrepili, medtem ko velja za 13.000 
britanskih vojakov in 4.000 članov se
vernoirske policije alarmno stanje.

Do prvega incidenta je prišlo da
nes v Newryju, kjer je ostrostrelec 
streljal na nekega britanskega voja
ka in ga ranil. V Belfastu pa so 
zabeležili vrsto bombnih atentatov, ki 
so poškodovali neko tovarno avtomo
bilskih gum, vojaški krožek in neko 
veleblagovnico, štiri osebe so bile pri 
tem ranjene. V Londonderryju je bil 
danes pogreb 14-letne Annette Mc 
Gavigan, ki jo je v ponedeljek ubila 
zablodela krogla med spopadi v ka
toliški četrti Bogside. Žalna sveča
nost je potekla brez incidentov.

V Londonu nadaljuje britanski no
tranji minister Maudling posvetovanja 
za sklicanje konference o Ulstru, ka
tere naj bi se udeležili predstavniki 
protestantske večine, katoliške manj
šine in belfastske vlade. Ulstrski mi
nistrski predsednik Faulkner je po
zval opozicijo v belfastskem parla
mentu, naj sprejme Maudlingovo po
budo, vendar kaže, da je ostal poziv 
brez uspeha. Vodja laburistične opo
zicije v Severni Irski Gerry Fitt, ki 
je imel telefonski pogovor z britan
skim notranjim ministrom, je izjavil, 
da se njegova stranka ne bo udele
žila pogovorov, dokler bo v veljavi 
izredni zakon, ki dovoljuje aretacijo 
brez odobritve sodnih oblasti in brez 
procesa. Tudi katoliška poslanka Ber- 
nadette Devlin je izključila, da bi se 
udeležila konference, dokler bo ena 
sama oseba priprta na podlagi izjem
nega zakona.

Britanska laburistična opozicija je 
danes še enkrat zahtevala izredno

sklicanje londonskega parlamenta, na 
kateri naj bi razpravljali o ulstrski 
krizi. Podobno zahtevo so laburisti 
sprožili že pretekli mesec, vendar jo 
je vlada zavrnila.

Zorin zapušča Pariz?
PARIZ, 8. — Po vesteh iz di

plomatskih krogov naj bi Sovjetska 
zveza nameravala v kratkem nado
mestiti svojega veleposlanika v 
Parizu Valeriana Zorina. Ta naj 
bi zapustil francosko prestolnico še 
pred koncem meseca in vsekakor 
pred obiskom, ki ga bo Brežnjev 
opravil v Franciji oktobra. Na 
njegovo mesto naj bi imenovali se
danjega poslanika v Berlinu Pjo- 
tra Abrasimova, ki je bil sovjet
ski pogajalec na razgovorih za 
rešitev vprašanja bivše nemške 
prestolnice. Za novega veleposla
nika v NDR pa naj bi imenovali 
sedanjega diplomatskega predstav
nika v Pragi Cervonenka.

skega strokovnjaka danes razširili 
med delegacijami raznih držav v 
OZN. Gre za tipičen primer kritik, 
češ da je kitajska teorija o dveh 
velesilah, ki si delita svet nevzdržna 
ter da pomeni, da se lahko socia
listična država poveže s skrajno re
akcionarno državo, samo če je ta 
majhna, da se ne upošteva razred
no bistvo in da je ostro proti
sovjetsko uperjena.

Schumann na obisku 
na Madžarskem 
in v Bolgariji

PARIZ, 8. — Francoski zunanji 
minister Maurice Schumann je da
nes odpotoval v Budimpešto, kjer 
se bo dva dni zadržal na urad
nem obisku. Minister bo nato u- 
radno obiskal Bolgarijo. V krogih 
zunanjega ministrstva so poudari
li, da bodo pogovori, ki bodo po
svečeni mednarodnim in dvostran
skim vprašanjem, potekali v po
sebno ugodnem vzdušju zaradi 
pred kratkim doseženega sporazu
ma o Berlinu. Poseben poudarek 
bo zaradi tega posvečen vpraša
nju sklicanja evropske konference 
o varnosti, govor pa bo tudi o 
Indokini, o Bližnjem vzhodu in o 
krepitvi gospodarskega sodelova
nja.

KAIRO, 8. — Egiptovski časniki 
poročajo, da se bo zunanji mini
ster Riad med zasedanjem glavne 
skupščine OZN v New Yorku sestal 
z zunanjim ministrom ZDA Roger- 
som. Kot pojasnjuje «A1 Ahram», 
je za to srečanje dal pobudo Ro- 
gers.

Tito sprejel 
poslanika Pričo

Svetovna sindikalna 
federacija o položaju 
sindikalistov v Sudanu

PRAGA, 8. — Svetovna sindikal
na organizacija je objavila sporo
čilo o položaju v Sudanu, v katerem 
pravi, «da kri sindikalistov in de
mokratov še ni pogasila žeje voja
škega režima*. Federacija sporo
ča, da je bilo nedavno ustanovlje
no vojaško sodišče, ki bo sodilo še
stim naprednim Sudancem, med ka
terimi je tudi glavni tajnik sindi
kalne zveze uradnikov. Svetovna 
sindikalna organizacija poziva vse 
delavce in sindikate, naj posredu
jejo pri sudanskem predsedniku Ni- 
meiriju, da spusti na svobodo vse 
aretirane sindikaliste v Sudanu ter 
vzpostavi v deželi demokratične svo
boščine.

HONG KONG, 8. - LR Kitaj
ska in Severna Koreja sta pod
pisali včeraj sporazum, na podla
gi katerega bo Peking dobavljal 
Pjongjangu vojaško pomoč «za za
ščito proti ameriškemu imperiali
zmu in japonskemu militarizmu*. 
Na svečanosti podpisa pogodbe je 
bil prisoten tudi predsednik Ki
tajske vlade Čuenlaj.

TRST, četrtek, 9. septembra 1971

FERRARI AGGRAPI ZAKLJUČIL POSVETOVANJA 0 DENARNI KRIZI

Iskanje poti za enotni nastop 
držav gospodarske skupnosti

V Bruslju se je italijanski zakladni minister sestal s kolegi 
Beneluksa in s predsednikom komisije EGS Malfattijem

BRUSELJ, 8. — Italijanski za
kladni minister Ferrari Aggradi 
se je danes pogovarjal v Bruslju 
z ministri za finance Beneluksa 
in s predstavnikom izvršne komi
sije EGS Malfattijem. Z današnji
mi pogovori je Ferrari Aggradi, 
v svojstvu predsednika ministrske
ga sveta gospodarske skupnosti, 
zaključil posvetovanja o denarnih 
vprašanjih (ki so pnsia z vso 
ostrino na dan po Nixonovih fi
nančnih in gospodarskih ukrepih) 
pred zasedanjem ministrskega sve
ta EGS, ki bo 13. tega meseca v 
Bruslju.

Po srečanju s finančnimi mini
stri Beneluksa je Ferrari Aggradi 
izjavil, da so proučili zelo zaple

tena vprašanja, ki se postavlja
jo kot posledica sklepov predsed
nika ZDA. Med pogovori, je de
jal zvkladni minister, smo ugoto
vili, da je treba v sedanjih oko
liščinah dati prednost osnovnim 
točkam in po možnosti sestaviti 
skupne predloge za reformo s ve 
tovnega denarnega sistema. V tej 
perspektivi, je naglasil Ferrari Ag 
gradi, bo mogoče najti tudi ustrez
ne rešitve za določena vprašanja 
gospodarske skupnosti v zvezi z 
denarno krizo.

Na sestanku z Malfattijem, ie 
predsednik izvršne komisije EGS 
obrazložil zakladnemu ministru sta
lišče komisije (jutri bodo sestavi
li dokument, o katerem bodo raz-
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NE POVSEM PREPRIČLJIVI

POMIRJEVALNI PODATKI ISTAT 
0 NARAŠČANJU CEN V ITALIJI

Sindikati poštarjev in železničarjev o nevarnosti zvišanja tarif

ZAGREB, 8. — Predsednik repub
like Tito je danes dopoldne v Za
grebu sprejel jugoslovanskega vele
poslanika v Italiji Srdjo Pričo. 
Predsednik je dopoldne v vib Za
gorje v Zagrebu sprejel tudi pod
predsednika zahodnonemške social
demokratske stranke Herberta Ve
nera, ki je včeraj prispel na obisk 
v Jugoslavijo, in se zadržal z njim 
v daljšem razgovoru.

RIM, 8. — Osrednji statistični 
urad ISTAT je danes izdal urad
no sporočilo o gibanju cen, s ka
terim skuša zanikati zadnje raz
burljive glasove o nenadnem zvi
šanju cen nekaterih pomembnih 
prehrambenih ter drugih artiklov 
široke potrošnje.

V omenjenem uradnem poročilu 
je rečeno, da so v zadnjih dese
tih dneh narasle cene po neka
terih italijanskih mestih tudi v /ve 
zi z neto težo blaga, ker trgovci 
ne morejo več zaračunali papirja 
Zvisaje so se cene govejega me
sa, pršuta, salame, masia, parme
zana, sira, sladkorja in kave. Isto
časno pa so se znižale cene rib, 
krompirja, povrtnine in sadja.

Na osnovi predvidevanj in po 
viškov, kot tudi ocen, meni sta 
tistični urad, da se bo indeks živ 
ljenjskih stroškov za avgust za 
družine delavcev in uradnikov zvi 
šal nekaj manj kot za 1 odsto
tek.

Zvišanje cen v zadnjih dvanoj-
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PRVO SREČANJE MED TE PA VCEM IN PODTAJNIKOM PALAMASOM

Začetek jugoslovansko - grških pogovorov 
Japonska delegacija prispela v Beograd

stih mesecih v Italiji je nižje, kot 
so ga zabeležili v drugih državah 
Zadnji razpoložljivi podatki obsta
jajo za junij, ko so se v ital'ji 
zvišale cene v primerjavi z ju
nijem lanskega leta, za 4,8 od
stotkov. Za višji odstotek pa so se 
cene zvišale: v Zapadni Nemčiji 
za 5 odst., v Franciji 5,J, Grčiji 
6,3, Švici 6,6, Norveški 7,1, Dan
ski 7,8, Veliki Britaniji 10,2 in 
Jugoslaviji 19,1. Nekoliko mzji pa 
je bil odstotek naraščanja cen v 
ZDA (4,5), Avstriji (4,3) m Bel
giji (4,1).

Poročilo nadaljuje, da se pri o-

de o blokiranju javnih tarif so o- 
stro kritizirale vse tri sindikalne 
organizacije poštnih uslužbencev in 
sindikati železničarjev. V skupnih 
uradnih sporočilih je poudarjeno, da 
gre v resnici za poskuse, da se 
uvede zvišanje tarif, pa čeprav v 
daljšem razdobju, ne pa da bi se 
reorganizirale te službe v interesu 
prebivalstva. Železničarji v tej zve
zi napovedujejo, da bodo sestavili 
program skupnih pobud glede stal
nega naraščanja življenjskih stro
škov.

Danes se je sestala direkcija KPI, 
ki je obravnavala gospodarska vpra-
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^roces v Kairu proti 
bivšim ministrom

luščen egiptovski parlament - 28. oktobra nove volitve

CVa
liSov

. . 8. — Tu se je danes na-
proces proti skupini bivših 

Ij,— * in visokih funkcionarjev, 
kito doIžiio. da so pripravljali za- 

.Proti predsedniku El Sadatu.
so zaslišali nekatere priče v 

2 obtožbami proti bivšemu egip- 
podpredsedniku Sabryju, 

l9(je“’u ministru za predsedniške 
itif0 e Sarafu, bivšemu ministru za 
Racije Fayeku in bivšemu mi- 

2&yedu. O tem so poročali da- 
. egiptovski časniki, ker se pro-
vrši za zaprtimi vrati.

< ^ današnji razpravi so nadaljevali 
<tn]j,S'Sevanjem prič o delovanju o- 
c Obtožencev. Kot pišejo kairski 
^ter ’ “°d° iutri zaslišali še ne- 
iij , e obremenilne priče proti Sabryju 
kij ad° poslušali posnetke na magne- 
i« rjddh trakih o pogovorih, ki jih' 
'tjitn ' *3*vai podpredsednik z notra- 

jninistrom Gomom.
H.;' iru so sporočili, da je pred-.

bodo 28. oktobra. Parlament je bil 
razpuščen tudi zato, ker so v njem 
sedeli tudi mnogi sedanji obtoženci.

Proslava 8. septembra 
v Rimu

RIM, 8. — Danes so počastili spo
min vseh italijanskih vojakov in pre
bivalstva, ki so branili Rim pred na
cisti 8. septembra 1943. leta. Ma
nifestacijo je organizirala ANPI, pri
družile so se ji leve antifašistične 
stranke, mladinska gibanja KPI, PSI, 
PSIUP in PRI. Na govorniškem odru 
je bil postavljen napis: «Za ideale 
mučencev odporniškega gibanja, za 
obrambo in razvoj demokracije*.

anjk
^ent

El Sadat danes razpustil nar 
in razpisal nove volitve, ki

PARIZ, 8. — Kitajski minister 
za zunanjo trgovino Pai San-qun 
bo dospel 28. septembra na deset
dnevni uradni obisk v Pariz na 
čelu vladne delegacije.

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 8. — »Zadovoljen sem, 

da mi je dana priložnost ooiskati 
Beograd in Jugoslavijo. Poznam 
Beograd, ki je bil med drugo sve
tovno vojno trdnjava odpora in svo- 
bode», je izjavil podtajnik v grškem 
zunanjem ministrstvu Kristos Ksan- 
topuios Palamas ob prihodu na dvo
dnevni uradni obisk v Beograd. Pa- 
iamas je poudaril tradicionalno pri
jateljstvo med obema državama in 
izrazil prepričanje, da bo njegov 
obisk služil medsebojnim interesom 
in prispeval k obojestranski koristi 
kot sodelovanju na Balkanu sploh.

Podtajnika Palamasa, njegovo so
progo in sodelavce je na beograj
ski železniški postaji pozdravil po
močnik zveznega tajnika za zuna
nje zadeve Uija Topaloski s sku
pino visokih funkcionarjev zveznega 
tajništva. Neposredno po prihodu so 
se v zveznem tajništvu za zunanje 
zadeve pričeli uradni razgovori med 
Mirkom Tepavcem in Palamasom 
ter njunimi sodelavci. V zelo kon
struktivnem ozračju so, kot se je 
izvedelo, izmenjali misli o razvoju 
razmer v Evropi, o položaju na 
Balkanu in Sredozemlju, o krizi na 
Bližnjem vzhodu in situaciji v Aziji. 
Razgovori so zajeli tudi številna 
vprašanja s področja dvostranskih 
odnosov, med njimi izvedbo skup
nih gospodarskih načrtov (graditve 
naftovoda Solun - Skopje, ureditev 
toka Vardarja) vprašanje makedon
ske manjšine v Grčiji, vprašanje 
v zvezi z režimom viz ter v zvezi 
z malim obmejnim prometom. Po
doba je, da je bilo med razgovori 
doseženo med drugim soglasje o 
oživitvi dela medministrske komisi
je za napredek industrijskega, trgo
vinskega, kulturnega, turističnega, 
znanstvenega in tehničnega sodelo
vanja, ki je bila ustanovljena 1965. 
leta in doslei imela samo en se
stanek. Gost je zatem bil obveščen 
tudi o ustavnih spremembah v Ju
goslaviji in z drugimi aspekti ju
goslovanskega notranjega politične
ga življenja. Palamas je med raz 
govorom povabil Mirka Tepavca na 
obisk v Atene, kar je Tepavac 
zadovoljstvom sprejel. Po razgovo
rih je Mirko Tepavac s soprogo

sta in njegove soproge. Nocoj pa 
je Palamas v svoji rezidenci na 
Dedinju priredil večerjo v čast Te
pavca in njegove soproge.

Sinoči je kot gost zveznega iz
vršnega sveta prispel z letalom 
v Beograd državni tajnik v nor
veškem zunanjem ministrstvu Tor- 
vald Stolnberger. Med tridnevnim 
bivanjem v Jugoslaviji bo Stolnber
ger z zastopniki zveznega tajništ
va za zunanje zadeve izmenjal mi
sli o aktualnih mednarodnih vpra
šanjih in drugih vprašanjih, ki 
zanimajo obe državi. Razgovori so 
nadaljevanje stalne prakse posve 
tovanj med zastopniki zunanjih mi
nistrstev obeh držav.

V zvezni skupščini Jugoslavije 
so se danes dopoldne pričeli urad
ni razgovori med delegacijama 
zvezne skupščine in japonskega 
parlamenta, ki je sinoči prispela v 
Jugoslavijo. Med razgovori, ki so 
potekali v prijateljskem ozračju, 
so zastopniki zvezne skupščine se
znanili svoje goste s političnim 
in gospodarskim razvojem Jugosla
vije. Japonski poslanci so poka 
zali posebno zanimanje za gospo 
darski sistem, sistem samouprav 
ljanja in druga vprašanja notra 
nje-političnega razvoja. Med biva 
njem v Jugoslaviji bodo japonski 
parlamentarci poleg Beograda o- 
biskali Sremsko Mitrovico. Ljub
ljano, Kranj, Bled, nekatera go
spodarska podjetja in se razgo- 
varjali z zastopniki republiških 
skupščin Srbije, Hrvaške in Slo
venije.

Japonsko delegacijo je danes po
poldne sprejel tudi zvezni tajnik 
za zunanje zadeve Mirko Tepa
vac in se zadržal z japonskimi 
parlamentarci v daljšem razgovo
ru.

B. BOŽIC

publiko Kitajsko na povabilo pe
kinške vlade. Uradno poročilo, ki 
so ga objavili v Adis Abebi, trdi, 
da bo obisk pripomogel k nadalj
njemu razvoju že obstoječih pri
jateljskih odnosov med Etiopijo in 
Kitajsko. Iz Pekinga bo Hajle Se- 
lasje odpotoval direktno v Iran, 
kjer se bo udeležil svečanosti ob 
2.500. obletnici perzijskega impe
rija.

BEOGRAD, 8. — Na vabilo pred 
sednika republike Tita bo veliki voj 
voda Luksemburga od 27. do 30 
septembra uradno obiskal Jugosla
vijo. V delegaciji bo tudi minister 
za zunanje zadeve in za zunanjo 
trgovino Gaston Thorn.

Etiopski cesar 
obišče Kitajsko

ADIS ABEBA, 8. - Etiopski ce 
sar Hajle Selasje bo od 6. do 12. 

I priredil kosilo v 'čast svojega go- oktobra uradno obiskal Ljudsko re-

Potrdili so že sprejeto stališče in 
resolucijo, ki so jo objavili po zad
nji seji direkcije ter da ne bodo iz
dali v tej zvezi nobenega drugega 
sporočila. Uvodno poročilo je podal 
Giorgio Amendola.

Danes se je sestalo tudi vodstvo 
PSIUP, ki je razpravljalo o pobu
dah, da bo prišlo do raznih sestan
kov med stranko in sindikalnimi or
ganizacijami delavcev.

ceni gibanja cen ne smejo upoštevati šanja v zvezi z ameriškimi ukrepi, 
prve vtise. Znano je namreč, da " 
prej opazimo pojave, ki so nevšeč- 
ni in da je javno mnenje pogosto 
pod vplivom nekaterih poviškov, i- 
stočasno pa da ne upošteva tudi 
drugih okoliščin. Tako se ne upo
števa, da določeni predmeti ne vpli
vajo mnogo na celoten obseg živ
ljenjskih stroškov. Zvišanje cene 
pršuta za 10 lir pri kg na primer 
minimalno vpliva na indeks življenj
skih stroškov.

Ugotovitve osrednjega statistične
ga urada so nedvomno nesporne za 
razdobje, na katero se nanašajo.
Veliko vprašanje pa je, če ne gre 
za nekoliko zastarele podatke, saj 
je prišlo do bistvenih povišanj cen 
prav v zadnjih dneh, katere urad
na statistika še ne more upošteva
ti in ko so prišli do izraza razni 
činitelji: panika okrog ameriškega 
dolarja, množičen povratek delovnih 
ljudi iz počitnic ter pritisk veleka
pitala na cene, končno pa tudi pri
tisk velike industrije, da na tak 
način izigra novo razdelitev narod
nega dohodka, ki je bil dosežen z 
zadnjimi delavskimi boji.

Medministrski odbor za cene je 
danes objavil besedilo okrožnice, ki 
je bila naslovljena prefektom, da o- 
krepijo nadzorstvo nad 1 cenami. V 
tej zvezi je zanimiv odstavek, da 
se prefekti povežejo in da tesno 
sodelujejo z lokalnimi upravami in 
s sindikalnimi organizacijami. Za
nimivo je tudi, da ta navodila iz
ražajo resno zaskrbljenost, da bo 
prišlo do špekulativnega zvišanja 
cen.

Včerajšnje uradno sporočilo vla-

pravljali na prihodnjem ministr
skem svetu), da se omogoči spo
razum med evropsko šesterico, ki 
mora skupno nastopiti pri r«-?e\a- 
nju mednarodnih denarnih vpra
šanj.

Pred odhodom iz Bruslja v Rim 
je Ferrari Aggradi izjavil, da bo
do na zasedanju ministrskega sveta 
skušali najti enotno evropsko plat
formo tako za prihodnje zasedanje 
»kluba desetih*, ki bo 15. in 16. 
septembra v Londonu, kakor tud! 
za bodoče zasedanje mednarodnega 
denarnega sklada, ki bo 27. t.m. 
v AVashingtonu.

Pri tem je Ferrari Aggradi dal 
razumeti, da nihče ne more zahte
vati od prihodnjega zasedanja mi
nistrskega sveta, da bi našel reši
tev za vsa mednarodna denarna in 
trgovinska vprašanja, ki so zelo 
zapletena in ki jih je treba naj
prej temeljito proučiti. Po mnenju 
Ferrari A. bo -reba v Bruslju 
najprej postaviti temelje za pers
pektivno enotno sodelovanje evrop
ske šesterice na prihodnjih medna
rodnih zasedanjih. Stremeti je tre
ba, da se čimprej dajo konkretni 
predlogi za primemo preureditev 
mednarodnega denarnega sistema.

V Bruslju je bil danes tudi se
stanek guvernerjev osrednjih bank 
članic gospodarske skupnosti. Prou
čili so sedanje delovanje valutnih 
trgov po »nevihti*, ki jo je povzro
čil sklep predsednika Nixona o pre
kinitvi konvertibilnosti dolarja. O 
sklepih, do katerih bodo prišli no
coj guvernerji šestih bank. bodo 
razpravljali na ministrskem svetu 
EGS.

Prav tako so se danes sestali 
v Bruslju predstavniki zveze indu- 
strijcev EGS. V sporočilu, ki so 
ga nocoj objavili, predstavniki zve
ze industrijcev poudarjajo, da bi 
morale biti najprej odstranjene o- 
vire mednarodnih trgovinskih izme
njav. ter da so industrije! »male 
Evrope* pripravljeni sodelovati pri 
reševanju teh vprašanj. Industrijci 
menijo, da bi morale izkušnje se
danje krize pospešiti proces krepit
ve in razširitve gospodarske skup
nosti. Glede denarne krize pa pou
darjajo, da ne bo lahko v najkraj
šem času urediti nov mednarodni 
denarni sistem, da pa mora gospo
darska skupnost pri tem avtonom
no sodelovati s svojo naivečio težo. 
Industrijci gospodarske skupnosti se 
zavzemajo tudi za ureditev denar
nega sistema v okviru EGS in za 
skupno denarno politiko v odnosu 
do ostalih držav.

SENAT ZDA 0 NIX0N0VIH UKREPIH

Preveč bogatašem 
premalo revežem

Tako so ugotovili demokratski senatorji
WASHINGTON, 8. - Na prvi seji 

po poletnih počitnicah se je kongres 
ZDA danes spoprijel z gospodar
skimi, davčnimi in denarnimi ukre
pi, ki jih je predlagal Nixon 15. 
avgusta. Na današnji seji je že pri
šlo do izraza, da namerava kon
gres vnesti nekatere bistvene spre
membe. Demokratski senatorji, ki 
imajo večino v obeh zbornicah, so 
kritizirali predvsem predsednikovo 
strategijo in poudarili, «da je dal 
preveč bogatašem, manj srednjemu 
sloju in premalo revežem*.

Kongres se je danes ukvarjal 
predvsem s posledicami zamrzova-

Italijanski minister za zaklad Ferrari Aggradi (na desni) med razpravo v Bruslju s finančnimi ministri Be
neluksa. (Z leve Nizozemec VVitteveen, Luksemburžan Wemer in Belgijec Snoy).

(Telejoto ANSA)

nja cen in plač ter davčnih olaj
šav. Po govoru, ki ga bo imel pred
sednik Nixon jutri na skupni seji 
obeh zbornic, pa bodo poslanci' in 
senatorji začeli razpravljati o med
narodnih odmevih na denarno krizo, 
ki sta jo povzročila nekonvertibil- 
nost dolarja in dodatni davek na 
uvoz.

Na seji komisije poslanske zbor
nice, ki se ukvarja z davčnimi 
vprašanji, je zakladni minister Co*v 
naly odločno zagovarjal vse Nixo- 
nove ukrepe. Poudaril je, da je 
vladni načrt »zelo uravnovešen* in 
je zavrnil vse obtožbe sindikatov 
in nekaterih demokratskih vodite
ljev, da so Nixonovi ukrepi v škodo 
srednjega sloja in v korist poslov
nih krogov.

Zakladni minister je pozval kotir 
greš, naj čimprej odobri Nixonov 
program, ker v nasprotnem prime
ru ne bo imel zaželjenega uspeha, 
»Predsednikov načrt — je dejal Con- 
nely — je bil zasnovan v korist 
in dobrobit ameriškim delavcem, da 
se jim zagotovi delo in vrednost 
dolarja doma in v svetu. To ja 
resnični smoter nove gospodarska 
politike*.

Težave za sklicanje 
sestanka med 
Jordanci in Palestinci

BEJRUT, 8. — Med organizacija
mi palestinskega osvobodilnega gi
banja je prišlo do spora v zvezi 
z napovedanim sestankom predstav
nikov palestinskih gverilcev in jordan
ske vlade v Gedi. Ljudska fronta 
za osvoboditev Palestine noče ni
česar slišati o tem sestanku. Kljub 
posredovanju posebnega odposlanca 
egiptovskega predsednika in zuna
njega ministra Saudove Arabije, so 
se odnosi med jordansko vlado in 
Palestinci v zadnjih dneh poslabša
li. Jordanija vztraja na »popolnem 
spoštovanju svoje suverenosti*, med
tem ko gverilci zahtevajo prosto gi
banje na jordanskem ozemlju.



PRIMORSKI DNEVNIK

TRŽAŠKI DNEVNIK
9. septembra

OB UDELEŽBI VELIKEGA ŠTEVILA ZNANIH ZNANSTVENIKOV

Danes zjutraj v Avditoriju začetek 
«XXV. tržaških zdravniških dnevov»

Prvi dan bo predaval tudi Tržačan prof. Piero Valdoni 
Vrsta zanimivih prireditev v okviru studijskih srečanj

Danes bodo v Avditoriju odprli 
25. študijsko srečanje imenovano 
»Tržaški zdravniški dnevi*, ki bo 
trajalo do 11. septembra. Gre 
za prireditev, ki je v našem mestu 
postala že tradicionalna in katere 
se udeležuje vsako leto lepo šte
vilo znanstvenikov z vsega sveta.

V letošnjem častnem odboru so 
poleg drugih znanih imen tržaškega 
javnega življenja, predsednik dežele 
Furlanija - Julijska krajina Alfre- 
do Berzanti, predsednik deželnega 
sveta F-JK, prof. Michelangelo Ri- 
bezzi, predsednik tržaške pokrajine 
dr. Michele Zanetti, tržaški župan 
inž. Marcello Spaccini, rektor tr
žaške univerze Agostino Origone in 
drugi. Častno predsedstvo priredi
tve je prevzel Tržačan prof. Piero 
Valdoni, kirurg svetovnega slovesa 
in prav on bo danes imel otvoritve
no predavanje. O prof. Valdoniju 
ni, da bi govorili saj je prav do
bro znan tako v našem mestu kot 
v vsej Italiji. Je ravnatelj rimske 
univerzitetne klinike, napisal je čez 
200 razprav, ki so bile objavljene 
v raznih italijanskih revijah in spe
cializiranih publikacijah. Med dru
gim je tudi avtor knjige o kirurški 
patologiji. Danes bo na sporedu tu
di predavanje Eugena Braunvvalda 
z univerze La Jolla v San Diegu 
v Kaliforniji. Govoril bo o temi
cFiziapatologija koronarnega obto
ka*. Poleg Valdonija in Braunvval
da bosta predavala danes še dok
torja Baroldi iz Milana ter Mas- 
seri iz Piše. Ob 16. je predvidena 
okrogla miza o diagnostiki in tera
piji koronarnih bolezni. Moderator 
bo prof. Provenzale iz Rima. Okro
gle mize se bodo udeležili dr. Mar- 
chetti iz Milana, Reale iz Rima, Dal 
Palu iz Trsta, 'Braunvvald iz San 
Diega, Scebat iz Pariza, Favaloro 
iz Clevelanda. Sledila bo diskusija.

Jutri, lO. septembra, bo na spo
redu okrogla miza o pace-makersih, 
se pravi o tistih modemih napra
vah, ki urejujejo utripanje srca, ko 
tega srce samo, pri določenih bo
leznih, več ne zmore. Popoldne bo
do predvajali zelo zanimive znan
stvene filme. Ob 19. bo udeležence 
študijskega srečanja sprejel pred
sednik tržaške pokrajine dr. Mi
chele Zanetti.

Tretji dan, se pravi sobota, bo 
posvečen kirurškim prijemom pri 
boleznih srčnih zaklopk. Svoje refe
rate bodo prebrali zdravniki Pel-
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Umrl je 
Saško Daneu

Včeraj zjutraj je po kratki a hudi 
bolezni umrl v tržaški bolnišnici 
Aleksander Daneu, ki so ga domači 
in vsi Openci poznali raje za Saško- 
ta. Smrt ga je ugrabila pri samih 
33 letih, torej šele v začetku moške 
dobe. Zato je vest o njegovi smrti 
vzbudila po vseh Opčinah, pa tudi 
po mestu, koder so ga poznali, ve
liko žalost, hkrati pa tudi globoko 
sočustvovanje z neposredno prizade
timi, predvsem njegovo mlado vdo
vo Nevo Sturmovo in njegovim oče
tom Čelestejem, mamo Drago in se
stro Jelko, torej z družino, ki je 
znana kot narodno zelo zavedna in 
povsod navzoča, koder gre za našo 
narodno stvar.

Pokojni Saško, ki se je rodil na 
Opčinah 14. decembra 1937, je obi
skoval slovenski znanstveni licej in 
bil vseskozi odličen dijak. Tudi ma
turo je opravil z odličnim uspehom. 
Nato se je vpisal na elektrotehnično 
fakulteto na Dunaju in sicer na od
sek za visoki tok. Žal pa ■ je moral 
šolanje prekiniti, ker ga je k temu 
prisililo zdravstveno stanje. Vendar 
pa se šolanju ni odpovedal, ker je 
imel namen univerzo končati, brž 
ko bi se mu zdravje izboljšalo.

V rani mladosti se je Saško veli
ko udejstvoval v prosvetni dejavno
sti. Nastopal je na openskem odru, 
ko je domače prosvetno društvo v 
prvih povojnih letih uprizarjalo raz
ne igre. Pa tudi sicer in pozneje 
je Saško ostal zvest svojim Opči
nam in Opencem, med katerimi je 
bil zelo priljubljen zaradi svoje 
družabnosti, vedrega značaja in 
omikanosti. Svoje znanje je rad iz
popolnjeval tudi s potovanji, saj ga 
je mikalo spoznavanje tujih dežel. 
Niti mesec ni tega, ko je snoval 
načrt, da bi se odpravil v Turčijo 
na isto pot. ki jo je že opravil s 
prijatelji leta 1957. Kruta usoda mu 
je prekrižala načrte.

Dragemu pokojniku naj bo lahka 
domača kraška zemlja, njegovim 
svojcem pa naše globoko sožalje.

legrini iz Milana, Morino iz Turi
na, Cevese in Morea iz Padove, 
Muntoni, Pizzetti ter Cecchi iz Fi
renc, Bjork iz Stockholma, Wooler 
in Ionesco iz Leedsa. Ob 18.30 bo 
konferenca profesorja Baroldija iz 
Milana o najnovejših ugotovitvah v 
normalni in patološki anatomiji ko
ronarnega obtoka. Zvečer bo v ho
telu Adriatico Palače zaključila ve
čerja.

V okviru teh študijskih dnevov 
bo še nekaj zanimivih prireditev in 
iniciativ. Tako bo deželni odbornik 
za zdravstvo odv. Devetag podelil 
Tagliaferru in Valdoniju zlati ko
lajni za njune zasluge v medicini.

Tržaška bolniška šola bo nagra
dila 14 zdravnikov. Drevi ob 21. 
pa bo na sporedu v krožku za kul
turo in umetnost komorni koncert 
Tržaškega tria. Zanimivo je tudi to, 
da sta tako prof. Valdoni kot Tr
žaški trio prejela nagrado «Zlati sv. 
Just* in sicer 1967. oz. 1970. leta. Prof. dr. Piero Valdoni

S SESTftNKA PREDSEDNIKOV KONZULI HA KtTINARI

PRI GRADNJI NOVIH CEST 
NAJ SE ZAŠČITI OKOLJE

Pismo prebivalcev s Katinare predsedstvu konzulte
V soboto ob 18. uri so se na 

katinarskem župnišču sestali pred
sedniki rajonskih konzult Kjadin- 
Rocol, Sv. Ivan-Lonjer-Katinara in 
Žavlje Naselje San Sergio. Nav
zočih je bilo tudi precej doma
činov s Katinare, saj so pred
sedniki omenjenih konzult razprav
ljali o zadevi, ki zelo zanima pre
bivalstvo Katinare, in sicer o 
vprašanju velikih cestnih povezav 
zlasti na področju nad novo bol
nišnico, ki jo gradijo na Katina- 
ri.

Prebivalci s tega področja so 
namreč naslovili na predsedstvo 
svoje rajonske konzulte pismo s 
prošnjo, naj posreduje na pristoj
nem mestu, da se zaščitijo inte
resi 'prebivalstva in značilnosti 
kraja pri gradnji novih cest. Obe
nem so zaprosili za podporo pri 
tej akciji vse predsednike sosed
nih konzult.

Predsedniki konzult so vzeli na 
znanje pripombe in predloge pre
bivalstva ter so zagotovili, da bo
do podprli napore in posege kon
zulte Sv. Ivana - Lonjer - Kati- 
nara.
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PO MNENJU GOSPODARSKIH OPAZOVALCEV

Nixonovi ukrepi naj bi letos 
odvzeli Trstu 6.000 ton prometa
Trgovina z deželami onkraj Sueza ■ V prihodnje večji dovoz iz Amerike?

Blagovni promet čez tržaško luko 
se je v prvih sedmih mesecih letoš
njega leta občutno povečal v pri
meri z istim razdobjem lani. Če u- 
poštevamo trgovinski, industrijski 
promet, dovoz surovega petroleja 
ter nabavo goriva za ladje in raz
nih potrebščin za ladijske posadke, 
je promet do konca julija presegel 
19,5 milijona ton ter je bil za 30,4 
odst. večji od lanskega. Trst se 
tako uvršča med evropske luke, v 
katerih odpade na petrolej velik del 
prometa, in ki tudi sicer beležijo v 
zadnjem času stalno naraščanje pro
meta. To velja zlasti za luke Le 
Fos, Le Havre, Antvverpen, Rotter
dam in Dunkerque. Dovoz surove 
nafte za naftovod Trst - Ingolstadt 
ter za manjši vod Trst - Dunaj, je 
v prvih sedmih mesecih dosegel 14,8 
milijona ton, kar predstavlja okoli 
75 odst. celotnega blagovnega pro
meta.

Sam trgovinski promet je v istem 
času dosegel 1,3 milijona ton ter 
je bil za 13,6 odst. večji od lanske
ga. Letos se je povečal zlasti pro
met z žitom, lesom in raznim dru
gim blagom. Strokovnjaki so mne
nja, da bi se tranzitni promet do 
konca leta lahko povzpel na 2,2 — 
2,3 milijona ton.

Če se nekoliko pomudimo ob po
datkih, ki se nanašajo na blagovni 
premet v prvi polovici leta, opa
zimo, da se je v primeri z lanskim 
letom povečal promet z drugimi i- 
talijanskimi lukami, z vzhodom, z 
južno in jugovzhodno Azijo, s sre
dozemsko, južno Afriko in zahodno 
Afriko ter s Severno Ameriko in 
Mehiko. Nasprotno pa se je zmanj
šal promet z deželami onstran Sue
za, z Daljnim vzhodom, Oceanijo 
in Južno Ameriko.

Iz Trsta so šle v dežele onkraj 
Sueza naslednje količine proizvo
dov in polizdelkov: v dežele ob 
Rdečem morju 10.299 ton, v dežele 
ob Perzijskem zalivu 76.638 ton, v 
južno in jugovzhodno Azijo 34.579 
ton, na Daljni Vzhod 4.333 ton in 

Severno Ameriko 17.577 ton raz- 
znaša skupaj približno 150.000 ton 
ali poprečno 25.000 ton na mesec. 
Količina je precejšnja, če upošte
vamo, da morajo ladje, ki preva
žajo blago, obiti Afriko, saj je Sue

ški prekop še vedno zaprt za pro
met. Iz tega lahko sklepamo, da bi 
v primeri ponovnega odprtja te važ
ne prometne poti blagovna izmenja
va z vsemi omenjenimi deželami 
lahko občutno narasla.

V prvi polovici leta smo odpremili 
v severno Ameriko 17.577 ton raz
nega blaga, iz ZDA, Kanade in Me
hike pa smo v istem časovnem 
razdobju uvozili 235.000 ton blaga, 
in to predvsem iz luk ob atlantski 
obali ZDA. Dolarska kriza in do
datna carina na uvoz tujega blaga 
v Ameriko bo do konca leta lahko 
odzvela Trstu za kakih 6.000 ton 
prometa. Predvsem bodo prizadete 
tiste deželne industrije, ki izvažajo 
svoje izdelke, to je likerje, pohi
štvo, električne gospodinjske stro
je in nekatere druge blagovne zvr
sti v ZDA. Manj občutna bo ško
da, ki jo bo naša luka utrpela 
od manjšega izvoza v Srednjo A- 
meriko, saj smo tjakaj v prvi po
lovici leta odpremili vsega 755 ton 
blaga. V Južno Ameriko je Trst do 
konca junija odpremil 17.559 ton 
blaga, to področje pa ni pod nepo
srednim vplivom dolarja. V prihod
nje pa je možno, da se bo uvoz bla
ga, tako surovin kakor tudi indu
strijskih izdelkov, iz Severne, Sred
nje in Južne Amerike znatno pove
čal, piše tiskovna agencija AGI.

Spominske svečanosti 
v nabrežinski občini

Odbor za postavitev spomenika 
padlim protifašističnim borcem iz 
devinsko - nabrežinske občine, bo v 
nedeljo, 12. t. m. priredil krajše 
spominske svečanosti v štirih vaseh 
občine, ki so jih nacifašisti dne 
16. avgusta 1944.požgali in do tal 
porušili.

V teh vaseh bodo v nedeljo od
krite posebne spominske plošče, ki 
bodo za vedno opozarjal^ na ome
njeno kruto in barbarsko dejanje. 
Prva slovesnost bo ob 9. uri v Med
ji vasi, ob 10. uri v Vižovljah, ob 
11. uri v Cerovljah in ob 12. uri v 
Mavhinjah.

Program vseh svečanosti pa je na
slednji: igranje nabrežinske godbe,

miiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiMiimiiiiMiiiiiiimaiijimiiimiiiiimiiimimiiiimiiiiiiiiiiiiimiin

NADALJUJE SE STAVKA V OBČINSKI KLAVNICI

V podjetju Fiat-Grandi 
stavka za nedoločen čas
Protiponudbe uprave v zvezi z letnimi in mesečnimi nagradami delav
cev niso zadovoljile - Neuspešno srečanje na Združenju industrijcev

Poleg uslužbencev občinske klav-1 — z vsoto 78.000 lir, poleg tega bi
niče, ki še niso zaključili svoje 
stavke, ker še niso dobili zadovo
ljivega odgovora občinske uprave, 
so danes proglasili stavko za ne
določen čas tudi železničarji v pod
jetju Fiat - Grandi.

Kar se tiče občinskih klavcev je 
občina na pritisk sindikatov odgo
vorila, da bo stavkajoči kategoriji 
v kratkem poslala pisma, v kate
rem bo pojasnila svoje stališče. Se
veda je bila samo napoved o po
jasnjujočem pismu premalo, da bi 
klavci prenehali s stavko. Med zad
njo skupščino so sklenili, da ob 
prejemu pisma odločijo o morebitni 
prekinitvi stavke, ali o njenem na
daljevanju v pričakovanju točnejših 
pojasnil in zagotovil, da bodo nji
hova vprašanja rešena.

Po neuspešnem srečanju med to
varniškimi sindikalnimi predstavniki 
s člani uprave podjetja Fiat - Gran
di, ki je bilo v torek zvečer na 
Združenju industrijcev, so delavci 
včeraj zjutraj ob 10. uri proglasili 
stavko, za katero se predvideva, da 
bo trajala kar precej časa. Gre v 
glavnem za pravično razdeljevanje 
proizvodnih nagrad. Delavci so že 
pred časom zahtevali, naj bi pod
jetje letno nagradilo vse delavce — 
ne glede na delovno starostno do
bo in druge zasluge posameznikov

moralo podjetje izplačati mesečno 
vsakemu delavcu 12.000 lir kot na
grado, ki naj bi dopolnjevala plačo. 
To mesečno nagrado so do sedaj 
nekateri delavci že prejemali, kri
terij razdeljevanja pa je baje bil 
pristranski, poleg tega, da imajo po 
mnenju delavcev vsi uslužbenci pra
vico do enake nagrade.

Na zahtevo delavcev je podjetje 
odgovorilo s protiponudbo. Deloda
jalci so predlagah, naj bi se 2- 
odstotna dopolnilna nagrada, ki so 
jo do sedaj že izplačevali, povi
šala na 3 odst. od 1. oktobra, nato 
še za 1 odstotek 1. aprila in 1. 
oktobra prihodnjega leta. Skupno 
bi podjetje plačevalo tako 5-odst. 
dopolnilni povišek, kar bi pa zna
šalo komaj 53.000 ali 54.000 tisoč 
lir. Za mesečno nagrado 12.000 lir 
pa si je podjetje pridržalo pravico, 
da samo odloči, v kakšni višini in 
katerim delavcem jo izplača. Dolo
čilo je tudi, da bi izplačane vsote 
ne predstavljale kake posebne na
grade, temveč da bi bile zaračuna
ne kot dopolnilna postavka plače. 
Protiponudba delavcev ni zadovolji
la, zaradi česar so najprej progla
sih stavko, nato pa sklenili, da se 
danes opoldne zberejo na skupščini, 
na kateri bodo razpravljali o na
činu, kako naj ravnajo, da bodo do
segli uveljavitev svojih pravic.

odkritje plošče, spominska govora 
in nastop moškega pevskega zbora 
«Fantje izpod Grmade*.

Občani in zlasti prebivalci priza
detih vasi so vabljeni, da se slo
vesnosti polnoštevilno udeležijo. Od
bor, ki je že postavil lep spomenik 
na nabrežinskem trgu, bo z odkrit
jem teh plošč dosegel svoj namen 
in se zato razpustil.

Seja sindikata 
slovenske šole

Danes ob 17.30 bo seja odbora 
sindikata slovenske šole.

Včeraj sta se poročila 
RAFKO VITEZ 

in
DANČI PLANINŠEK 

Čestitata jima uprava in 
uredništvo Primorskega dnev
nika.

Omenimo naj še, da predsedstvo 
rajonske konzulte pri Sv. Ivanu 
še vedno čaka na imenovanje u- 
radnega prevajalca. Na to še ča
kajo tudi druge konzulte, ki so 
predložile občini zahtevo po ime
novanju uradnega prevajalca.

Delegacija Slovenske 
skupnosti na obisku 
pri SZDL v Ljubljani

Na povabilo republiške konferen
ce Socialistične zveze delovnega 
ljudstva Slovenije bo delegacija 
Slovenske skupnosti iz Trsta v pe
tek, 10. septembra 1971 na urad
nem obisku v Ljubljani. Razprav
ljala bo o vprašanjih, ki zodeva- 
jo medsebojne odnose. Odposlan
stvo Slovenske skupnosti bodo se
stavljali: predsednik sveta dr.
Zorko Harej, politični tajnik dr. 
Drago Štoka, ter člani izvršnega 
odbora dr. Dragomir Legiša, dr. 
Maks Šah, dr. Rafko Dolhar in 
dr. Franc Mljač.

KRAŠKI TEDEN

Danes fantovščina
• J 1 IlVViin dekliščina

Stopnjujejo se priprave za kraško 
ohcet, s katero se bo v nedeljo za
ključil letošnji «Kraški teden*. Drevi 
bo namreč fantovščina in dekliščina, 
da se bosta ženin in nevesta v ve
seli družbi poslovila od »ledih stanu*. 
Zato bo na trgu v Repnu, če ne bo 
nagajal dež, ples za mlade in za 
stare.

Zaradi dežja, oziroma plohe, ki se 
je ulila prav ob napovedani uri, je 
sinoči odpadel nastop pevskega zbo
ra »Srečko Kumar* na dvorišču »Kra
ške hiše*. Domači pevci hočejo vse
kakor peti, zato bodo nastopili jutri 
zvečer na dvorišču »Kraške hiše*. 
Upajo, da jih tokrat ne bo pregnal 
dež.

V okviru gastronomskega tekmova
nja je bila včeraj na vrsti zadružna 
gostilna v Gabrovcu, danes pa bodo 
pripravili razne specialitete v gostil
ni Škabar v Repnu.

• Urad tržaškega pokrajinskega 
zdravnika je razpisal izpite za do
sego potrdila o usposobljenosti, ki 
je potrebno za pridobitev usposob- 
ljenostnega spričevala za ravna
nje s strupenimi plini. Zainteresi
rani morajo do 31. januarja 1972 
vložiti predpisane dokumente v u- 
radu pokrajinskega zdravnika v 

I Ul. delle Zudecche 1.

Darila kraškemu paru
Kot vsako leto, tako je tudi 

letošnji kraški par, ki se bo po
ročil prihodnjo nedeljo na kraški 
ohceti, deležen številnih daril. 
Doslej so prispevali.

Občina Repentabor — Narodno
nošo za nevesto

Slovenska kulturno - gospodarska 
zveza — Narodno nošo za že
nina

Trgovina Malalan — čevlje za 
obe noši

Zadruga Naš Kras — Poročna 
prstana

Cvetličarna švagelj — Poročni 
venček za nevesto

Potovalni urad Aurora — Eno
tedensko poročno potovanje

Zlatarna Malalan — Zlato broško
Trgovina Škabar — 15 kg kon

fetov
Hranilnica in posojilnica na Op

činah — Darilo v vrednosti 
25.000 lir

ZTT — Enoletno naročnino na 
Primorski dnevnik

Foto Egon — Album za fotogra
fije in okvir

Pekarna Čok — Svatovski kolač
Tržaška knjigama — Zbirko slo

venskih leposlovnih knjig
«Kozmetika 90», Opčine — razne 

kozmetične preparate.
Agro Sosič, Opčine — bon v 

vrednosti 10.000 lir.
Občina Zgonik — zlato verigo za 

narodno nošo.
Občina Dolina — zlato starin

sko uro za narodno nošo.
Tržaška kreditna banka hranilno 

knjižico s položeno vlogo 25.000 
lir.

Kmečka zveza — 100 litrov doma
čega vina za svate.

Kdor želi še kaj darovati, naj 
to sporoči na uredništvo Primor
skega dnevnika, telefon: 93-808.

KRAŠKI TEDEN
Danes v repetabrski občini: 

fantovska in dekliščina. Ob 20.30 
javni ples na repenskem trgu. 
Igra orkester «Kras».

Gastronomski natečaj
Gostilna Škabar v Velikem 

Repnu bo danes predstavila na
slednja kraška jedila:

Kraški pršut s hrenom — go
veja juha z domačimi rezanci, 
sirkova kaša, jota, krompirjevi 
cmoki z golažem, češpljevi cmoki
— domači zajec z ajdovo polen
to, pohan piščanec, domače klo
base z zeljem ali repo, svinj
ska pečenka — radič, solata, 
krompir v kozici, sladko zelje v 
kozici, zeljnata solata s fižolom
— kuhani štruklji, krofi, flanca
ti, jabolčni zavitek, potica — 
hruške, češplje, grozdje.
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PRETRESLJIVO ODKRITJE NA DVORIŠČU JETNIŠNICE

Med poskusom pobega iz Koronea 
strmoglavila z višine /5 metrov

Ko se je spuščala s strehe po jekleni žici, se je žica pretrgala . Bila je 
pri priči mrtva - Utemeljena domnevanja o zunanji pomoči pri poskusu pobega

Darinka Jovanovlč-Vukovič

Mlada jugoslovanska državljanka 
iz Beograda, noseča v petem mese
cu, je predsinočnjdm na zelo drzen 
in nevaren način skušala pobegniti 
iz Koronea, kar pa jo je stalo živ
ljenje. Žensko so namreč včeraj zgo
daj zjutraj ob 8. uri našli s prebi
to lobanjo med grmičevjem notra
njega dvorišča tržaškega zapora, 
ki gleda na Ul. Coroneo.

Gre za 39-letno Darinko Jovanovič 
por. Vukovič, ki so jo zaradi izko
riščanja prostitucije in nekaterih 
drugih podobnih prekrškov priprli 
28. junija letos, in je do zdaj v 
zaporu čakala na proces. Vukoviče- 
va se je skušala spustiti po jekle
ni žici, podobni tisti, ki jo uporab
ljajo za sušenje perila, toda žica 
se je pretrgala in ženska je str
moglavila, z višine kakih petnajstih 
metrov na tlak dvorišča in bila pri 
priči mrtva.

Na kraj srhljivega odkritja so ta
koj pritekli funkcionarji letečega 
oddelka kvesture, tržaški okrožni 
sodnik dr. Losapio ter namestnik 
državnega pravdnika dr. Borracetti, 
osebje RK pa ni moglo storiti dru
gega, kot potrditi ženskino smrt.

Vsa zadeva je precej skrivnostna 
in šele podrobna preiskava bo lah 
ko osvetlila ta pretresljivi dogodek. 
Kot se je lahko izvedelo, naj bi 
Vukovičeva že dalj časa pripravljala

svoj beg iz zapora, mogoče celo s 
pomočjo od zunaj. Kljub temu pa 
je nekaj povsem jasno. Včeraj zju
traj, okrog 7. ure, je dežurna se
stra stopila k celici v kateri je bi
la priprta Vukovičeva in ji prinesla 
nekaj hrane. V Koroneu je trenut
no malo zapornic in tako je tudi 
Beograjčanka bila sama v svoji 
celici. Ker pa se je nuni zdelo, da 
ženska spi, je sklenila vrniti se 
kasneje. Še dvakrat je stopila do 
okenca celice in vsakič zagledala 
spečo žensko. Pri tretjem obhodu 
— ura je bila nekaj minut čez 
osmo — pa se je sestri porodil sum 
in tako je ukazala pazniku, naj ji 
odpre vrata celice. Presenečenje 
je bilo nepopisno, namesto Vukovi- 
čeve je ležala na postelji lutka gro
bo sestavljena iz odej, blazine in 
rjuh.

Ura ženskine smrti še ni povsem 
ugotovljena. V ta namen je namest
nik državnega pravdnika dr. Bor- 
raccettj ukazal obdukcijo trupla, Ki 
naj bi ugotovila točno uro njene 
smrti. Gre za zelo pomembno ugo
tovitev, saj se zdi skoraj nemogoče, 
da bi Vukovičevi uspelo zbežati iz 
celice brez kakršnekoli pomoči. Zdi 
se, da bo izid nekroskopičnega pre
gleda trupla znan že danes do
poldne.

Po prvih ugotovitvah naj bi se 
Vukovičeva najprej odpravila v pral
nico zapora v zadnjem nadstropju 
Koronea. Tu naj bi izmaknila nad 
dvajset metrov jeklene žice, nato 
pa se splazila na podstrešje, kjer 
naj bi odstranila nekaj strešnikov. 
Pri tem naj bi v majhno odprtino 
med enim strešnikom in drugim 
vtaknila žico, jo privezala za štrleči 
nosilni tram in otežila z odejo ter 
z nekaj osebnimi predmeti. Žico je 
nato spustila po zidu in se pričela 
spuščati proti notranjemu dvorišču. 
Toda spustila se je kake štiri metre, 
ko se je žica pretrgala in ženska 
je strmoglavila v globino. Domne
vo, da je pripornici pomagal kdo od 
zunaj, preiskovalci potrjujejo s tem, 
da je Vukovičeva pred vstopom v 
pralnico morala iz svoje celice iti 
kar skozi dvoje vrat in železno ogra
jo, povzpeti se po dveh stopniščih

knjig in za prevoz z javnimi pre
voznimi sredstvi izven mesta. Proš
njo je treba napisati na nekolko 
vanem papirju, priložiti pa je treba
potrdilo o vpisu 
uspehu.

v šolo in učnem

in odpreti še ena ograjna vrata.

Prispevki za dijake
Tržaška občina sporoča, da inte

resenti lahko do 25. septembra vlo
žijo prošnje za dodelitev prispev
kov dijakom srednjih šol za nakup

■ Si.l

Smer padca nesrečne Darinke Vuko
vič. Prečna črta kaže, kje se je žica 

pretrgala

ŠOLA GLASBENE MATICE 
TRST
Vpisovanje v glasbeno šolo 

traja do 14. septembra od 10. 
do 12. ure v pisarni Glasbene 
matice, Ul. R. Manna 29, tel. 
29779.

Vpisovanje v Nabrežini bo v 
torek, 7. 9. od 10. do 12. ure v 
prostorih šole Glasbene matice; 
na Proseku v torek, 7.9. in v 
petek, 10. 9. od 18. do 20. ure v 
PD »Prosek Kontovel*; v Treb
čah v petek, 10. 9. ob 18. uri v 
Ljudskem domu; v Dolini v to
rek, 7. 9. od 9. do 12. ure v PD 
«Valentin Vodnik*.

Pouk se bo pričel v sredo, 15. 
septembra 1971.

Ravnateljstvo

KINO «IRIS» PROSEK
predvaja danes ob 19.30 barvni 
dramatični film:

ADDIO JEFF
Igrata: Alain Delon in Mirella 
Dare.

Mladini pod 18. letom 
vstop prepovedan

Ljudska prosveta
Pevski zbor PD Tabor obvešča svo

je člane, da se začnejo redne vaje 
v petek, 10. t.m. ob 20.30. Vabljeni 
tudi novi pevci!

Razna obvestila
Slovensko amatersko gledališče v 

Trstu obvešča svoje odbornike, da bo 
prva odborova seja v petek, 10. t.m. 
ob 20.30 v prostorih p. d. «Ivan Can
kar*, Ul. Montecchi 6. Prosimo za 
točnost in udeležbo vseh odbornikov!

Didaktično ravnateljstvo v Nabreži
ni sporoča, da je vpisovanje otrok v 
vse razrede osnovne šole vsak delav
nik od 9. do 12. ure do vključno 
15. septembra na šolskih sedežih.

Didaktični ravnateljstvi pri Sv. Ja
kobu in Sv. Ivanu obveščata, da bo 
vpisovanje v osnovno šolo v Trstu do 
15. septembra vsak dan od 9. do 12. 
ure. Otroci rojeni leta 1965, ki se mo
rajo vpisati v I. razred, naj predlo
žijo potrdilo o cepljenju in po mož
nosti rojstni list.

Didaktično ravnateljstvo na Opčinah
sporoča, da je v teku vpisovanje v 
I. in ostale razrede na vseh šolah 
dnevno od 9. do 12. ure.

Razstave
V galeriji Tergeste v Ul. Battisti 23 

razstavlja do 17. septembra Italo 
Rossi.

V umetnostni galeriji Mignon na 
Korzu Italija razstavlja do 15. septem
bra Silvio Pagan.

V občinski umetnostni galeriji na
Trgu Unita dTtalia razstavlja do 11. 
septembra tržaški slikar Alfredo Se- 
riani.

V galeriji Rossoni na Korzu Italija 9
bo od 11. do 20. t.m. razstavljal tr
žaški slikar Pino Caldarulo.

Listek št. 7347 občinske umetnostne 
galerije je bil izžreban za nagradno 
sliko-olje slikarja Maria Bulfona.

MIRAMAItSKl PARK.
»Luči in zvoki*.

predstav«

Danes ob 21. «Maximilian ot ^ 
xico» v angleščini; . ttaJ
ob 22.15 »Massimiliano e Can 
v italijanščini.

Nazionale 16.00 «11 mondo di 
Prepovedano mladini pod 18- le 
Technicolor. u,

Fenice 16.00 «Attacco a Ro®® 
Richard Burton. Technicolor.

Eden 16.30, zadnja predstava od 
»Io Cristina studentessa degh
dali*. Glenn Saxon, Marisa
Technicolor. Strogo prepo'veda®
mladini pod 18. letom. or.

Grattacieio 16.30 «La coda dello a
pione*. George Hilton, Anita S 
berg. Technicolor. Prepov 
mladini pod 14. letom. j,,

Excelsior 16.00 »La fuga di Ta
Čmobeli film. ^j.

Ritz 16.30 »Faccia sadica*. iev 
color. ig,,

Alabarda 16.30 »Le pillole di "r 
Nino Manfredi, Silvia Koščina- 

Filodrammatico 16.30 Revija 
no fantastičnih filmov. 
horror*. Technicolor. fjj.

Aurora 16.30 «Anonimo veneziano*- 
ny Musante, Florinda Bolka® ^ 

Impero 16.30 «L’uccello dalle P j 
di cristallo*, Tony Musante. \ 
Kendall. Prepovedano mlad«11 
12. letom. ; calei-

Cristallo 16.30 «L’amore conuT,erjl. 
Thomas William, Masha ^ 
Technicolor. Prepovedano 
pod 14. letom. ^

Capitol 16.00 «Billy Jack*. jj. 
lor. Prepovedano mladini P00 
letom. di

Moderno 16.30 «Lo strangola® jj. 
Londra*. Crnobeli film. PreP° 
no mladini pod 14. letom. . di 

Vittorio Vencto 17.00 «La vendei« 
Fi Man Chu*. Technicolor. r 
vedano mladini pod 14. leto®- ^ 

Ideale 15.45 »La via del West*. ^ 
Douglas, Richard Vidmark. 
nicolor.

Abbazia 16.30 «Ltina zero due*. 
nicolor. J. Olson.

Darovi in prispevki
Konto''*

rinke Štoka 5.000 lir za SP°®

V Tržaški knjigarni razstavlja 
do konca septembra slike in gra
fike Demetrij Cej.

Danes, četrtek, 9. septembra 
PETER

Sonce vzide ob 6.35 in zatone ob 
19.30. Dolžina dneva 12.55. Luna vzi
de ob 21.19 in zatone ob 12.13.

Jutri, 10. septembra 
NIKITA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 21,2 stopinje, najnižja 15,9, ob 19. 
uri 20,2 stopinje, zračni tlak 1017,9 
pada, veter 8 km zahodnik, vlaga 47 
odst., nebo 8/10 pooblačeno, morje 
skoraj mirno, temperatura morja 
22,4 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 8. septembra 1971 se je v Trstu 

rodilo 9 otrok, umrlo pa je 8 oseb.
Umrli so: 76-letni Carlo Cosciani, 

82-letna Maria Sametz vd. Signoretto, 
65-letni Isidoro Žaro, 49-letna Fulvia 
Magagnato por. Fegitz, 79-letni Emilio 
Bisiacchi, 74-letni Daniele Sancin, 33- 
letni Aleksander Daneu, 74-letna Mer- 
cede Scopizzi vd. Fabro.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

A. Barbo, Trg Garibaldi 4, Di Gret- 
ta, Ul. Bonomea 93. Godina, A11TGEA, 
Ul. Ginnastica 6, S. Luigi, Ul. Fellu- 
ga 46 (Sv. Alojz).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Ali’Alabarda, Ul. Istria 7, Al Ga- 
leno, Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan), de 
Leitenburg, Trg S. Giovanni 5, Miz- 
zan, Trg Venezia 2,

Mali oglasi
KUPIM PREDVOJNE otroške časopi
se: TOPOLINO, AVVENTUROSO, AU- 
DACE in druge tistega časa. Bollini 
Via Losanna 16, Milano.

POPRAVEK

Lonza za pokojnim Carlo®- zapis*'
mesto duhovniku moralo biti 
no duhovnikom.

sožalje

Ob hodi izgubi priljubljen«11*

Ob bridki izgubi sina
kajo očetu Celcstu in druži«*« 
sožalje njegovi najožji pri®

pr

Ob hudi izgubi sina 
neua sočustvujejo Mirko 
žina.

prija®1!® If
Carli

Ob nenadni smrti brata ^jtri
rekajo svoji bivši sodelavki 
ki in svojcem iskreno s®Ijlllor5*'E’ 
uredništva in uprave
dnevnika.

da n“S |Sporočamo žalostno vest. zgpds 
po dolgi bolezni za ved« 
naš dragi mož in oče

Danijel Sancin
es, * i1*Pogreb pokojnega bo 

iz mrtvašnice glavne b°mrtvašnice glavne 
domače pokopališče.

Žalujoči: žena, sin, *«*^jnUd
brat in drugi s°r«

Boljunec,

Umrl je

SAŠKO DANEU
Žalostno vest sporočajo žena, starši, sestra 'n 

sorodstvo.

dr^°

Trst, Opčine, 9. septembra 1971

rharl®*
Astra 16.30 «11 Califomiano*. 

Brovnson. Technicolor.

Silva in Angel škerk s pa- 
darujeta v počastitev sPornl° gpik

,sUteV
padlim na Proseku in v pUpjjajk|>
Janka Batagelija 5.000 lir za 
matico. k 0;neP

Namesto cvetja na grob P° 
Saška Daneua daruje družina ^ 
5.000 lir za spomenik padli® 
činah’ u pokoj”!

Namesto cvetja na ®roD. jli® 
Darinke Štoka darujeta PepR® -je- 
in Danica Starc 5.000 lir za 
nik padlim na Proseku. jjii*

V počastitev spomina P0.'. 0 SO’ 
Srebotnjaka daruje družina V!-jnjgaf' 
hadolec z Opčin 3.000 lir za
jev dom na Opčinah. panelia

V spomin pokojnega Saška ^ gr 
daruje družina škabar-Kravs
za ŠP Polet. saik*

Namesto cvetja na grob P° 
Daneua darujejo za športno ^ gr, 
Polet: družina dr. Gantarja 1 -pa 
Marčelo švagelj 3.000 lir- peiiče 
Marcela Malalana 3.000 lir- 
Ostrouška 5.000 lir. ,a(je S/

V počastitev spomina pok- lk 
sič daruje Feliče Ostrouška^/t. 
za spomenik padlim na Op®

Rona**”V zahvali družin Velise - v ^ n#'

Saška Daneua j#1
izreka SPD »Tabor* - Opčin«"
staršem, sestri in sorodnik0 
teno sožalje.

i
Ji
i1
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DEŽELNA TISKOVNA KONFERENCA V VIDMU

Področje Belopeških jezer 
je postalo naravni park

Meri 50 ha ter v njem niso sekali že 15 let ■ V nedeljo 
otvoritev parka ter srečanje znanstvenikov sosednih območij

ft J^enajšnji tiskovni konferen- 
b-ln, »teli« Astoria v Vidmu so 
tostj Predstavniki sporočili jav- 
Wrean^a *x><^° v nedeljo uradno 
jtoJ?*1 v Fužinah pri Belopeških

mednarodni shod o nacio-Jv
področju 50 hektarov v 

CVlti dolini '
Jcami.

j^1 Parku, ki ga dežela usta- 
očju 50 hektarov v 

pod Mangrtom in

V, Jarnik Comelli je nato obsež
no !i°r^ 0 deželni politiki, ki se 

:,!jn2da'-stvu kaže prek dejavnosti 
a. ravnateljstva odbomištva 

k/Jelbistvo ter gozdnega podjetja.
Je gozdno podjetje 1966. leta 

Mn ° Pravna osebnost in je pre- 
'k. °d države 5.000 ha gozda, je 
V* površina narasla že na

n#'
,pis»'

je«1'
&

\ii*

i\d

'el •?v°irak besedah Rinaldija, 
tei - tiskovnega urada dežele, 
realni odbornik za turizem odv. 

govoril o Belopeškem na- 
parku kot prvem posku- 

katerim skuša dežela za- 
i-jljj*, naravno okolje v Furlaniji- 

krajini, čeprav na tem 
-ihlto u ,n*ma prvenstvene vloge, 
ita kljub temu veliko stori s 

*n učinkovitim po-
Kar ,

«t zadeva ohranitev, obrambo 
^ »vrednotenje naravnega bo
lj ® je deželna uprava ustano- 
j deželno posvetovalno komisi- 
- u® zaščito gozda in pejsaža. 
if, bodo objavili nekaj važ-
kJteželnih zakonov, ki prepre
di onesnaženje voda ter o fi- 
^dHju naprav za njihovo o-

zakon•»v r ■ o preučevanju vi-
*ga J1 oženja, zakon o zaščiti rib- 
'ajo Jrigastva. Ustanoviti namera- 
ttojj JlValske oaze ter razširiti po
li fT: kjer bodo prepovedali lov; 
) ^r°eje meri sedaj že 10 tisočmen seaaj ze usoc 
ili ,rav.ne rezervate bodo usta- 

mdi na Krasu.

Al
ha.

ilj. loPeški naravni park — je na- 
C1 odbornik Comelli — je prvi 

»j 5 Uresničevanja nove politike 
I^Pravljanju javnega imetja ter 
^ke t •c*a *x><^° °^Prh podobne 
S. l iudi na Consigliu, v Prescu- 
'li vT .na Plešivem ter jih vklju- 
^ueželni urbanistični načrt. Od- 

^ ae poudaril, da se ta pri- 
Sjaania usklajujejo prek sodelo- 
% S ^oroško, Hrvaško in Slo- 
W°’ *er zaključil, da namerava 

dežela kljub svoji majhnosti

'remenoslovna postaja

Bclopeškn jezero

ustvariti modele naravnih parkov, 
ki ne bi služili človeku samo zavo
ljo njegovih materialnih, ampak tu
di duhovnih potreb.

Profesor Alberto Hofmann se je 
prav tako vprašal, če je gozd več 
vreden v materialnem pogledu (da 
ga izsekaš) ali boij kot nenado
mestljiv spremljevalec turizma h. 
družbenih potreb. «Ko sem izdeloval 
ekonomski načrt območja Belope
ških jezer — je pristavil prof. 
Hofmann — sem se odločil za dru
go rešitev. Pri tem trdno upam, da 
bo množica turistov izkazovala do 
gozda kakor tudi do celotnega o- 
kolja tisto spoštovanje in pozor
nost, ki ga zasluži in potrebuje, da 
se ohrani in nadalje razvija.*

Direktor gozdnega podjetja dr. 
Riccardo Querini je dejal, da ob
sega pa "k 50 ha ter služi za primer, 
kako se namerava urediti naša de
žela, da bi ohranila neokrnjene svo
je naravne značilnosti od lagune pa 
prek alpskega predgorja v samo o- 
srčje Julijcev. Kako resno pristopa 
k tem pobudam, dokazuje tudi dej
stvo, da na področju Belopeških 
jezer niso sekali že 15 let.

Ob tej priliki so predstavili tudi 
lično in v treh jezikih objavljeno 
knjigo «11 Parco di Fusine», ki 
jo krasijo( številne barvne in črno- 
bele fotografije s prispevki strokov

njakov Mira Koršiča, Marina Pe- 
ronia, Silvia Pollija, Alberta Hof- 
manna, Elvezia Ghirardellija in Ric- 
carda Querinija. Tiskovna konferen
ca se je zaključila z ogledom šte
vilnih barvnih diapozitivov Alda 
Barbinija.

Priprave za petletni 
razvojni načrt dežele

Priprave na nov petletni razvojni 
načrt Furlanije-Julijske krajine se in
tenzivno nadaljujejo. Posvetovalni od
bori v šestih socialno-gospodarskih 
okrpžjih, v katere je bilo nedavno 
tega razdeljeno ozemeljsko območje 
dežele, proučujejo prvi osnutek načrta 
in pristojne oblasti pri deželi priča
kujejo v kratkem njihova mnenja in 
dopolnila. Medtem se nadaljujejo dru
ge dejavnosti, povezane s pripravo 
na novi načrt. V ponedeljek se bo 
zaključil ciklus konferenc, na kate
rih se obravnavajo posebne dejavno
sti oziroma panoge gospodarskega in 
socialnega udejstvovanja. Pred polet
nim premorom je deželna uprava or
ganizirala štiri konference, ki so ve
ljale problemom industrije, obrtni
štva, turizma in prometa. Jutri po
poldne bo na deželnem odborništvu 
v Vidmu peta konferenca, ki je na
menjena razpravi o vprašanjih turiz
ma, v ponedeljek pa- se bo ciklus 
zaključil s konferenca o trgovini. Zad
nja konferenca bo ob 16. uri v sejni 
dvorani deželnega odbomištva za in
dustrijo in trgovino v Trstu.

Na petkovi konferenci bodo nastopili 
deželni odbornik za kmetijstvo Co
melli, odbornik za načrtovanje Stop- 
per, ravnatelj deželnega urada za na
črtovanje Cian ter prof. Prestambur- 
go. Na konferenci o trgovini pa bo
do sodelovali odbornik za industrijo 
in trgovino Stopper, dr. Cian ter dr. 
Tangucci.

Študijsko srečanje 
o onesnaženju okolja

Jutri dopoldne bo v Pordenonu štu
dijsko srečanje o onesnaženju okolja 
in o boju proti ustreznim škodljivim 
pojavom. Srečanje organizirajo sejem
ska uprava, deželno odborništvo za 
higieno in zdravstvo ter institut za 
higieno pri tržaški univerzi. Na sre
čanju bodo nastopili ravnatelj oddel
ka za proučevanje voda pri vsedržav
nem svetu za raziskovanje prof. R. 
Passino, ravnatelj instituta za higie
no pri tržaški univerzi prof. Majori 
in deželni odbornik za zdravstvo De- 
vetag. Sledila bo javna razprava.Mostiček s potjo okoli jezera
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Kad dve leti zapora vročekrvnežu 
ti se je spravil nad karabinjerje

Ko so ti od njega zahtevali dokumente, je vzkipel

16>
n*

.ir«1

tržaškim kazenskim sodi- 
!i|ijs tpreds. Cossu, tož. Losapio, 
|*i|Messineo) se je včeraj mo
li ,”8ovarjati 34-letnI Emilio Vido- 
^ Uh Giulia 8. Obtožnica ga 
!%(,• ® žalitve in upora javnemu 
'!5r'^srju ter povzročitve ran, 

v desetih dneh. Vse te

z ženo, nato pa skušal 
na dogodek ob kozarčku

Pa si je nakopal na hrbet 
^ l '1. avgusta letos potem, ko

Il(l
malo po polnoči, ko je 

* hin *ska izvidnica karabinjerjev 
M]|P Postala na vogalu Ul. Giulia 

Bologna. Orožniki so nena- 
N' ^gledali dva fanta, ki sta se 
?hlta bližala ter jih vsa plaha in 

. kpj a zaprosila za posredovanje. 
‘ J nato pa so možje postave
?s

p'
Hniaa|i obtoženca, kako je z že- 

drogomal'ogom v rokah hitel proti 
1113 z namenom, da ju pre-

O^Pjorjem je sicer uspelo u- 
Nm • ‘n za trenutek one- 

'' vt'ndar jih je pri tem vro- 
ti. /j1 moški pričel brcati in ža- 
V-,11 so od njega zahtevali do- 
^ ,te- jim je dejal, da jih ni-
i> b?Cor Pa da «iih 10 prav nie 
''žil,- 'Ra»- Tpko so ga s silo na- 
ftlku,v policijski avto in ga od-

nimi rokami je pričel znova divjati 
in kričati, nato pa je pljunil kara
binjerjem v obraz. V trenutku pa, 
ko so ga hoteli potisniti v varnost
no celico, je zagrabil za vrat ka
rabinjerja in le malo je manjkalo, 
da ga ni zadušil. Pri tem «mirje- 
nju» vročekrvnega Vidonisa so so
delovali tudi agenti letečega oddel
ka- kvesture, ki .so jih karabinjerji 
bili poklicali na pomoč.

Na včerajšnji razpravi je Vidonis, 
ki je bil v priprtem stanju, dejal, 
da se je malce prej sprl z ženo 
in to naj bi ga močno razdražilo. 
Zato je sklenil poplakniti si jezo 
in grlo seveda, z nekaj kozarci vi
na. Okrog polnoči se mu je pribli
žal mladenič, ki ga je poznal le na 
videz in ga opozoril, da mu sledi 
žena. Zato je vprašal mladeniča, 
kako to, da pozna tako dobro nje
govo ženo. On pa je nekaj zamom
ljal, nato pa zbežal, kar so ga le 
nesle noge. Vidonis se je tudi podal 
za njim in ga dohitel pri kavarni 
«Firenze». Tu pa je mladenič za
grabil za pletncno stolico in ga sku 
šal udariti. Sledil je krajši tepež, 
kateremu so napravili konec kara 
binjerji.

Kar zadeva obtožbo žalitve in u- 
pora javnemu funkcionarju pa je 
obtoženec dejal, da so ga karebi

«a zaslišanje. Vendar tudi , njerji pričeli žaliti in nretepati, or> 
Potjo ni miroval. Z vklenje- 1 pa, da se je le branil.

Obtoženčeva žena, 41-letna Anna- 
maria Landl je potrdila okoliščino 
o prepiru, ni pa znala pojasniti, za
kaj se je njen mož toliko razburil 
nad mladeničem.

Pietro Stallone, 16-letni fant iz 
Kolonje št. 23, ki ga je Vidonis bil 
napadel, je dejal, da se je ravno
kar slasti! z lubenico, ko je zapazil 
Vidonisovo ženo, kmalu nato pa še 
samega Vidonisa in ga opozoril na 
to. Ker pa ga je moški vprašal, 
od kod pozna njegovo ženo, on pa 
tega ni znal pojasniti, ga je napa
del. Pričal je tudi 21 -letni Roberto 
Cernigoi z Lomjerske ceste št. 27, 
ki je priskočil Stalloneju na pomoč.

Med sodno razpravo se je obto 
ženec zelo nesramno vedel in vse
skozi prekinjal predsednika in priče. 
Zato ga je predsednik dr. Cossu 
tudi resno opozoril, naj miruje, dru
gače bo prisiljen priključiti trem 
obtožbam še eno.

Javni tožilec dr. Losapio je pred
lagal za Vidonisa skupno 2 leti, 7 
mesecev in 15 dni zapora, branilec 
odv. Carlini pa oprostitev zaradi 
pomanjkanja dokazov, v drugi, pod
rejeni stopnji pa najnižjo kazen.

Sodniki so ga obsodili na skupno 
2 leti in 3 mesece zapora ter 30 
tisoč lir denarne kazni. Razen tega 
so odredili tudi sklep, po katerem 
bo obtoženec po prestani kazni za 
najmanj en(> leto na nadzorovani 

I svobodi.

PO FAŠISTIČNEM MAZANJU

Občinsko zastopstvo v Sovodnjah 
bo položilo venec pred spomenik

Sodelovali bodo pevci iz vse občine - Solidarnost ožjega 
odbora v Doberdobu s Sovodenjci - Preiskava se nadaljuje

Poročali smo 
boto zvečer ob

že, da bo v so- 
20. uri v Sovod

njah pred spomenikom padlim žal
na svečanost, med katero bodo 
zastopniki sovodenjske občinske u- 
prave položili venec pred spome
nik 101 padlemu prebivalcu so
vodenjske občine. Položitev venca 
bo odgovor ne nesramen fašistič
ni izpad proti partizanskemu spo
meniku in tudi proti stavbi žu
panstva.

Na svečanosti bodo nekaj pri
ložnostnih pesmi zapeli pevci iz 
vse občine. Županstvo vabi vse 
prebivalce sovodenjske občine, da 
se polnoštevilno udeležijo sobot
ne protifašistične in slovenske ma
nifestacije pred spomenikom.

V zvezi s tem dogodkom se je 
v Doberdobu 1. septembra sestal 
na izredni seji ožji odbor. Izgla
sovali so sledečo resolucijo:

«Ožji odbor občine Doberdob na 
svoji izredni seji dne 1. septembra 
1971, spričo dejstva, da so bili 
skrunjeni z gesli fašističnega zna
čaja slovenski napisi na spomeni
ku padlim v narodnoosvobodilni 
vojni in pomazano pročelje občin
ske stavbe sovodenjske občine s 
fašističnimi gesli, kjer prevladuje 
slovensko prebivalstvo, ugotavlja, da 
to žali italijanske državljane slo
venske manjšine, izraža globoko 
ogorčenje proti fašističnemu van
dalstvu, obsoja z odločnostjo ža
litev najsvetlejših čustev demokra
tične in antifašistične slovenske 
manjšine, katera je pridobila z 
borbo in prelivanjem krvi pravi
ce, ki so zajamčene z republiško 
ustavo, vabi pristojne oblasti, da 
krivce zanesljivo izsledijo in zgled- 
dno kaznujejo.*

Policijske oblasti še vedno išče
jo krivce. Bajd so iskanje razši
rili tudi na druga mesta naše de
žele, v kroge fašističnih pretepa
čev ip pobalinov.

Sestali so se zastopniki 
letališč ftonk in Reke

V Ronkah ie bil včeraj sestanek 
med zastopniki domačega letališča 
in letališča na Reki. Pogovarjali so 
se o tehničnem sodelovanju med 
obema letališčema, med katerima 
je zagrebška letalska družba vzpo-1 so

stavila pred desetimi dnevi redno 
letalsko vsakodnevno zvezo. Leta
lišče na Reki (otok Krk) so zasto
pali direktor _ Buneta. komercialni 
direktor Burič in tehnični direktor 
Šarcer. V italijanski delegaciji pa 
so bili predsednik ronškega ietali- 
šča prof. Ferrari, vojaški poveljnik 
cone general Caron in še nekateri 
drugi izvedenci.

Po sestanku so si gostje ogledali 
naprave letališča v Ronkah, ki jih 
pravkar širijo. Temu srečanju bodo 
sledila druga na Reki in v Splitu. 
V prihodnjih mesecih bodo skušali 
urediti povezave med vsakdanjimi 
leti na progi Ronke - Reka - Split 
z drugimi rednimi linijami tako v 
notranjosti Italije kot Jugoslavije.

Hrvaški zastopniki so izjavili, da

proučujejo možnost uvedbe vsako
dnevne proge Zagreb-Reka. ki naj 
bi imela vmesni postanek na leta
lišču v Ronkah.

Fašistični napis 
v Pevmi zbrisan

V ponedeljek so delavci občinske
ga podjetja prepleskali kabino vo
dovoda v Pevmi, na katerem je 
bil več časa napis «W Duce* in 
znak organizacije Avanguardia na- 
zionale. Vodovodna kabina je blizu 
šole, zaradi tega je bilo že neokus
no, da je ta fašistični napis ostal 
tam toliko časa.

DANES PRIČETEK VPISOVANJA

SLOVENSKI OTROK 
V SLOVENSKO ŠOLO!

Danes se spet odpro vrata osnov, 
nih šol. V njih bodo nekaj dni, 
tja do 15. septembra učiteljice in 
učitelji vpisovali dekleta in fan
tiče, ki bodo v prihodnjem šol
skem letu obiskovali osnovno šolo.

Za večino državljanov je to či
sto navaden, običajen birokratski 
postopek, za nas. Slovence v za
mejstvu. pa je to znak zrelosti, 
znak našega vitalnega obstoja.

Na Goriškem imamo IS osnovnih 
šol, ki so razkropljene od Jamelj 
do Škrljevega. V teh šolah se je 
v zadnjih treh letih število otrok 
stalno, čeprav pačasi večalo. Po
večanje števila otrok v slovenskih 
šolah, zlasti v Gorici in v narod
nostno mešanih in torej ogrože
nih vaseh goriške okolice, je po
zitivno dejanje.

Naši ljudje, starši osnovnošol
skih otrok, morajo s tem nadalje
vati. V zadnjih letih smo opazili 
spodbudno večanje števila otrok v 
prvih razredih osnovnih šol. Upa-
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V ORGANIZACIJI ERSA

Mladi kmetje - dijaki naše dežele 
na poučnem potovanju na Holandskem

To so gojenci posebne kmetijske šole v kraju Scodovacca 
Ogledali so si kmetijska posestm in druge ustanove

V kraju Scodovacca, v spodnji 
Furlaniji, je deželna ustanova za 
razvoj kmetijstva ERSA, odprla la
ni posebno šolo za mlade kmeto
valce. ERSA namerava na tej in 
na podobnih šolah, ki jih bodo v 
bodočih letih odprli v raznih krajih 
naše dežele, dati mladim kmetoval
cem strokovno znanje, ki je potreb
no za delo na moderni kmetiji.

Da bi pouk popestrili so pred 
kratkim priredili izlet gojencev na 
Nizozemsko, kjer so si ogledali raz
ne naprave na področju kmetijstva. 
Naši mladeniči so si ogledali živi
norejske farme, cvetlične nasade 
ter velike plantaže. Zanimiv ie bil 
ogled sadno - zelenjadnega trga v 
Utrechtu, kjer so lahko gojenci pri
sostvovali zanimivi obliki nakupa 
in prodaje pridelkov. Sledil je o- 
gled kmetijske univerze v Wage- 
ningenu, v severnem delu dežele pa 

bili mladi kmetovalci na
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PODATKI ZA AVGUST

Skoraj 1.400.000 potnikov 
čez prehode na Goriškem

Prehod pri Rdeči hiši je še vedno najbolj obremenjen 
V tem mesecu so zabeležili prehod 296.277 avtomobilov

V avgustu so na mejnih preho
dih med Italijo in Jugoslavijo na 
goriškem področju zabeležili 1 mi
lijon 382.219 prehodov ljudi. 
Številka je za malenkost manjša 
od one, ki so jo zabeležili v ju
liju, ko je prešlo mejo skoro mi
lijon in pol ljudi. Kje so vzroki 
manjšega števila prehodov? Mnogi 
prebivalci obmejnega pasu, tako 
Jugoslovani kot Italijani, so oili 
v avgustu na počitnicah. Zaradi 
tega niso bili na običajnih teden
skih izletih čez mejo. Z druge 
strani pa je bilo tudi število tu
jih prehodov manjše, ker se tuj
ci z zahoda za vstop v Jugosla
vijo poslužujejo predvsem preho
dov v Škofijah in na Pesku, od 
koder je bliže do obmorskih leto
višč ob Jadranu.

Potnega lista se je poslužilo za 
vstop v Jugoslavijo 226.943 ita
lijanskih državljanov, nazaj pa jih 
je prišlo 222.352. Tujcev je k 
nam prišlo 122.598, nazaj v Jugo
slavijo pa jih je šlo 119.748. Se
veda so bili to v glavnem Jugo
slovani.

Običajen pa je bil prehod oseb 
s prepustnicami. Italijanov je šlo 
čez mejo 239.670, vrnilo se jih je 
224.702, Jugoslovanov pa je pri
šlo k nam 114.241, vrnilo pa se 
jih je domov 111.965.

Levji delež pri vsem prometu 
je seveda imel prehod pri Rde
či hiši. Italijanski in tuji držav
ljani s potnimi listi so šli z red
kimi izjemami čez ta prehod. Te
ga prehoda se je poslužilo tudi 
četrtina italijanskih državljanov in 
tretjina jugoslovanskih državljanov 
s prepustnicami.

V avgustu so obmejni organi 
zabeležili prehod 296.277 avtomobi
lov v obeh smereh.

Nocoj predavanje 
o stanovanjski reformi

Nocoj ob 20.30 bo v dvorani po
krajinskega sveta govoril predsed
nik GESCAL prof. Elio Capoda- 
glio o stanovanski reformi. Prof. 
Capodaglio je predsednik ustanove, 
ki skrbi za gradnjo ljudskih sta
novanj na celotnem državnem o- 
zemlju. Predavanje je organizira
la socialistična svetovalska sku
pina v pokrajinskem svetu.

Kratke iz bolnišnice
V noči od torka na sredo se je 

pri Latisani pripetila avtomobilska 
nesreča, pri kateri je bila ranjena 
tudi Goričanka Marta Škorjanc por. 
Masotti, stara 42 let, bivajoča v 
Ulici Ristori 19. V goriški bolnišni
ci bo ostala deset dni.

V torek zvečer se je pri Vilešah

ponesrečila 30-letna Annamaria Tu- 
niz, bivajoča v Vilešah. V bolnišni
ci se bo zdravila petnajst dni.

Na cesti med mestom in Ločni- 
kom se je včeraj popoldne zaletel 
s kolesom v avtomobil 45-letnd Giu
seppe Abrami iz Ulice sv. Mihaela 
14. Ranjen je na obrazu. V bol
nišnici se bo zdravil deset dni.

novem polderiu. t.j. na zemljišču, 
ki ie bilo pred kratkim iztrgano 
morju.

Zanimiv ie bil ogled mreže ka
nalov, ki sekajo nizozemsko ozem
lje. Naši mladeniči so imeli tudi 
več stikov in razgovorov s tam
kajšnjimi kmetovalci. Seveda so 
poučni izlet združili tudi z zabavo, 
saj so si ogledali tudi razne nizo
zemske zanimivosti.

V teh dneh pa je na isto pot 
odpotovala skupina staršev teh go
jencev, da bi se tudi ti prepričali 
o visoki stopnji, ki jo ie v tei se
verni državi dosegla kmetijska pro
izvodnja.

V Tržiču sestanki 
bivših partizanov

Protifašistični odbor tržiške ladje
delnice je na poseben način poča
stil obletnico 8. septembra. Na jav
nem! sestanku, ki je bil v sredo 
zvečer v Tržiču, so razni govorniki 
opisali dogodke v poznem poletju 
1943, ko so se številni tržiški de
lavci takoj po razsulu kraljeve voj
ske včlanili v partizanske enote in 
sodelovali že nekaj dni kasneje v 
bojih proti Nemcem pri Gorici. Na 
sestanku, ki mu ie prisostvoval tu
di dr. Galliano Fogar s tržaškega 
inštituta za proučevanje zgodovine 
odporniškega gibanja, so nekateri 
posamezniki prikazali osebna doži
vetja iz tistih dni.

Jutri zvečer ob 20.30 bo v dvora
ni Palazzetto veneto v Tržiču spre
jem za vse udeležence takratnih 
partizansko - vojaških dogodkov.

Deželna doklada 
za civilne invalide

V deželnem uradnem listu je bil 
objavljen zakon, ki daje civilnim 
invalidom, ki niso zmožni dela, po
sebno deželno doklado 10.000 lir me
sečno (zainteresirani bodo dobili tu
di trinajsto doklado). Za deželno 
doklado lahko zaprosijo vsi invalidi 
z nad dvema tretjinama priznane 

r invalidnosti, ki že dobivajo državno 
1 doklado.

V Tržiču našli 
truplo upokojenca

V kanalu Valentinis v Tržiču v 
bližini električne centrale so vče
raj okrog poldne našli truplo 79- 
letnega Ernilia Rovaria iz Tržiča 
Ul. Acque gradate 19. Rovario je 
izginil v torek. Izginotje je žena ja
vila policiji. Vzroki padca v kanal
iti smrti niso znani. ___________ _______ ____
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Veljavnost doklade je od 1. julija 
1971. Prošnje je treba vložiti na 
deželno odborništvo za delo v roku 
90 dni.

Podrobnejše informacije je moč 
dobiti med drugim tudi na sedežih 
LANMIC v Gorici, Ul. Cascino 20 
in v Tržiču, Trg Unitš dTtalia 4.

Pomanjkanje 
diplomiranih bolničarjev

V Gorici so se sestali člani sin
dikata FNDELO - CGIL, ki zdru
žuje uslužbence v bolnišnicah. Raz
pravljali so o položaju v bolnišni
cah na Goriškem, upoštevajoč zdrav
stveno reformo.

Deželnemu odborniku za zdravstvo 
odv. Devetagu so poslali pismo, v 
katerem ugotavljajo, da je na Gori
škem, v zvezi s povečanim številom 
bolničarjev — ki so potrebni upo
števajoč zdravstveno reformo — po
manjkanje kvalificiranih bolničarjev. 
Obstoječa pravila določajo, da se 
lahko tečajev v bolničarski šoli u- 
deležijo le bolničarji, ki imajo naj
manj tri leta dela v bolnišnicah. 
Sindikat FNDELO - CGIL ugotavlja, 
da danes uslužbencev s tem rekvi
zitom ni, zaradi tega naj bi začasno 
dovolili vsem bolničarjem posečati 
pouk v triletni bolničarski šoli.

«Večer o Vietnamu* 
jutri pri Madonnitti

Jutri zvečer, v okviru praznika 
Unita pri Madonnini, bo večer po
svečen borbi vietnamskega ljudstva. 
Večer se bo pričel ob 20.30. Govo
ril bo sen. Vittorio Vidali, vrteli 
bodo film «Nebo in zemlja* nizo
zemskega dokumentarista J. Ivensa 
in film «Hošiminh». Ob tej priliki 
bodo otvorili fotografsko razstavo 
o tukajšnjem življenju komunistič
ne partije.

26. SEPTEMBRA 
MLADINA V IDRIJO

PO PODATKIH 1AVCNIH URADOV

Goriški milijonarji iz leta 1966
Med njimi je največ uvoznikov in izvoznikov ter zdravnikov - V seznamu je tudi precej gradbenikov

Včeraj smo objavili seznam pre
bivalcev goriške občine, ki so jim 
pristojni davčni uradi ugotovili v 
letu 1966 nad pet milijonov obdavč
ljivega letnega dohodka. Vseh oseb 
s takim dohodkom je bilo v letu 
1966 na področju goriške občine 98. 
Nadaljujemo z objavo tega seznama.

Mario Morassi, trgovec, doh. da
vek prijavljenih 1.946.000 lir, dolo
čenih 5.040.000 lir; komplementarni 
davek prijavljenih 1.423.000 lir, do
ločenih 4.716.000 lir; Benito Morassi, 
kompl. davek prijavljenih 4.410.000 
lir, določenih 7.170.000 lir; Gracco 
Muratti, zastopnik Alfa Romeo, doh. 
davek prijavljenih 5.645.000 lir, do
ločenih 8.500.000 lir; kompl. davek 
prijavljenih 7.078.000 lir, določenih 
0.788.000 lir; Giorgio Orsini, kompl. 
davek prijavljenih 3.700.000 lir, do
ločenih 5.740.000 lir; kompl. davek 
prijavljenih in določenih 7.213.000 
lir; prof. Gastone Pivotti, zdravnik, 
doh. davek prijavljenih in določe
nih 260.000 lir; kompl. davek prijav
ljenih 9.289.000 lir, določenih 9 mi
lijonov 358.000 lir; Ferruccio Pizzul, 
trgovec, doh. davek prijavljenih
1.672.000 lir, uradno ugotovljenih 
8.000.000 lir, vložil je priziv; kompl. 
davek prijavljenih 2.310.000 lir, u- 
gotovljenih 8.639.000 lir, vložil je 
priziv; Arturo Poletti, avtoprevoz
nik, kompl. davek prijavljenih
1.402.000 lir, določeni 6.370.000 lir; 
Giovanni Poletti, trgovec, doh. da
vek prijavljenih 516.000 lir, dolo
čenih 1.040.000 lir; kompl. davek 
pravljenih 2.713.000 lir, določenih
5.613.000 lir; Mario Poletti, gradbe

nik, doh. davek določenih 2.900.000 
lir; kompl. davek prijavljenih 1 mi
lijon 754.000 lir, določenih 5.274.000 
lir;

geom. Pietro Protto, gradbenik, 
doh. davek prijavljenih 7.658.000 lir, 
določenih 8.619.000 lir; kompl. da
vek prijavljenih 1.874.000 lir, določe
nih 2.874.000 lir; inž. Carlo Ribi, 
trgovec prijavljenih 4.138.000 lir, u- 
radno ugotovljenih 12.271.000 lir, 
vložil je priziv; inž. Quirino Rigo- 
nat, uradnik, doh. davek prijavlje
nih 85.000 lir, ugotovljenih 850.000 
lir; kompl. davek prijavljenih 3 
milijone *55.t)O0 lir, ugotovljenih
6.093.000 lir; Pietro Rinaldi, kompl. 
davek prijavljenih 3.270.000 lir do
ločenih 6.900.000 lir; Luigi Rizzi, 
kompl. davek prijavljenih 1.039.000 
lir, določenih 15.940.000 lir; prof. 
Rocco Rocco, zdravnik radiolog, 
kompl. davek prijavljenih 12.686.000 
lir, uradno ugotovljenih 21.145.000 
lir, vložil je priziv; odv. Evelino 
Rodenigo, kompl. davek prijavljenih
5.720.000 lir, določenih 7.550.000 lir; 
Bruno Rosconi, trgovec, doh. davek 
prijavljenih 3.172.000 lir, določenih 
5.000.000 lir; kompl. davek prijav
ljenih 2.715.000 lir, določenih 4.578.000 
lir;

Carlo Bianchi, hoteli'-, doh. davek 
prijavljenih 5.475.000, uradno ugo
tovljenih 9.200.000 'ir, vložil je pri
ziv; kompl. davek prijavljenih 5 
milijonov 778.000 lir, uradno ugotov
ljenih 9.743.000 lir, vložil je priziv; 
Enrico Bissaldi, trgovec prijavljenih
6.039.000 lir, uradno ugotovljenih 10 
milijonov 200.000 lir, vložil je priziv;

kompl. davek prijavljenih 4.381.000 
lir, ugotovljenih 8. 542.000 lir, vložil 
je priziv; Gemma Bombi vd. To- 
madin, kompl. davek prijavljenih
1.030.000 lir, določenih 6.180.000 lir; 
polk. Francesco Bozzani, kompl. da
vek prijavljenih 6.611.000 lir, dolo
čenih 6.884.000 lir; dr. Livio Borel- 
li, zdravnik, doh. davek prijavlje
nih in določenih 260.000 lir; kompl. 
davek prijavljenih 5.215.000 lir, do
ločenih 6.225.000 lir; geom. Mario 
Bressan, gradbenik, doh. davek 
prijavljenih 3.484.000 lir, ugotovljenih 
in določenih 8.569.000 lir; kompl. 
davek prijavljenih 4.222.000 lir; u- 
gotovljenih in določenih 8.800.000 
lir; Ezio Campestrini, tiskar, doh. 
davek prijavljenih 2.175.000 lir, do
ločenih 5.000.000 lir; kompl. davek 
prijavljenih 2.175.000 lir, določenih
3.125.000 lir.

Podpore dijakom 
višjih srednjih šol

Šolsko skrbništvo javlja, da so 
razpisali natečaj za podelitev študij
skih podpor za šolsko leto 1971-72 
dijakom, ki posečajo višje srednje in 
umetniške šole.

Prošnje je treba vložiti na ravna
teljstvo šole do 12. 10. t. 1. pisme
na naloga bo najkasneje 29. okto
bra t. 1.

Na šolskem skrbništvu in na taj
ništvih šol so zainteresiranim na 
raizpolago obrazci.

mo. da bomo tudi letos zabeležili 
tak pojav.

Važna je letos akcija med slo
venskimi družinami na Laškem, to 
je v nižini pod goriškim Krasom, 
v Tržiču, v Ronkah, v Štarancanu, 
v Foljanu in še kje drugje. Otro
ke, ki bi se prijavili za slovensko 
šolo, bodo vsak dan peljali s šol
skim avtobusom v Doberdob, kjer 
uspešno deluje petrazrednica Pre
pričani smo, da se bodo tu našli 
otroci za slovensko šolo. Vsak po
sameznik ie dobrodošel.

Danes prično z vpisovanjem tudi 
v dveh občinskih slovenskih vrtcih 
v Gorici, v Ulici Croce in v Ulici 
Randaccio. Naši starši kot tudi 
vzgojitelji se morajo zavedati, da 
je otroški vrtec pripravnica za 
osnovno šolo. Ko ne in bilo vrtca 
v Ulici Randaccio tudi slovenske 
osnovne šole ne bi bilo več v juž
nem delu mesta. Zaradi tega je 
važen vsak otrok, ki se vpiše v 
naš vrtec.

še enkrat apel na slovenske star
še: vsak mora storiti svojo narod
no dolžnost!

Pouk tujih jezikov 
na osnovnih šolah

V italijanskih osnovnih šolah v 
goriški občini bodo v tem šok 
skem letu pričeli s poukom tujih 
jezikov. Pouk bo v popoldanskih 
urah, izven rednega šolskega ur
nika. Za ta poizkus si je priza
devala goriška občina, sedaj pa 
je prosvetno ministrstvo izdalo do
voljenje za tak pouk. Poučevali 
naj bi angleščino, nemščino, slo
venščino in francoščino.

Učitelji in profesorji, ki bi ra
di poučevali te jezike, naj se ne
mudoma javijo na šolskem skrb
ništvu, da vložijo prošnjo za po
uk teh jezikov. Rok za vložitev 
prošnje zapade v soboto 11. sep
tembra.

Prošnjo lahko vložijo stalni u- 
čitelji, srednješolski profesorji in 
tudi druge osebe. Pri dodelitvi 
mest bodo upoštevali sledečo lest
vico: 1. stalni osnovnošolski uči
telji ali učitelji posebnega sta- 
leža (quadro speciale); 2. srednje
šolski profesorji, upoštevajoč nji
hove lestvice; 3. morebitne tretje 
osebe (diplomirani učitelji, diplo
miranci srednjih šol, ki lahko do
kažejo znanje enega izmed jezi
kov).

SOLA GLASBENE MATICE 
GORICA i'"-" ■
Vpisovanje v glasbeno šolo 

traja do 14. septembra od 10. 
do 12. ure v prostorih glasbene 
šole v Gorici. Ul. Malta 2/1. 
Pouk se bo pričel v sredo. 15. 
septembra 1971.

Ravnateljstvo

ENAL v Gorici priredi od 18. do 
21. septembra izlet na Dunaj. Ce
na izletu je 31.000 lir, izletniški 
spored je zelo zanimiv. Vpis do 13. 
t. m. na sedežu ENAL na Verdije
vem korzu.

Razna obvestila
Klub (Simon Gregorčič* priredi

tečaj za šahiste - začetnike od 8 
leta dalje. Vpis je mogoč na sede 
žu SPZ, UL Malta 2, tel. 24-95

CORSO 17.30-22.00: «Rio Ubo», . 
Wayne in O Neil, film je v uarval

VERDI 17.30—22.00: dl mondu t
Alex», D. Sutherland m J. Moreau 
film v barvah, mladim pod 18. le 
toni prepovedan.

MOUERN1SS1MU 16.00-22.00: <100.00 
dollari al sole*, J. Paul Belmondi 
in L. Ventura; ameriški crnobei 
tlim.

CENTRALE 17.00—21.30: «Macist<
contro i cacciatori di teste*. K 
Morris in L. Braw; kinemaskopsk 
film v barvah.

VITTORIA 17.15-21.30: «Che cosa di 
ci ad una signora nuda?», doku 
mentarni film v barvah, mladin 
pod 18. letom prepovedan.

Iršič
A/ZUKKO 18.00—22.00: <La ragazzi 

del prete*. Nicola di Ban, oarvn 
film.

EXCELSIOR 17.30— 22.00: <Zia vuo 
far parte della CIA?*, Rosalinc 
Russel. Barvni film.

PRINCIPE 18.00—22.00: <Due btanch 
nell Africa nera», Franchi in In 
grassia. Barvni film.

'orit Gorica
SOČA (N. Gorica): (Blažen med ze 

nami*, francoski barvni tilm — ot 
18. in 20.

SVOBODA (Šempeter): <Butch Cassi 
dy in Sundance Kid», amerišk 
barvni film — ob 18. in 20.

RENČE: «Mrtvi ne plačajo dolgov* 
ameriški barvni film — ob 20.

KANAL: (Gospodična in potepuh*, a 
meriški barvni film — ob 17. in 20

ŠEMPAS: prosto.
DESKLE (Kdo je morilec*, francosk 

barvni film — ob 20.
PRVAČINA: »Trije mušketirji*, ame 

riški barvni film — ob 20.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

Danes ves dan in ponoči je v 
rici odprta lekarna KtlRNER. 1 
zo Italija 10. tel. 2576.

V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v T 

ču odprta lekarna Al Redentore, 
De Nordis, Ul. Rosselli 23, tel. 721
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OBČINSKE UPRAVE SO POVSOD V TEŽAVAH

New Yorku grozi 
finančni polom

V prvih treh mesecih so zaprli vet bolnišnicker ni 
denarja - Celo za policijo nima New York denarja 

Smešna Nixonova ponudba

Finance skoraj vseh občinskih 
uprav na svetu so v težavah. Ce
sto se pri nas govori, da so fi
nance krajevnih ustanov najhujši 
problem v državi. Pogosto se pro
račun kakega večjega mesta re
šuje s posojilom, še najčešče s 
prispevkom osrednjih oblasti. Ob
činskim upraviteljem pač ni nikoli 
dovolj, kajti zahteve postajajo ved
no večje, dohodki pa so vedno pre
majhni. Čim večje je mesto, tem 
večje so v zvezi s tem težave. In 
enemu največjih mest na svetu, 
New Yorku, grozi — finančni po
lom. Mislimo v tem primeru na 
mestne finance, ne pa na ekono
mijo, ki jo predstavlja to ogromno 
ameriško mesto, ki je tudi center 
vsega ameriškega gospodarstva.

Do zaključka, da grozi New Yor- 
ku finančni polom, so prišli pred 
nedavnim, ko je newyorški župan 
John Lindsay podpisal sklep, da 
odpustijo iz službe 2800 občinskih 
nameščencev. 2800 ljudi je že oseb
je precejšnje tovarne, toda za New 
York, vsaj ha videz, ni veliko, kaj
ti New York šteje 8 milijonov pre
bivalcev in ima mestna občina še
70.000 nameščencev.

Toda župan je ob tem rekel, da 
«če ne rešimo finančnih problemov, 
bomo morali že čez mesec dva od
pustiti še najmanj 9000 nameščen
cev:*.

Za mnoge ameriške politične de
lavce predstavljajo Lindsayevi skle
pi le »dramatizacijo položaja*, da 
bi s tem izsilil podporo osrednjih 
to je vvashingtoruskih oblasti, ki 
naj bi zamašile luknje v newyor- 
škem občinskem proračunu. Drugi, 
ki se na zadevo tuni spoznajo, pa 
menijo, da je tokrat stanje zares 
kritično. Tega mnenja so tudi mno
gi kvalificiranj meščani Nevv Yor- 
ka, ki so se poglobili v admini
strativne probleme mesta in na 
osnovi tega prišli do določenih do
kaj logičnih sklepov: kakor so iz
računali in na osnovi konkretnih 
podatkov preverili, »odnese* ame
riška zvezna uprava iz Nevv Yorka 
na leto najmanj 15 milijard dolar
jev v obliki raznih davčnih daja
tev in taks. Hkrati pa dobi Nevv 
York iz zvezne biagajne na račun 
tako imenovane »specialne pomoči* 
komaj 2 milijardi dolarjev.

Koiiko pa znašajo dolgovi new- 
yorške občinske upj$ve, da se go
vori o finančnem polomu? Po zad
njih računih se bo letošnje prora
čunsko leto končalo z deficitom 
900 milijonov dolarjev, to se pra
vi s primanjkljajem 550 milijard 
lir. Pravzaprav vsota niti ni tako 
velikanska, če vzamemo v poštev 
bogastvo Nevv Yorka, njegov obseg 
in pomen za ameriško ekonomijo. 
Toda pred samimi desetimi leti je 
nevvyorški občinski proračun znašal 
2 milijardi 900 milijonov dolarjev, 
letošnji pa znaša že 8 milijard do 
larjev in je največji proračun v
Mliiiiimimimmiiiimimiimiilliiiiiilltiiiiiitiiliimiii

ZDA.
Po mnenju nekaterih strokovnja

kov je občinski probiem Nevv Yor- 
ka zašel v »začarani krog*. Zaradi 
finančnih težav mestne uprave in 
zaradi pogostnih neredov tako ime
novani »srednji sloj* na veliko za
pušča Nevv York in se umika v 
druga mesta ali središča, s tem pa 
jemlje občinski blagajni določena 
finančna sredstva. Neredi pa za
htevajo vedno večje število poli
cajev, za kar pa ni denarja.

Nič boljše ni s policijo, prav ta
ko težko je z bolnišnicami, ki so 
jih samo v prvih treh mesecih le
tošnjega leta zaprli devet, ker ob
čina nima denarja, da bi jih vzdr
ževala. Predsednik Nixon je pred
ložil kongresu, naj podpre Nevv 
York s subvencijo 150 milijonov 
doiarjev. Na to ponudbo sta župan 
Lindsay in guverner Rockfeller, ki 
sicer ne soglašata, soglasno odgo
vorila, da je to smešno majhna 
pomoč za reševanje krize, v. ka
tero je zašla ekonomska metropola 
ZDA.

PRED TRADICIONALNIM «PRAZNIKOM GROZDJA»

Enoletni dosežki in uspehi 
v Bujah in njihovi okolici
Rekonstrukcija ceste do Novega grada - Novo podjetje 
in nova strokovna sola - Naselje vil v istrskem slogu

BUJE, v začetku septembra. — 
Kadarkoli se oglašamo s tega kon 
ca, po navadi nekoliko potarnamo 
nad razmerami v tistih naseljih 
gomje Bujščine, kjer se kažejo 
posledice splošnega pojava depo- 
pulacije, to se pravi negativne 
posledice razseljevanja ljudi, po
sebno mlajših, ki so ubraii pot 
mesta, kjer je življenje lažje kot 
na kmetih. Danes pa bo naš do
pis bolj veselega značaja, kajti 
tokrat pišemo o Bujah, o neka
terih uspehih, pa tudi o p”azniku 
tega istrskega mesteca.

Buje se te dni pripravljajo na* 
svoj tradicionalni občinski praz
nik — na »praznik grozdja*, ki ga 
to istrsko mestece praznuje že od 
začetka tega stoletja. Za popreč
nega človeka je bujski »praznik 
grozdja* navadna ljudska šagra 
z vsemi tradicionalnimi lastnost 
mi takšnih praznovanj, z volom, 
ki ga pečejo na ražnju na mest
nem trgu, z gostimami, polnimi 
domačih in sosedskih gostov, z 
množico razpoloženih ljudi, ki se 
ob tem prazniku bolj ali manj

obvezno srečujejo ob znanih buj
skih specialitetah, posebno ob ko
zarcu tukajšnjih dobrih kapljic — 
malvazije, refoška, mistele itd.

Toda bujski «praznik grozdja* 
ni v tem, vsaj ne samo v tem. 
Dandanes se ob bujskem tradi
cionalnem «prazniku grozdja* praz
nuje tudi nekaj drugega, poudar
jajo se namreč dosežki, ki so jih 
Buje in njena okolica dosegli v 
zadnjih časih, še naj-aje v zad
njem letu, od lanskega »praznika 
grozdja* do danes. Kdor redno obi
skuje bujski «praznik grozdja*, bo 
vsako leto opazil nekaj novega, 
kdor pa se bo po dolgih letih vrnil 
v to istrsko mestece, bo verjet
no obstal presenečen nad tem, 
kar je v nekaj letih tu novega 
nastalo.

Letos bodo «praznik grozdja* ali 
če hočemo teden grozdja prazno
vali od 11. do 19. t.m., to se pravi 
od prihodnje sobote pa vse do dru
ge nedelje. In poleg kulinaričnih 
dobrot in dobrega vina se bo gost 
ob tem prazniku navzel tudi dobre 
volje, ko bo videi nekaj pozitivnih
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Od Škrlatice in Razorja 
do Prisojnika in Jalovca
Kot že nekaj let zaporedoma, je 

naše planinsko društvo tudi letos 
organiziralo svojo planinsko turo. 
Tokrat smo si zaželeli nekaj prist
nega pianinstva, predvsem pa ti 
ste domačnosti, ki nam jo nudijo 
le naše p-elepe planine in je dru
god ni moč najti. Poleg tega pa 
večina naših mladih planincev se 
ni dodobra poznala ta del Julij
skih Alp, ki spada med najlepše.

Družba je bila prijetna in ve
sela, pet miadih in dva stara pla 
ninca, vsi dobri znanci iz prejš
njih tur. Prijavilo se jih je sicer 
nekaj več, toda iz enega ali dru
gega razloga so zadnje dni nepri
čakovano odpovedali.

Odpotovali smo v soboto, 31. ju
lija zjutraj. V Bovcu smo malo 

' jjdžtali "ža' kbsilb, nato pa krenili • 
naprej v Trento in Zadnjico, kjer 
smo »parkirali* kar v gozdu. Naš 
prvi cilj so bili Kriški podi. Mo
ram priznati, da ni bilo lahko pri
vaditi se težkemu nahrbtniku, ki 
bi nas odslej spremljal skozi vso 
turo. Hoja je bila zato precej po
časna, saj se nam tudi ni mudilo, 
da bi le do večera prilezli gor. 
Postelje smo itak imeli rezervi
rane. Žal nismo računali z vre
menom. V dolini je bilo sicer lepo 
in toplo in kar želeli smo si malo 
hladnejšega zraka. No, kmalu smo
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Gehlenove trditve 
le plod fantazije
Kakor je bilo pričakovati, je bil 

odmev na trditve bivšega načelni
ka zahodnonemške vojaške obve
ščevalne službe generala Reinhar- 
da Gehiena takojšen. Pravzaprav 
se je prej pričakoval odmev iz 
sovjetskih krogov, toda prišel je 
še prej od drugod. Zahodnonem- 
ška vlada, na izjavo generala Gen- 
lena, da je bil nacistični zločinec 
Martin Bormann, sovjetski vohun, 
sploh ne reagira, ker da ni vredno 
sploh govoriti. Nekateri kvalifici
rani komentatorji pa ocenjujejo to 
trditev kot »plod fantazije*, ki se 
ne da jemati resno. Drugi komen
tatorji pa trdijo, da želi upokojeni 
general s to potezo pritegniti po

zornost nase.
Simptomatično pa je, da v dol

goletnih raziskovanjih in tudi po 
uradni preiskavi frankfurtskega 
sodišča ni nihče iz nemške obve
ščevalne službe, ki jo je vodil 
prav Gehlen, niti z besedo dal na- 
slutiti, da bi bil Bormann v So
vjetski zvezi. V primeru pa, da 
je v svojih spominih uporabil ne
ke uradne, državne tajnosti, bi 
ga to moglo spraviti celo pred 
sodišče, kajti zakon prepoveduje 
funkcionarju, tudi ko gre v pokoj, 
da bi objavljal oziroma spravljal 
v javnost to. Kar je v svojem ak
tivnem službovanju zvedel kot u- 
radno tajnost.

ga imeli na pretek.
Po dobrih dveh urah prijetne 

hoje po stezi, ki se neprestano vije 
po sirmem pooocju, nas je nam 
reč zajel oblak, iz katerega se je 
čez nekaj časa ulit gost uež. Cim 
višje smo se vzpenjali, tem bolj 
nas je pralo. Pa še veter je ved
no močneje pihal. Kar pošteno nas 
je zeblo, ker smo biU vsi lažje | 
oblečeni. Pospešili smo zato Ko
rake in prispeli v Pogačnikov dom 
sicer premočeni do kože, vendar 
s suhim nahrbtnikom, kar je naj
važnejše. Nič hudega torej, to je 
bil le prvi pozdrav p.anin, na kar 
pa mora biti vsak planinec vedno 
pripravljen.

Koča je bila zasedena do zad
njega kotička (tako tudi nasled
nje večere: okoli 100 planinčevi mi 
večer) in smo le s težavo našli 
kos mize, da smo lahko nekaj po
večerjali. Pa smo bili vseeno prav 
Židane voije.

Naslednje jutro nas je vreme 
zopet prevaralo: v začetku je bilo 
še kar dobro in zato smo sklenili, 
da gremo na Stenar. Toda pozne
je so goste megle prekrile vse 
vrhove in ko smo bili nekako sredi 
poti, je začelo tudi deževati. Ni 
kazaio drugega, kot oa se vrnemo v 
kočo. Ke. je bilo to le prehodne
ga značaja m se je vreme popol
dne precej unes.o, smo izkoristili 
priliko ter si malo ogledali oko
lico. Eni smo šli doi k prvemu 
jezeru, ki je med tremi najlepse, 
drugi pa so jo mahnili gor na gre
ben, ki veže Razor s Križem, s 
katerega je klasen razgled v Kr
nico in na Kriško steno. Mimo
grede so občudovali kozoroge in 
gamse, ki so radovedno kukali s 
skalnatih gričev in poiic in se niso 
prav nič bali, saj le malokdo zaide 
v tisti razdrapani svet.

Tisti večer smo šli zgodaj spat, 
kajti za naslednji dan je bila v 
programu Škrlatica.

Vreme je bilo naslednje jutro —
2. avgusta — čudovito lepo: nebo 
brez najmanjšega oblačka, ozrač
je čisto kot umito. Pot na Škrla
tico je doiga in naporna, nepre
stano se vije gor in dol po skal
natem svetu, nazadnje pa te ča
ka še sam vzpon na vrh, kar te 
še posebno zdela. Vendar je trud 
bogato poplačan, kajti užitek na 
vrhu je edinstven. Razgled prav 
veličasten, nepopisno razsežen, saj 
je ta vrh le malo nižji od Tri
glava.

novosti. Predvsem bo opazil, da 
je bila rekonstruirana in asfalti
rana cesta, ki vodi iz Novega gra
da preko Brtonigle do Buj. To je 
res pomembna novost ne samo za 
Buje, pač pa tudi za Novi grad 
in celo za Poreč, kajti z rekon
strukcijo tega odseka ceste se pre
cej skrajša pot do Novega grada 
in tudi do Poreča. Kaj ta rekon
strukcija ceste pomeni za Brto- 
niglo, tega zares ni treba posebej 
poudarjati. Ta dokaj bogata in 
hkrati zelo živahna vas, ki šteje 
nad 800 prebivalcev, se je v zad
njih letih precej razvila in zdaj, 
ko bo skozi njo vodila obnovljena 
cesta, bo verjetno spadam med 
tista lepa istrska naselja, v ka
terih se človek tako lepo počuti 
in ki zaslužijo, da se v njih usta
vimo.

Druga značilna novost za letoš
nje praznovanje »praznika grozd
ja* je dosežek podjetja »Buje — 
Export», ki je zgraailo tovarno 
»Digitron*. Gre za podjetje, ki 
izdeluje elektronske računalnike. 
Strokovnjaki p-avijo, da prinaša 
to podjetje novo dobo v gospodar
ski razvoj bujske komune, ki do
slej ni imela drugega pomembne
ga industrijskea podjetja razen de
lavnic za izdelovanje gradbenega 
mizarstva.

Tretji pomemben dogodek v tem 
letu je dokončanje gradnje nove 
srednje šole elektro-kovinske stro
ke. Ta nova šola se pridružuje 
prejšnji p-av tako novejši gimna
ziji, s katero tvori zdaj enoten 
velik sodoben srednješolski center 
za ta del Istre. Pravzaprav nova 
šola še ni povsem dokončana, ven
dar pa že to, kar danes obstaja, 
kaže, da gre za lepo in sodobno 
zamišljeno novo šolsko stavbo, ki 
zasluži, da si jo ogledamo in oa 
si ianko ustvarimo sliko, kako pri
jetneje je v modemi šoli biti ali 
učenec ali učitelj oziroma pro
fesor.

Pa še nekaj novega more ob
časni obiskovalec videti v Bujan. 
V mislih imamo novo «naselje» 
družinskih hišic, pravzaprav že 
pravih majhnih vil, ki so jih po
stavili na zelo lepem mestu in 
zgradili v slogu istrske hiše. Tudi 
v tem primeru je investitor bujsko 
podjetje »Buje — Export», torej 
tisto miado vendar zelo uspešno 
podjetje, ki je tudi z izgradnjo 
teh novih stanovanjskih hiš doka
zalo svojo življenjskost.

Morda se bo komu vse to zdelo 
malo. Toda za mestece, kakršno 
so Buje, je to p-ecej, rekli bi raje 
veliko. In to potrjuje tisti življenj
ski impulz, ki ga kažejo zadnja 
leta Buje, to je tiste Buje, ki so 
bile dolgo časa »ob robu*, neka
ko zadremale, ki pa naglo oživ
ljajo in kažejo nenavadno trdo
živost in življenjskost in to prven
stveno na račun pridnosti svojih 
ljudi.

T. F.
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Za povratek smo izbrali drago 
manj utrudljivo pot mimo IV. bi
vaka. Prej pa smo se morali za
teči pod neke skale, da smo se 
ubranili pred nevihto, ki je šla 
mimo nas proti Triglavskemu po
gorju. Pot, ki se vije okoli Bol
kove špice, je položna in zelo pri
jetna: v dobri uri te privede pod 
Križ. Vreme se je bilo medtem 
poplavilo, zopet je zasijalo sonce, 
tako da je bil tudi zadnji del iz
leta, kljub utrujenosti, prijeten.

Tisti večer je bilo vzaušje v 
družbi res na višku.

Torek — 3. avgusta — je bil v 
glavnem namenjen počivanju, pra- 

MARA BRATOŽ

(Nadaljevanje na 6. strani)

Uspeh D. Švare
Tržaški slikar Deziderij Švara 

se je letos udeležil vsedržavnega 
tekmovanja v figurativni likovni 
umetnosti, ki so ga letos poleti že 
osmič zaporedoma organizirali v 
znanem turističnem kraju Santa 
Maria Ligure. Natečaja se je ude
ležilo nad 300 likovnikov iz vseh 
krajev Italije. Deziderij Švara se 
je lepo uveljavil: dobil je šesto 
nagrado — zlato plaketo.

Ponovna uveljavitev že tradicionalnega 
mednarodnega vinskega sejma v Ljubljani

Vinski sejem v Ljubljani je že 
tradicionalna mednarodna strokov
na prireditev. Letošnji je že 17. 
Na njem sodeluje letos 360 raz
stavljavcev iz 22 držav. Poleg vseh 
najpomembnejših evropskih držav, 
ki se ukvarjajo s pridelovanjem 
vina in žganih pijač, so na letoš
njem vinskem sejmu navzoče tudi 
Argentina, Avstralija, Nova Zelan
dija in ZDA, to se pravi, da so 
navzoči pridelovalci s treh celin. 
Med jugos’ovanskimi podjetji, ki 
razstavljajo v oddelku za žgane 
pijače, nastopa tudi podjetje «Pre- 
sad» iz Gabrovke. Pri ocenjevanju 
žgamh pijač je to podjetje dobilo 
dve srebrni kolajni in sicer za 
«Jurjev zlati pelinkovec» in za 
«Naravni brinovec*. (Slika zgoraj). 
Med najbolj okusno urejene stan- 
de na sejmu sodi prikaz izdelkov 
podjetja «M. Badeh iz Zagreba. 
Na pokušnji žganih pijač je pod
jetje prejelo kar štiri zlate in pet 
srebrnih kolajn in vrh še pisme
no priznanje. Z zlato kolajno so 
bili nagrajeni izdelki tCezar* let
nik 1966 iCezar* letnik 1967, «Sta- 
ra šljivoviča* letnik 1963 in «Cher 
ry brandy>> leinik 1970. (Slika ob 
strani). Spodnja slika pa nam pri
kazuje češkoslovaško keramiko in 
češkoslovaški kristal. Dobra kap
ljica spada zares v lepe čaše.

☆

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Lotite 
se najprej težjih opravkov, dokler 
ste sveži. Načrti za bližnjo prihod 
nost.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Vaše de
lovno okolje bo precej razdraženo. Po
poldanske ure primerne za počitek.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) Ne
ka poslovna zadeva se bo zapletla. 
Nepredvidene spremembe.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) če vam 
kaj ni prav, spremenite pot. V ire- 
nutkih se boste čutili osamljeni.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Zadev 
se lotite z vso realnostjo in ne raču
najte z uspehi. Neki nesporazum se
K/j rnvpictil

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Če 
se ukvarjate s trgovino, je današnji 
dan vaš. Več razumevanja do ljub
ljpna nsf“hp

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.)

Nove naloge, ki vas bodo prisilile na 
potovanje. Ne odpovedujte se novim 
prijateljstvom.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. II.) 
Preveč rinete z glavo v oblake. Mo
rali bi biti bolj pri tleh. Uprite se 
nevarnim čustvom.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
če ste pripravljeni za delo, vam bo 
šlo vse od rok. Star spor bi mogel 
oživeti.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Poslovna dejavnost se bo odlično raz
vijala. Srečanje bi vam znalo prine
sti kaj več kot prijateljstvo.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) Pri
merno organizirajte dan, da česa ne 
pozabite. Brskanje po starih spomi
nih.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Ne spre
minjajte načrtov, ker bi to motilo 
odnose. Prijetno v novi družbi.

TOJIE SVETINA

179. lilAS A
0RUGA KNJIGA

Potem je smuč legel na bok in razprl svoje pahljačaste 
plavuti, ki so se vijoličasto lesketale. Wolf je legel in ga sku
šal zgrabiti za škrge. Riba je v smrtnem strahu oživela, vztre
petala, udarila z velikim repom po vodi, da sta bila v hipu 
oba mokra.

Nekajkrat je poizkusil Wolf, preden mu je uspelo zgra
biti ribo za šikrge. Potegnil jo je iz vode in jo sunkovito 
vrgel od sebe. Zbodel se je na ostricah, iz roke mu je prite
kla kri.

Riba je tleskala z repom in se Jela metati proti vodi.
«Cestitam, gospod general. To je redek primerek,» je 

navdušeno tulil Wolf in se kot tiger pognal na ribo, ker se 
je bal, da se bo strgala in ušla.

Odnesli so jo na travo, dovolj stran od vode, in obču
dovali njen boj s smrtjo, ko je pokazala svoje zadnje moči. 
Turobno je zevala in grozeče razpirala plavuti. General je 
očaran strmel vanjo, rekoč:

((Helmuti Res ni nič bolj tragičnega, kot je velika riba 
na suhem. Bolj sem je vesel, kot če bi ujel sekretarja po
krajinskega komiteja.«

Wolf se je zakrohotal:
((Velike ribe ne prijemljejo vsak dan in ne vsakomur. 

Imeli ste srečo in imenitno ste manevrirali z vrvico Gola 
sila ni nič v primeri s tehniko Vse ukroti« postopoma. S 
tem ko popustiš, dobiš. Lep zakon, ali ne?»

((Spodobi se, da jo sami umirite,» je predlagal Wolf.
Izvlekel je dolg lovski nož in ga ponudil generalu. Ta 

se je sklonil in z mistično masko ter svečano kretnjo zabil 
smiuču nož prav do ročaja v zaglavje. Riba je še nekajkrat 
silovito udarila z repom in se umirila.

Potem so šli spet lovit. General je zapel in izvlekel še 
enega dva kilograma težkega smuča, dva pa sta mu ušla.

((Tegale bova nocoj povečerjala,)) je mlasknil general, «iz 
velikega pa bom jutri napravil pojedino. Pričakujem obisk 
iz Berlina. To jih bom presenetil!))

Veldiko ribo sta spravila v ledenico, manjšo pa v prtljaž
nik. Preden sta se odpeljala, je general stisnil stotniku Vogtu 
roko in dejal:

«Tega vama ne bom pozabil! Zaslužila sta odlikovanje.«
Pobrskal je po žepu in ponudil vsakemu po eno cigaro 

z zlatim vencem.
Večer je prebil general skupaj z Wolfom v vili, kjer je 

svoj čas stanoval. Ker se mu je za naslednji dan obetal va
žen posvet s političnimi oblastniki, se je hotel za nekaj ur 
otresti skrbi. Napetosti zadnjih tednov so presegle njegove 
moči. Potovanje v Berlin, razširjeno bojno področje, pritož
be poveljnika italijanske fronte — vse to ga je zamorilo in 
razhudilo, že nekaj dni je bil razdražen in popadljiv kakor 
privezan pes.

«Kaj stori s človekom ena sama riba! Napravila me je 
srečnega — bolj sem vesel, kot če bi napredoval, saj višji 
položaj ne pomeni nič drugega kot nov korak stran od se
be,« je razmišljal general. Bil je hvaležen majorju Wolfu, 
ki ga je tako vztrajno vabil.

Sedela sta v salonu ob veliki mizi, sama, vsak na svojem 
koncu, obkrožena s priborom vseh vrst ko dva aristokrata. 
Pila sta črno vino, si zbujala tek s predjedmi in pričakovala 
ribo. Strežnica jo je prinesla na velikem srebrnem pladnju, 
lepo okrašeno s sočivjem, jajci ln zelenjavo.

General jo je zadovoljno prerezal na dvoje
«Tako! Ulovitelju pripada del z glavo, prireditelju ribo

lova pa del z repom!«

«Tako je, gospod general! Glava ne more loviti brez re
pa, rep pa je brez glave povsem brez pomena.«

«Moč je v enotnosti stvari; vedeti je treba samo to, kdo 
je rep in kdo je glava!«

Zagrizel je v okusno belo meso. Ko je pogoltnil nekaj 
grižljajev, jih Je zalil z vinom, dasi je bil že precej okajen.

«Kdor tega ne razume, je divjak, in ni vredno, da se pre
riva po zemlji. Usojena mu je propast!«

Z užitkom sta jedla in se menila o živalskem svetu.
«Vi ste ribič im lovec, kajne, Helmut?«
((Seveda, gospod general! Jaz sem lovec na vse, kar 

se premika.«
«To je prav! Tudi jaz sem zasledil v sebi vse te instinkte, 

toda vojaški posli in politika so me ovirali, da se nisem bolj 
udejstvoval. Ko bo vojna minila, bom vse nadoknadil. Pred
vsem se bom ukvarjal z lovom in ribarjenjem.«

«Tako je, gospod general! Lov je prva pravica to po
nos vladajočih. Prav vsi so lovci, tudi taki, ki se na lov prav 
nač ne razumejo, ki ne ločijo slona od zajca. V meni je ri
barjenje prevladalo nad željo po lovu. Odkar lovim ljudi, se 
manj zanimam za divjad. Lov na ljudi je zvezan z večjim 
tveganjem in tudi večjim užitkom. Sicer pa je vojna en sam 
velik lov. Menjajo se samo vloge. Nekaj časa si divjad, ne
kaj časa pa lovec. To je ves čar. Ribolov pa je zame simbol 
obveščevalnega posla. Mreže, trnki, vrvice — to mi vzbuja 
vse mogoče predstave. Človeška družba je boj v oceanu. V 
njem vlada sveti zakon močnejšega. V njem živijo roparske 
vrste rib, ki so pred vsemi drugimi vrstami nedotakljive. 
Morski volkovi gospodujejo vsem, njim pa nihče. To Je vlar 
davina morja. Kiti so nedotakljivi zaradi veličine in moči, 
nekako tako kot velika imena v modemi družbi. Nihče jih 
ne požre, pa tudi sami ne zmorejo velikih zalogajev. V glav
nem se delijo vse ribe, kot ljudje, na dva razreda: na tiste, 
ki žro druge, in na tiste, ki se dajo požreti. V tem je veli
čina ribjega zaroda. Imamo take, ki love odkrito, ta take, 
ki pridejo do plena s potuho. Da velike ribe žro majhne — 
to je zakon današnjega trgujočega sveta, ki ga okušamo vsi

na lastni koži. In ljudski pregovor, da riba smrdi P1* 
ni brez osnove. Riba je požrla svetopisemskega dv°^stj^' 
Jona, Kristus je z njimi nasitil tisočglave množice, 
jo imajo za simbol krščanske vere to zvestobe, kom1111® ji- 
ideolog Manc jo je najraje videl na krožniku... Zame Pa J 
ba simbol molčečnosti to vir zabave.« ,jj Jc

((Imenitne primerjave!« se je hahljal general.
Wolfu in sebi ter, pripomnil: «Tudi jaz jo imam najraj 
krožniku. Toda nikarte me vzporejati z Marxom.»

Wolf pa je duhovičil naprej:
«Tudi agente delimo tako kot ribe: na krape hi d® ^ 

ke. Krapi rijejo po blatnem dnu, obirajo v kalni vo^ f 
hove to stikajo za črvički, jedo vse, kar jim pride Pr^ 
bec. ščuka pa potrpežljivo tiči v ločju ta preži na 
važne naloge izvedejo ščuke, čeprav tudi krapov ne 
prezirati.«

«Tudl ta primerjava je dobra,« se je smejal ° ‘
((Žalostno pa je, da so vam polovili skoraj že vse ja*
da ne veste, kaj bi počeli s krapi. Kakšna riba pa 
kaj menite?« je vprašal general in svetlo pogledal.

((Vsekakor morski volk precej nevarne vrste.« . p1"'
((Ljudožerec, kajne?!« se je zasmejal general l3 .^ £!<’*' 

pombi ta usekal Wolfa: «In veste, kakšna riba ste vl; „ d1 
trična jegulja! Vsakemu se izmuznete iz rok. Ko 1111 g ^ 
vas že ima, vas nima. Za vas je potreben trnek 
ste. še bolj pa bi se zvijali na osteh,« se je režal = y t°
to Wolf mu je pritegnil, kajti oba sta bila že preč®! 
žicah. m*

Medtem ko so jima pospravili mizo, je general P^plj1 
gel s cigarami. Riba, ki je trikrat plavala — v vodi. v 
to vinu — je generala raznežila. Pod vplivom alkohola 1 ^ 
lanholdje je začel razgrinjati svoje naj zaupljivejše mi®*1’ 
je moral poslušati Wolf.

«Ce greva od ribje družbe k naši, sp mi porajajo z pfi>< 
ve misli, ki jih zaupam samo vam, ker sva prijatelj ^(jP1 
te dni sem občutil, da sem se s svojimi ozkimi v°^[flčc- 
ambicijami v glavnem že izživel. Prehajam na širšo.
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PADALSTVO V PORTOROŽU

Presenetljivi Nizozemci
OPER, 8. — Na neuradnem 

^?vnem prvenstvu v padalskih 
jju"* v Portorožu so danes do- 

• na-iprei izvedli še tretji 
5 p *z včerajšnje discipline 1500 
».Položaj na lestvici se ni bist
riti „ sPremenil, niti pri moških 

Pn ženskih ekipah. V moški 
ffip7renci se je SZ sicer nekoli-
tj ^P^avila, vendar ne toliko, da 
. ii uspelo preriniti med zma- 

Veliko presenečenje pa
fc,T.v‘ja drugo mesto Nizozem-

v skupni razvrstitvi
foT1® ne eno izmed prvih mest 
(L®0 se drži tudi druga jugo- 
w ®oska ekipa, medtem ko je 

jugoslovanska ekipa[. : j^iovansKa eiupa v spre- 
ij]0 J"1 formi, kar se je poka-
^ iz*udi pri popoldanskih sko- 
jwj^ višine 1000 m. Postalo je 
JjT?4 že skoraj pravilo, da trije 
Rovanški padalci odlično sko- 
L_' četrti pa zelo slabo in s
“ Pok'-"----------v J- —- — i-

1500
Hi . Pokvari poprečje. V discipli- 
k Xif!. m (skupinski skoki) sta
4, °?Hčno uvrstili tudi Madžar- 

V ‘n. Italija.
| j^uu red moških ekip:

V Italija. 
v?tni red n 
y,ernška demokratična republika 

ekipa)
I. ■zozemska 

džarska
j :’«ozemska 

i poslavlja (prva ekipa)

| V "OZi
; ^koslovaška 
(Marija 
j ?®uja (prva ekipa)
(, rjSpslavija (druga ekipa)
1 “°vjetska zveza 

<vezna republika Nemčija
: ,a,1|iiiii!iiiii,iium,iii,iiE;;ait:miii,um,min

JRavilnik
BALINARSKEGA 
TEKMOVANJA 12. SŠI

J' Balinarski turnir SŠI za Trst 
‘»»izira ŠZ Gaja.

■t .Tcknmvanje bo v dvojicah in 
. “o odvijalo v Padričah predvi- 
Jjj1* od 20. 9. do 26. 9. od 19.30

, ‘ Vpisovanje se bo zaključilo 
, wckliCno 16. septembra ob ome- 

^t,n številu 64 dvojic.
Društva morajo navesti ob 

!, 0vanju imena tekmovalcev po- 
Vpj ea,'h dvojic. Postave dvojic ob 
j0 s“vanju ostanejo nespremenjene 
j *onca turnirja.

ji*. Sistem poteka turnirja bo do
li organizator na podlagi števi- 
j Odjavljenih ekip.

Igi Vsi tekmovalci nastopajo v e- 
((l8tl kategoriji, brez omejitve sta-

'č' Vsak igralec mora imeti po 
bronasti krogli, katerih di- 

in teža so določene v pra- 
"5 UBI.

jj' V primeru zamude se upo- 
(. * le 10-minutna toleranca po 

AtJ!’ ki ga določi organizator, 
jjl^h nadaljnjih 5 minut zakas
ni, e Prinese ekipi po eno Jjazen- 
\° ‘očko.

• Dvojica, ki se ne predstavi

< ..................................... .................................. _

'* nadaljnjega tekmovanja. 
Ekipe morajo nastopati

' ‘*rišču na dan, ki so ga pred
li. 1,0 določili organizatorji, Izpa- 

i k
Jj£ __________ .
oj/^om dresu svojega društva, si- 
Vjii.ne bodo pripuščene k tekmo-

j0**' Vsa srečanja bodo odigrali 
jj točk, finale pa do 15 točk. 

kali ® Prekrških, ki so v zvezi z 
|( "onjem, ukrepa sodnik, za osta- 
ll, ®r®krške pa veljajo določila 
m J neKa pravilnika SŠI. Pravil
ni ‘alijanske balinarske zveze ve- 
„ *» vse tiste primere, ki niso 

j™vldenl v teh določilih. 
trej ‘ Organizator bo v primeru po- 
4^ določila tega pravilnika spre-

z OBVESTILO
ih„, D sporoča, da sc bodo tek-sr|VanJa za posamezne panoge za-

,v naslednjih dneh:
'»nje - 
»ika (
nanje — 20. septembra

M -«■» — 15. septembra 
“»ojka (člani) — 16. septembra
S»v-
»»ojka (mladinci) — 24. sept. 

L , ®stale panoge točni datumi 
»iso določeni.

S4f^rtiernanje prijav za bližanje, 
»e Z*11' tenis in člansko odbojko 
'ei>ibr vključilo v soboto, 11. sep-

H 2| “reg sklicuje za danes, 9. t.m., 
hj *• nri v društvenem sedežu iz- 

Zg° SeI° odbora.
O«, važnosti seje je obvezna 

tOost vseh odbornikov.

10. Italija (druga ekipa)
Vrstni red pri ženskih ekipah:

1. Sovjetska zveza
2. Nemška demokratična republika
3. Jugoslavija
4. češkoslovaška
5. Kombinirana mednarodna ekipa 

Vsekakor lep uspeh Jugoslovank,
ki so se uvrstile pred visoko favo
riziramo ekipo Češkoslovaške. 
v Popoldne pa so začeli v Portoro
žu tudi z disciplino skupinskih sko
kov na cilj iz višine 1000 m. Moški 
so izvedli po en skok, ženske pa 
po dva, kar pomeni, da bodo jutri 
ženske skakale še enkrat v tej 
disciplini, mošld pa še dvakrat.

V moški konkurenci je stanje tre
nutno naslednje:
1. Nemška demokratična republika 

(prva ekipa)
2. Nemška demokratična republika 

(prva ekipa)
Jugoslavija (druga ekipa) 
Češkoslovaška 
Zvezna republika Nemčija 
(prva ekipa)

6. Sovjetska zveza
7. Italija (druga ekipa)
8. Madžarska
9. Kombinirana mednarodna ekipa 

10. Nizozemska
Pri ženskah pa je vrstni red po 

dveh skokih:
1. Sovjetska zveza
2. Češkoslovaška
3. Nemška demokratična republika
4. Jugoslavija
5. Kombinirana mednarodna ekipa 

Nocoj je prispel v Portorož direk
tor 11. svetovnega padalskega prven
stva Norman Heaton in seznanil 
novinarje s podrobnostmi te prire
ditve, ki bo prihodnje leto v ZDA.

3.
4.
5.

NEW YORK, 8. — Jugoslovan Ni
kola Pilič je na teniškem prvenstvu 
ZDA v Forest Hillsu premagal Av
stralca Billa Bowreya s 6:2, 6:4, 
6:3. S to zmago se je uvrstil v osmi
no finala. V igri dvojic je par Pilič- 
Leonard zgubil proti Avstralcu New- 
combu in Angležu Taylorju s 6:3, 
6:2, 7:6.

Ostali rezultati:
Ashe (ZDA)—Cox (VB) 7:5, 6:2, 6:2. 
Orantes (šp.)—Gonzales (ZDA) 3:6, 

6:4, 6:4, 6:1.

BARCELLONA, 8. — Rezultati 
tretjega dne mladinskega evrop
skega odbojkarskega prvenstva: 
Sovjetska zveza - Italija 3:0 
Poljska - Jugoslavija 3:1
Grčija - Nizozemska 3:1
Zahodna Nemčija - Francija 3:2 
Bolgarija - Vzhodna Nemčija 3:1 
Češkoslovakša - Danska 3:0

V 3. kolu tekmovanja za italijan
ski nogometni pokal so dosegli na
slednje izide:

1. SKUPINA
Reggiana — Brescia 1:3 
Como — Inter 0:1
2. SKUPINA 
Milan — Novara 2:0 
Mantova — Monza 2:1
3. SKUPINA 
Sorrento — Palermo 2:1 
Verona — Napol! 1:2
4. SKUPINA 
Taranto — Genoa 1:1 
Bari — Sampdoria 0:1
5. SKUPINA 
Modena — Vicenza 2:0 
Cesena — Bologna 0:2
6. SKUPINA 
Roma — Ternana 0:0 
Perugia — Lazfo 1:3
7. SKUPINA 
Florentina — Foggia 3:0 
Cagliari — Livorno 3:0

• * *

V polfinalu jugoslovanskega nogo
metnega prvenstva je Hajduk prema
gal Olimpijo z 2:1, Sarajevo pa Ra- 
dnički z 2:0. ***

Na mladinskem nogometnem turnir
ju Pieri so dosegli naslednje izide: 

Benfica — Triestina 3:0 
Udinese — Hajduk 3:1 
Metalul — Monfalcone 1:0 
Pordenone — MTK 1:0

. NOGOMET

Avstrijka Ilona Gusenbauer je trenutno najboljša skakalka v višino na 
svetu ln strokovnjaki ji že za letos napovedujejo svetovni rekord okrog

195 cm

ATISTIKA V ZENSKEM SKOKU V VIŠINO

Po Balasovi Gusenbauer jeva
Romunka je bila trinajst let nepremagljiva, njen 

zadnji svetovni rekord pa je veljal deset let
Tudi Jolanda Balas je bila zbri

sana s seznama svetovnih rekorderk! 
Leto 1971 nikakor ni bilo ugodno 
za legendarne skakalce, saj je po 
koncu dobe Valerija Brumela. kon
čala tudi 15-letna doba Jolande Ba
las. romunske skakalke v višino.

Najstarejši svetovni rekord da-

sila tudi evropska prvakinja. Av
strijska atletinja je letos že naska
kovala 192 cm in bila je celo blizu 
uspeha. Na Dunaju, med tekmova
njem, ki je bilo nalašč prirejeno 
zanjo, pa ii je končno uspelo.

Začela je na višini 180 orn (prvi
našnje atletike je padel v soboto ' 183J,n 1v drugem skoku, 189 cm v prvem

in točno po 25 minutah od začetkana Dunaju, po zaslugi liane Gu
senbauer. «goldene Ilona — zlata 
Ilona» kot ji pravijo Avstrijci.

Letos smo, pred kratkim, že pi
sali o možnostih novega rekorda 
na evropskem prvenstvu v Helsin
kih, na Finskem pa ie bilo tekmo
vanje predolgo in vreme premrzlo. 
Naskok na nov rekord se ie nada
ljeval takoj po Helsinkih. Sovjeti- 
nja Lazarjeva je prav pred krat
kim dosegla 188 cm. pred koncem 
sezone pa je seveda srečo posku-

iiiiiiiiiiiuintimiiniiiiiiiiHiuiiiiiiHiiiiiiiiiiMiiiiiiiiuniHiininiiiiuiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiimiiiimiiiu

KOŠARKA NA LETOŠNJEM EP

Jugoslovani optimisti
LJUBLJANA, 8. — Jugoslovanski 

košarkarji so končali v Hali Tivoli v 
Ljubljani s pripravami za 17. EP, 
ki se bo začelo jutri v ZRN, točneje 
v Essnu in Boblingnu. «Plavi» so 
zaključili treninge z dvema zapored
nima tekmama v Hali Tivoli. Naj
prej so igrali proti karlovškemu že
lezničarju, takoj nato pa so odigrali 
še drugo tekmo proti ljubljanski O- 
limpiji. Reprezentanti so se dobro 
izkazali. Vsi imajo dobro kondicijo 
in imajo na tem EP mnogo možnosti 
za osvojitev prvega mesta, ki je že 
nekaj let monopol Sovjetske zveze.

Reprezentanco vodita še vedno 
Ranko Žeravica ter Boris Kristan
čič. V vrstah reprezentance je pri-

ŠD Primorec iz Trebč sklicuje

redni občni zbor

v soboto, 11. septembra 1971, 
ob 20.30 v prvem, ln ob 21. url 
v drugem sklicanju z naslednjim 
dnevnim redom:

1. pozdravi in poročilo pred
sednika

2. tajniško poročilo
3. blagajniško poročilo
4. razno

Občni zbor bo v Ljudskem do
mu v Trebčah.

šlo do sprememb. Mladi so zasedli 
mesta starejše generacije. Novi re
prezentanti so Georgijevski, Bassin, 
Kneževič, Vučinič ter Davor Rukavi
na.

Tandem žeravica-Kristančič je raz
položen zelo optimistično. Žeravica 
je zelo zadovoljen z doseženo formo: 
«Vsi igralci so se na teh pripravah 
zelo potrudili, in sedaj imajo mnogo 
zaupanja v svoje realne zmožnosti 
ter se ne boje nobenega nasprotni
ka.*

Nekateri igralci predvidevajo zla
to ali pa srebro. Kristančič je na to 
odgovoril: «Imamo možnost za osvo
jitev prvega mesta. Pot pa bo trda. 
Morali bomo naskakovati dosedanje
ga evropskega prvaka, Sovjetsko zve
zo. Vendar ml srtio na boljšem. Mi 
moramo zlato doseči, Sovjeti pa ga 
morajo braniti. Naša mlada repre
zentanca je že pokazala zelo dobro 
igro proti SZ na leningrajskem tur
nirju, ko so se naši popolnoma ena
kovredno borili proti Sovjetski zvezi, 
zato sklepam, da je Sovjetsko zvezo 
vsekakor mogoče premagati.*

Žeravica in Kristančič govorita še
0 finalnem srečanju s Sovjetsko zve
zo. To se pravi, da v izločilni sku
pini ne bodo imeli Jugoslovani res
nejših nasprotnikov, kajti sedanja 
forma «plavih» je tako dobra, da 
jim Italijani, Cehoslovaki in Bolgari 
prav gotovo ne bodo predstavljali ne-

1 prekosljive ovire.

tekmovanja je bila s 192 cm nova 
svetovna rekorderka. Novo svetov
no znamko je dosegla v prvem po
skusu.

S padcem Jolande Balas se je 
končala doba cdolgokrakih* ska
kalk. Gusenbauerjeva je sicer vi
soka nad 180 cm. je pa telesno 
močna in nima tistih neskončno dol
gih nog. ki so nosile romunsko ska
kalko. V ženski atletiki je padel 
tabu. ki .je gotovo 7 let zaviral raz
voj v tej panogi.

Pot svetovnega rekorda (uradno 
od leta 1932) je bila naslednja:
141 cm Carolyn Hale (ZDA 1910 
145 cm Amnelise Finn (Nemčija) 1921 
161 om Jean Shiley (ZDA) 1930

(To so najboljši skoki po vsakem 
desetletju, rekord sam pa je na
predoval v tej dobi tudi po zaslugi 
drugih 13 atletinj).
165 cm Jean Shiley (ZDA) 1932
166 cm Dorothy Tyler (Velika

Britanija) 1939
171 cm Fanny Bynkers (Niz.) 1943
172 cm Sheila Lervvill (Velika

Britanija) 1951
173 om Aleksandra Cudina (SZ) 1953
174 cm Theima Hopkins (Veli

ka Britanija) 1956
175 cm Jolanda Balas (Romu

nija) 1956
176 om Mildred McDaniel

(ZDA) 1956
177 cm Ceng Feng Jung (LR

Kitajska) 1957
178 om Jolanda Balas 1958
180 om Jolanda Balas 1958
181 cm Jolanda Balas 1958
182 om Jolanda Balas 1958
184 cm Jolanda Balas 1959
185 cm Jolanda Balas 1960
186 cm Jolanda Balas 1960
187 cm Jolanda Balas 1961
188 cm Jolanda Balas 1961
190 cm Jolanda Balas 1961
191 cm Jolanda Balas 1961
192 om Ilona Gusenbauer (Av

strija) 1971
Strokovnjaki so mnenja, da ie Gu

senbauerjeva blizu še boljših sko
kov. Na Dunaju je po novem re
kordu naskakovala tudi 194 cm a 
je za malo zgrešila. Optimisti ji že 
za letos obetajo 195 cm. Kako bo
do odgovorile druge skakalke?
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PLAVANJE
RICCIONE, 8. — Jugoslovanski 

plavalec Veljko Rogošič je osvojil 
prvo mesto na mednarodni plavalni 
maratonski pirogi v Riccioneju. član 
splitskega Jadrana je priplaval na 
cilj s skoraj petnajstimi minutami 
prednosti pred drugouvrščenim Ita
lijanom Cicorio. Rogošič je prišel v 
vodstvo že v začetku ter je nada
ljeval do konca z izrednim ritmom. 
Rekord proge je zboljšal za eno 
minuto. Dosedanji rekord mu je pri
padal od lanskega leta. Na priredit
vi so poleg Italijanov in Jugoslo
vanov nastopili tudi Nemci in Fran
cozi.

Končni vrstni red:
1. Veljko Rogošič (Jug., Jadran 

Split), ki je preplaval 6 km 
dolgo progo v 1.24’51”

2. Cicoria (It., Fiat Torino) 1.39’21”
3. Paduano (It., U. S. Palermo) 

1.42’39”
4. Boursault (Fr., S. Canard Ron- 

chelais) 1.42'41”

LUDWIGSHAFEN. 8. — Na sve
tovnem prvenstvu v judu, so Japon
ci zabeležili velik uspeh, saj so zma
gali v lahki, polsrednji, srednji in 
težki kategoriji. Jugoslovani so na
stopili z Žuvelo in Kraljevičem, ki 
pa sta izpadla že v drugem kolu.

PRED ZAČETKOM NOGOMETNEGA PRVENSTVA

SOVODNJE ■ osnovno pravilo: 
izključno domači nogometaši

Bodo sovodenjskim nogometašem odvzeli igrišče?
ŠD Sovodnje ima na Goriškem 

dolgoletno športno tradicijo. Dru
štvo v zadnjih letih goji tudi ne
katere druge športne panoge. Naj
bolj popularna panoga je seveda 
nogomet, ki navdušuje domačo mla 
dino.

Sovodnje bodo letos nastopile v 
tretji kategoriji, obenem pa bodo 
gojile tudi mladinski nogomet. Vo
ditelji društva se zavedajo važno
sti mladinskega odseka, kajti le 
tako bodo ohranili domače moštvo.

Predsednik: odigrati 
zadovoljivo prvenstvo

Ekipa je v nedeljo začela s pri
pravami. Prvenstvo je torej pred 
vrati. «Ali ste imeli kako težavo 
pred tem prvenstvom?* vprašamo 
predsednika sovodenjskega društva. 
Viljema Fajta.

Predsednik: «V bistvu smo imeli 
običajne težave, ki so lastne vsem 
športnim društvom. Težave organi-

Viljem Fajt, predsednik ŠD Sovodnje

zadjskega in seveda finančnega zna 
čaja. Vsekakor pa mislim, da so 
te težave premostljive in bomo ta
ko lahko brez nevšečnosti začeli 
bližnje prvenstvo.*
»Ekipa je v bistvu ohranila lansko 
ogrodje?*

«V glavnem bodo nastopili igral
ci. ki so se že lani zadovoliivo iz
kazali v prvenstvu. Letos bo se
veda nekai novosti, žal pa bomo 
zgubili nekaj igralcev zaradi voja
ščine in drugih razlogov.*

«Kaj si obetate od tega prven
stva?*

»Skušali bomo opraviti zadovolji
vo prvenstvo. Želja vseh je v špor
tu seveda zmaga.*
'«Konkurenca pa bo neizprosna!?* 
»Prav gotovo, čeprav še sedaj ne 

vemo. v kateri skupini bomo na
stopali. Če bomo sodelovali v go- 
riški skupini, bo več furlanskih e-

kip. ki so, vsaj na papirju, zelo 
močne. Kar smo brali in slišali, 
pa kaže. da ie tudi tržaška sku
pina dokaj zahtevna. To se pravi, 
da bo na vsak način naša naloga 
težka. Naš cilj je seveda, da bi 
se zadovoljivo izkazali. Ne gojimo 
tveganih utvar.*

«Torej bi ne bili za pravilo, ki se 
je žal uveljavilo pri nekaterih na
ših društvih: to ie za nakup tu.jih 
igralcev, samo da moštvo napre
duje v višjo kategorijo?*

«Nikakor ne! Mi smo za pravi
lo. da igrajo izključno domači no
gometaši. ali pa seveda nekateri 
iz okolice. Prav zaradi tega sku
šamo go jiti mladinski odsek, iz ka
terega bomo črpali nove moči za 
člansko ekipo.*

»Udejstvovanje z mladimi je se- 
veda_ pogojeno z razpolaganjem 
igrišča. Do sedaj niste imeli nika- 
kih težav. Razpolagali ste z igri
ščem in seveda ste zajeli veliko 
število mladine. Pravijo, da bodo 
igrišče »vzeli* zaradi gradnje avto
ceste. Ali to drži?*

»Žai. smo tudi mi o tem marsi
kaj slišali. Pravijo namreč, da bo
do igrišče razorali zaradi grad
nje avtoceste. V tem primeru bi za 
nas postalo prav vprašanje igrišča 
najbolj pereče. K.je bi trenirali? 
Kje bi nastopali? Kako bi uredili 
treninge za mladince, naraščajni
ke? Skratka, rodila bi se vrsta 
vprašanj, ki bi lahko tudi zavirala 
razvoj našega udejstvovanja.*

«če bd vam odvzeli igrišče, bi 
vam morali nekje drugje zgraditi 
novo.

«0 tem seveda ni dvoma. Pre
den pa bi novo igrišče zgradili, bi 
seveda poteklo precej časa. Naše 
športno udejstvovanje pa ne sme
mo prekiniti. Vprašanje bo torej 
treba takoj rešiti.*

letošnja postava
Neuradni seznam igralcev nogo

metne ekipe ŠD Sovodnje, ki b0 le
tos nastopila v tretji amaterski ka
tegoriji, je naslednji:
VRATARJI: Renato Tomasin, Ro

bert Devetak, Sergij Ferfolja. 
BRANILCI: Silvan Florenin. Aleš 

Kovic, Luigi Brumat, Mirko Pa- 
škulin, Branko Malič, Branko 
Kuzmin, Elio Bevilacqua. 

REŽISERJI: Ivan Batistič. Lucijan 
Mozetič, Branko Ferfolja, Rudi 
Vižintin, Damjan Fajt. 

NAPADALCI: Edi Tomšič. Bruno 
Marson, Ljubo Tomšič, Fabjan 
čevdek. Zdravko Novak, Franko 
Peric, Kazimir Petean, Franko 
Odi no.

TRENER: Gianni Marson.

Bližnji program
Ekipa je v nedeljo začela s pri

pravami. Trener Marson bo trenut
no treniral moštvo kar štirikrat. V 
začetku bo seveda osredotočil pri-
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Enajsterica Sovodenj

prave na telesno kondicijo, nato bo 
prešel na tehniko in taktiko. Ekipa 
se bo nato udeležila turnirja v 
Podgori, katerega se bodo udeležila 
še naslednja moštva: S. Lorenzo, 
Aurisina, Sovodnje in Podgora.

Pred začetkom prvenstva bodo 
Sovodnje odigrale morda tri ali šti
ri prijateljske tekme.

Trener: doseči 
uspehe z domačo ekipo

Trener Gianni Marson je bil pred 
časom odličen vratar Nastopil je 
v raznih močnejših društvih, zad
nja leta pa je branil vrata svoje
ga domačega društva. Trenutno je 
Marson trener članske ekipe in tudi 
mladincev, kar ga seveda dokaj za
posli. Z navdušenjem in požrtvoval
nostjo pa je sovodenjski trener vzgo
jil dober naraščaj in tudi članska 
ekipa bo gotovo zadovoljivo nasto
pila v tem prvenstvu.

«Ste komaj začeli s pripravami. 
Ekipa mora dobiti še svoje »ogrod
je*. Tehnično torej ne moremo o- 
ceniti tega moštva, kajti v ekipo

Trener Gianni Marson

je stopilo nekaj novih igralcev...* 
»Res je,» pravi trener Marson, 

»letos bo v našem moštvu nekaj no
vih nogometašev, in sicer Branko 
Peric, Aleš Kovic, Branko Ferfolja 
in Rudi Vižintin.*

»Mislite, da se bodo ti igralci kma
lu vključili v novo okolje?* 

«Mislim, da se bodo, kajti to so 
ali naši bivši igralci ali taki, ki 
se bodo prav gotova brez težav 
vključili v igro ostalega moštva.* 

»Poleg članske ekipe trenirate tu
di mladince in naraščajnike. Ste 
pripadnik tistih trenerjev, ki radi 
pomladijo moštvo, ali obratno?* 

»Sem izključno pripadnik tistih tre
nerjev, ki pomladijo moštvo. Zato 
se tudi trudimo z mladimi, da ti 
jih čimprej vključili v prvo ekipo, 
kajti prav ti mladi, domači fantje, 
so jamstvo za bodoče uspehe.*

»Ste kdaj pomislili, da bi se po- 
služili tujih igralcev?*

»Najraje ig-amo s svojimi nogo
metaši. Naš cilj je namreč z do
mačo ekipo doseči uspehe, kajti ne
smiselno je, da bi s tujimi igralci 
želi tudi vidnejše rezultate, domači
ni pa bi ne imeli možnosti nasto
pa, zabave.*

»Je moštvo letos močnejše od 
lani?*

»To je sedaj tvegano predvideva
ti, vsekakor, vsaj na papirju, je 
moštvo nekoliko boljše kot lani.* 

«Ste za sodelovanje s tržaškimi 
ekipami?*

»Smo za sodelovanje. In prav le
tos smo priredili tekmo, ko je ta 
našem igrišču nastopila slovenska 
manjšinska reprezentanca. Pokazali 
smo torej dobro voljo :sodelova
nje. Žal pa smo tedaj ugotovili, da 
niso vsa naša društva istega mišlje
nja.*

»Vidite možnost v svojem društvu 
za večji razvoj?*

»Vsekakor. In prav zaradi tega 
delamo. Seveda, kot sem prej po
vedal, je odvisno to precej od dela 
z mladino, kajti le *a je bodočnost 
vsakega delovanja, uspešnega de
lovanja.*

1. b.

jv.!| Omotano področje. Zoprno mi je, da so generali sužnji 
tu. tikov, in največkrat celo slabih. Mene je osvojil čar po- 

oblasti. To je vizija mojega bodočega udejstvovanja 
I« veliki vojni. Bodočnost pripada vojaški kasti. Generali, 

je pregnetla vojna, so sol ljudstva. Iz njih rastejo vo- 
sveta, samo oni združujejo v sebi moč dejanj in tvor- 

Vjv s«o misli ter se ne boje tveganja, povezanega z zgodo- 
odgovornostjo. Policijski položaj pa je najboljši most 

ju »rehod od vojaka k državniku. Tu sem si pridobil izkuš- 
h.6, kakršnih ne zmore noben frontni general. Res je, da 

redkokdaj pomore človeku do oblasti. Za oblast je 
■‘ebno kaj več, kar vam prav gotovo manjka, čeprav ste 

Cejeni z izrednimi sposobnostmi. To je izkoriščanje tu- 
znanja in oblikovanje tega izkoriščanja v višjo silo. Te

ih ^ ne znate ali nočete. Samo zato boste pristali nekje na 
bNU’ to sem vam že neštetokrat povedal, pa se vas nič ne

Woif je globoko potegnil vase dim in dejal: 
ta® Ali pa na vrhu, gospod general... Spet sva na področju 

strani meseca, ko nihče ne ve, kdo ima prav. Lahko 
Va oba ali nobeden.«

boste se mi talko lahko izmuznili. Danes sem take 
da vas bom spet nekoliko razgalil. Vi zaničujete oblast, 

ji lužite vdano, prav po pasje. Mene pa je oblast 
^rala. Navdušen sem nad njo, čeprav jo jaz bolj izkori- 
Je11 kot ona mene. Ali ni to zanimivo nasprotje? Tako me 
^Prevzela,« je dejal zaneseno, «kot prevzame pravega mo- 

samo izredna ženska.«
^olf se je nehote zasmejal na vse grlo.
<<rPa vaša primerjava je naravnost genialna! Z velikimi 

si jo bom zapisal v dnevnik. Res je: oblast je kakor 
1^ ka. Ni zaman ženskega spola in neločljiva od politike, 

zapiše svojo dušo ženski ali oblasti, se je prostovoljno 
se je poceni prodal sili, ki je ne pozna. Samo od 

Je odvisno, kje in kako bo končal. To svojo misel vam 
dokumentiram z usodami velikih duhov, pesnikov, ki
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so jih požrle ženske in oblast, in politikov, ki so jih požrle 
oblast in ženske.«

General Je nalil polno čašo vina in ga zvrnil vase. Za^ 
strmel se je v lesketajoči se lestenec, vstal in napravil nekaj 
odsekanih korakov. Potem je srdito dejal:

«Pustite me vendar, da razvijem svojo misel do konca 
in da jo utemeljim! Ne napadajte moje predhodnice, ko ne 
veste, kakšna je glavnina! VI ste trdovraten cinik. Rešuje 
vas samo to, da ste uporabni v pravem času. Našemu redu 
pa ste nevarni, ker zaničujete temelje organiziranega sveta. 
Pravzaprav ste nevarni vsakemu redu.«

«Oprostite, gospod general, nisem se mogel vzdržati. Vi 
imate radi nasprotujoča si mnenja. Veste, ženska in oblast 
mi vzbujata asociacije, ob katerih za svoje izražanje nisem 
povsem odgovoren.«

«Dobro! Oprostim vam,« se Je pomiril general, potem pa 
je stisnii ustnice, dal roke na hrbet in trdo usmeril pogled 
v neko točko. Nadaljeval je:

«Svet je in bo še dolgo ostal oglodana kost, gola voja
ška stvarnost. Vsa drama sodobnega sveta se razvija na po
veljniških mestih, tam, kjer se kujejo odločitve. Množica 
ali celi narodi, tudi skupine držav, če hočete, pa so navadni 
statisti na bojnih šahovnicah velikih sil. Množica največkrat 
igra vlogo dresiranega psa, M se požene v tistega, na katere
ga ga nahujskajo.

Svet je tako neenakomerno razvit in talko noro razde
ljen, da se je zamotal v nasprotja, ki jih lahko razrešijo sa
mo vojne in revolucije. Teh pa ne bodo vodili ali mirili ne 
profesorji ne misijonarji, temveč politiki in vojaki. Ljudje 
sile in dejanj. Svet je že prepoln ideologij in moral vseh 
vrst, ki vplivajo na človeštvo tako kot na pijanca prevelika 
količina zaužitega alkohola. Svetu sta potrebna enostaven 
red in vsakomur razumljiv program, ki ga bo ostro izvajala 
oblast kot višja sila. če je vojna po Clausewitzu nadaljeva
nje politike z oboroženo silo, je vsa politika samo boj za 
oblast nad ljudmi in nad stvarmi. Skrajna oblika oblasti pa

je nasilje z vsemi tisočletja starimi in pravkar odkritimi 
sredstvi. Torej Je zgodovinsko nujno, da sd bomo po tej ve
liki vojni razdelili oblast po ključu osebne in družbene mo
či. Zato je, dragi Helmut, moje največje vprašanje že zdaj, 
kako si pridobiti čimveč moči,« je jedko poudaril general. 
Premodkmdi je dn čakal, kaj bo dejal Wolf na to njegovo mi
sel.

Ta se je samo hladnokrvno nasmehnil: «Po mojem ne 
gre samo za to, kako sd pridobiti moči. Problem je, kako 
jo obdržati. Kdo pa danes more trditi, da je močan, ko sredi 
vojne padajo veliki in pomembni ljudje s položajev kakor 
zvezde z neba? Potem gredo v zaton za vse večne čase, kot 
da jih nikoli ni bilo. Sužnji velikih sil smo, ki delujejo več
krat neodvisno od naše volje.«

General je resno prikimali in premišljeno odgovoril:
«Tudd o tem sem že razmišljal. Všeč mi je vaš pomi

slek, plaši me in spodbuja Hkrati. Prepričan sem, da tista, 
ki je resnično močan, obstane.«

«Nedvomno. Nevarno pa je to, da vsakdo, ki se vzpenja, 
misli, da je izbran ta močnejši od drugih. Tako je s posa
meznikom ta z državo. Vojno začne država šele takrat, ko 
je prepričana, da jo bo dobila. Kdo bo zmagovalec ta kdo 
premaganec, pa pokažeta čas ta zgodovina. Menim, da je 
resnično močan samo tisti, ki lahko vsiljuje svojo voljo dru
gim, čeprav mu nasprotujejo, ki jo vsiljuje tako, kot je pri
memo času ta položaju.«

«Strinjam se z vami! Se močnejši pa je, če lahko počne, 
kar se mu zljubi.«

Wolf je prikimal.
«Vi ste že dosegli izredno stopnjo moči.«
«Dosegei sem jo s trdim delom, pri čemer sem izgubil 

živce. Pa še moram ubogati. In ponižno pritrjevati... delati 
tako, kot ne bi ravnal, če bi sam odločal.«

((Dovolite, gospod general, teoretično predpostavko: če 
izgubimo vojno, boste odgovorni za vse, tudi za tisto, kar so 
si zamislili drugi in ste vi izvajali.«

«Ne govorite mi o tem! Jaz trdno verujem v zmago nei 
škega orožja. Se vedno vidim svet na kolenih pred ekspa 
zJjo nemškega duha in orožja. Na vsem svetu ni tako ustva 
jalnega, disciplini ranega ta skromnega ljudstva, kot je nai 
Naša civilizacija ne more utoniti v svetu usmrajenega kaj 
tallzma ta ušivega komunizma. Edino ona lahko reši sv< 
Nas ne bo spravil nihče na kolena! Razkrojimo pa se lahl 
sami z neresnim pojmovanjem dolžnosti in odgovornosti.

Dovolite, Helmut, da vam pogledam nekoliko v jetr 
šibki ste! Nimate tiste velike in preproste vere, tistega ve 
kega cilja, ki bi mu služili. Zato nimate močne volje. 2 
njete polovičarske uspehe, v bistvu životarite in vas prem 
tavajo šibkejši od vas.«

General je nekoliko pomolčal, potem pa je nadaljev 
zaupljivo:

((Danes ne... Drugič, ko bom pri volji, vam bom poved 
svojo trnovo pot z dna k vrhu. Pot, na kateri jih je nešte 
omagalo ta propadlo, jaz pa sem vzdržal. Večkrat sem 
vprašal, zakaj. Vse svoje življenje, celo spanje, dihanje 
sanje sem posvetil velikemu cilju nacije ta mu vdano sl 
žil. Zato sem se povzpel in se bom povzpel še više.«

Generalu so se zversko zalesketale oči. Zasrepel je 
Wolfa ta ga vprašal, kot bi govoril samemu sebi:

((Helmut, ali kaj dvomite o moji veliki karieri?«
«Prav nič, gospod general. Ljudem vašega kova pripac 

svet! Izklesani ste iz monolitnega kosa. Za navadne smrtni! 
ste nedosegljivi.«

«Moj vzpon pomeni tudi vašo kariero. Rad imam ob s 
ba človeka, ki misli na drug način ta me vsaj spominja r 
nasprotne možnosti. V svojem stremljenju ne smem biti t< 
ta enostranski, kot so vojaški voditelji.«

«Vi ste izvrsten politik, gospod general! Vaše zadnje p 
lirične poteze so mojstrovina dolgoročne taktike izrabljan; 
nasprotij. Kozjebradi predsednik je neznansko navdušen na 
vami.

(Nadaljevanje sledi)
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NA KONGRESU TRADEUNIONA

Sindikati so se izrekli
proti vstopu Anglije v EGS

Delavski predstavniki menijo, da bi vstop 
negativno vpiival na britansko gospodarstvo

LONDON, 8. — Kot so vsi opazo- drugo polovico cestišča in čelno trčil
valci pričakovali, je danes letni 
kongres tradeuniona odobril resolu
cijo proti vstopu Velike Britanije 
v EGS s pogoji, ki jih je sprejela 
konservativna vlada v Luksembur
gu. Sindikati so zahtevali od vla
de, da razpiše volitve pred dokonč
no odločitvijo o vstopu Anglije v 
evropsko skupnost, da bi prepre
čili poslancem, ki so v svojem vo
lilnem programu komaj omenili ta 
problem, da sklepajo o tako važnem 
vprašanju, ki bo verjetno pogoje
valo prihodnost države za daljšo 
dobo.

Današnja odločitev sindikatov se 
ujema s stališčem laburistične stran
ke. Njen tajnik Harold Wilson je 
ravno tako očital predsedniku vlade 
Heathu, da so pogoji za vstop v 
EGS nesprejemljivi in čas ni še 
primeren. Tako stališče sindikatov 
še veča razkol v laburistični stran
ki med pristaši in nasprotniki vsto
pa v evropsko skupnost.

Pomisleki, ki jih je izrazil kon
gres tradeuniona, glede tega vpra
šanja, so predvsem gospodarskega 
značaja. Sindikati se bojijo, da 
bi vstop oškodoval britarako go
spodarstvo, ki je že sedaj v krizi. 
Pogajanja za vstop v EGS, ki so 
bila pravzaprav samo spopad med 
Francijo in Veliko Britanijo, niso 
dovedla do sprejemljivih pogojev. 
Britanska vlada je predvidela, da 
bo _ vstop v EGS stal državo pri
bližno 500 milijonov funtov letno, 
kar bi bilo za angleško gospodar
stvo hud udarec. Posebno negativno 
pa bi ti stroški vplivali na zapo
slitev delavstva. Že danes je v 
Veliki Britaniji skoraj 900.000 brez
poselnih, ekonomisti pa predvideva
jo, da bo ta številka še narasla 
in celo presegla milijon.

Sindikati tudi sodijo, da bo imelo 
angleško kmetijstvo samo škodo od 
vstopa v EGS, posebno po gos pod ar- 
skin ukrepih ameriškega predsed
nika Nixorva.

Resolucijo proti vstopu v evrop
sko skupnost je predstavil kongre
su tajnik zelo močnega sindikata 
prevozniških delavcev, podpri pa ga 
je sindikat tako im. »bodlmakers*.
V tej resoluciji predstavniki an
gleških delavcev trdijo, da glavna 
hiba vstona ni moč pogajanja, ki 
jo ima laburistična ali konservativ
na vlada, pač pa določila rimske 
pogodbe, ki so v nasprotju s se
danjo angleško gospodarsko struk
turo. Tajnik »bailmakers* je celo 
dejal, da EGS ne druži Evrope, pač 
pa jo še bolj deli.

Edini, ki je zagovarjal vstop v 
evropsko skupnost, je bil sindikat 
državnih uradnikov, ki meni, da bi 
sodelovanje z združeno Evropo in 
razširitev tržišča dvignilo življenj
ski standard britanskih delavcev.

Odločitev kongresa tradeuniona 
predstavlja zmago levičarske struje 
nad zmerno, v bistvu pa je pono
ven dokaz delavskega odpora proti 
naraščanju cen in številu brezpo
selnih.

v giulio 1300, ki je pravkar privo
zil z nasprotne smeri. Pri priči sta 
bila mrtva voznik giulie in njegov 
sin — 55-letni genovski občinski od
bornik Italo Vito in 24-letni Massi- 
mo —, med prevozom v bolnišnico 
pa sta umrla tudi 23-letna plesalka 
Elvira Tkalič iz Spodnjega Goreja, ki 
je upravljala opel in 33-letni Riccar- 
do Daniele iz Vigevana, ki je sedel 
ob njej.

Ostale nesreče so se pripetile v 
predmestju Gubbia (dve osebi sta 
umrli, tri pa so bile ranjene), pri 
Palmiju (dva mrtva in eden ranjeni, 
kar tri nesreče pa so se pripetile pri 
Caserti, kjer je izgubilo življenje 
prav toliko oseb.

NA JESENSKEM VELESEJMU V ZAGREBU

Med tujimi razstavljavci 
podjetja iz naše dežele
Na sejmu nad 6.000 razstavljavcev - V soboto «dan Italije» 
Sestanek mešane italijansko-jugoslovanske trgovinske zbornice

Blizu Atlante v južni Georgiji je nekaj stotin ljudi prisostvovalo sestanku, ki ga je priredila zloglasna rasi
stična organizacija Ku Klux Klan. Ta je zelo ostro napadla vladno odločitev o rasni integraciji v šolah in 
Nixonov obisk na Kitajskem. Policija, ki je tako aktivna v zatiranju manifestacij revolucionarnih organizacij, 
ui posegla, da bi prekinila zborovanje. Na sliki vidimo že tradicionalni obred: goreči križ in plašči s kapucami

Tudi na skorajšnjem jesenskem ve
lesejmu v Zagrebu bodo ponovno na
stopila številna podjetja iz naše de
žele. Med temi naj omenimo firme 
Ampex iz Trsta, Corimpex iz Gorice, 
Maroni Giovanni, parv tako iz Gori 
ce, Ricci Dario iz Tržiča, Timperi iz 
Trsta, Brandolin iz Trsta, Rial, tudi 
iz Trsta, itd. Videmska trgovinska 
zbornica organizira kakor že v prejš
njih letih kolektivno razstavo proiz 
vodov iz videmske pokrajine, podob
no razstavo pa pripravlja tudi zbor
nica iz Trevisa.

Zagrebški velesejem, 91. po vrsti, 
zavzema 270.000 kv. metrov površine, 
od tega 160.000 kv. metrov pokritega 
prostora. Jugoslovanska podjetja so
zavzela 165.000, tuja pa 105.000 kv.
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OB PRISOTNOSTI VLADNEGA PREDSEDNIKA C0L0MBA

Danes v Bariju začetek 
mednarodnega velesejma
Na razstavi sodeluje 8.513 razstavljavcev iz 37 držav

Včeraj na italijanskih cestah

Šest prometnih nesreč: 
11 mrtvih in 4 ranjeni

GENOVA, 8. — Vrsta prometnih 
nesreč je terjala danes na italijan
skih cestah enajst smrtnih žrtev in 
štiri ranjence.

Najhujša nesreča se je pripetila na 
avtocesti Genova - Savona v bližini 
Voltrija, kjer je avtomobil vrste opel 
1700 s švicarsko registracijo nenado
ma zadel ob «guard rail», prešel na

BARI, 8. — Število tujih razstav
ljavcev je vedno merilo, ki nam 
pomaga, da ocenimo pomembnost 
kateregakoli velesejma. Na vele
sejmu v Bariju, katerega bo odprl 
jutri zjutraj predsednik vlade Co- 
lombo, razstavlja 37 držav, priča
kujejo pa uradne delegacije in go
spodarske operaterje iz 40 držav.

Številna prisotnost tujih razstav
ljavcev potrjuje pomembnost barij- 
skega velesejma, ki so ga ustano
vili leta 1930, da bi predstavljal 
stično točko med italijanskimi go
spodarskimi operaterji ter posloval- 
ci iz vzhodnih in zahodnih držav.

Med državami, ki uradno sodelu
jejo na tej razstavi, je 17 evrop
skih dežel (Albanija, Avstrija, Bel
gija, Bolgarija, Češkoslovaška, Fran
cija, Zahodna Nemčija, Vzhodna 
Nemčija, Jugoslavija, Nizozemska, 
Poljska, Romunija, San Marino, 
Španija, Švedska, Sovjetska zveza)
9 afriških držav (Gornja Volta, Ka
merun, Dahomej, Liberija, Marok. 
Egipt, Somalija, Tunizija, Zambija) 
9 azijskih držav (Cejlon, Jordanija, 
Japonska, Indija, Irak, Izrael, Li
banon, Pakistan, Sirija) in dve juž
noameriški državi (Kolumbija in 
Peru).

Poleg teh 37 držav, ki imajo u- 
radno predstavništvo v galeriji na
rodov, je še 46 drugih dežel iz vseh 
kontinentov, ki so pripravile raz
stavo svojih izdelkov v raznih raz
stavnih sektorjih. Velesejma v Ba
riju se bo udeležilo 2.899 tujih raz
stavljavcev in 5.614 italijanskih

Zelo pomembna je že tradicio
nalna prisotnost afriških držav, ki 
so gospodarsko povezane z EGS in 
sodelovanje držav, ki se vračajo v 
Bari po dolgoletni odsotnosti, kot 
so Albanija in Poljska. Avstrija. 
Jugoslavija in Zahodna Nemčija pa 
so letos zelo razširile svoje pavi
ljone in obogatile svoje razstave

Gospodarski operaterji se zelo 
zanimajo za zootehnično razstavo 
na velesejmu v Bariju. Tu bodo 
predstavili vse najboljše evropske 
ovčje in goveje pasme, posebno po
zornost pa bodo, posvetili konjski 
razstavi.

Največja italijanska tovarna Fiat 
je v svojem paviljonu ponazorila 
svoje investicije za razvoj juga.

Razstavljene slike poudarjajo po
membnost iniciativ torinske tovarne, 
ki je investirala približno 300 mi
lijard lir v zgradnjo novih tovarn, 
ki bi morale zagotoviti delo 20.000 
delavcem.

PRAGA, 8. 
na federacija

bvetovna sindikal- 
s sedežem v Pragi

ZARADI ŠIRJENJA EPIDEMIJE KOLERE

Poostreni zdravstveni ukrepi 
za potnike, ki prihajajo iz Španije

Španske oblasti so prijavile organizaciji OMS 14 pri. 
merov bolezni - Središči okužbe Barcelona in Valencia

RIM, 8. — Italijansko ministrstvo 
za zdravstvo je zaradi resnejše ne
varnosti širjenja kolere v Španiji 
sprejelo določene obrambne ukre
pe. Po sklepu ministrstva ti zdrav
stveni ukrepi veljajo za vse potnike, 
ki prihajajo iz Španije. Za vse, brez 
razlike, velja določilo petdnevnega

je v zvezi s krizo svetovnega de- zdravniškega nadzorstva, to je za 
namega sistema pozvala vse sin-1 čas, ko traja inkubacija bolezni. Če 
dikate, naj razvijajo najtesnejšo i je bil prizadeti potnik že cepljen 
sindikalno solidarnost med delavci proti koleri (kar mora dokazati z 
v kapitalističnih državah in v de- | mednarodnim zdravniškim potrdi- 
želah v razvoju. | lom), se nadzorstvo omeji izključno
iiiiiMiiiiiiiiiiMiiiiiHiiiimiiimniiiiiimiiiiiiiiiniiiiiinfiHimtiiiiiiiimtiiinHiiiiiiiitHiiiimiiiiimiiiiiimiii

VČERAJ ZJUTRAJ BLIZU SPILIMBERGA

Kapetan je Izgubil življenje 
pri trčenju dveh starfighterjev
Kosi dveh letal so poškodovali strehe in zidove raznih hiš

PORDENONE, 8. — Danes se je 
pripetila nad vasico Gomanins v 
bližini Spilimberga letalska nesre
ča, v kateri je zgubil življenje 34- 
letni kapetan pilot Gino Marielli iz 
Trevisa.

Do nesreče je prišlo, ko sta trčili 
med seboj dve vojaški starfighter 
«F 104» italijanske vojske, ki sta 
bili na vežbah

Pilot drugega letala se je rešil 
smrti, ker je v pravem trenutku 
skočil s padalom.

Letali sta pripadali vojaški posto
janki »Ghedi* pri Brescii.

Trčenje je povzročilo velik pre
plah med prebivalstvom vasice. Le
tali sta se razbili na majhne koščke, 
ki so se razpršili na večkilome- 
trsko površino. Krmilo enega izmed 
dveh letal je treščilo ravno na glav
no cesto Gomaninsa, kjer se je 
razbilo z velikim hrupom. Nekateri 
deli obeh letal so padli na hiše in 
so poškodovali številne strehe in 
zidove.

Ravno na tem področju je pred
feiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiminiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiii

SREČANJI ZATIRANIH MANJŠIN V MILAMI

EUIKADI: ODPOR PROTI FRANCU
Na srečanje so bili povabljeni tudi predstavniki slovenske manjšine v Italiji

kratkim prišlo do hudega inciden
ta, ki bi lahko imel tragične po
sledice. Neko letalo italijanske voj
ske vrste »F 84» se je znašlo v 
težavah in je zato spustilo dve na
palmski bombi, od katerih je ena 
eksplodirala dvesto metrov od neke 
kmetije. Tudi danes na srečo ni 
bilo številnejših žrtev.

Vojna letala vrste «F 104» so do 
pred enim letom vzbudila ostro po
lemiko v Zahodni Nemčiji, kjer jih 
je v nekaj mesecih padlo kakih 
osemnajst.

Od Škrlatice 
do Jalovca
(Nadaljevanje s 4. strani)

MILAN, 8. — Solidarnostni odbor 
z r-uzkadijem bo priredil 26. sep
tembra srečanje na sedežu «Asso- 
Ciazione mazzi.uana italiana*, kjer 
se bo razpravljajo o vprašanjih, Ki 
zadevajo osvobodilni boj Baskov pro
ti Francovemu režimu ter določe
nim oblikam narodnostnega zatira
nja francoskih oblasti.

na sesutneK so povabili baskov
ske, katalonske, furlanske, sloven
ske, tirolske, ladinske, bretonske in 
druge delegacije. Gre torej za sre
čanje, ki bo omogočilo številnim 
evropskim narodnim manjšinskim 
skupinam, preučevanje njihovih pro
blemov ter sprejetje ustreznih skle
pov za nadaljevanje akcije, ki naj 
b: omogočila vsem narodnim manj
šinam njihov nemoten razvoj, ohra
nitev njihove narodne samobitno
sti, jezika in kulture.

Omenjeni odbor bo skušal razši
riti po vsej Italiji zanimanje za 
vprašanja, ki živo zanimajo ba
skovsko prebivalstvo, ki ga danes 
zatira Francov režim. Pred kratkim 
je bil v Burgosu proces proti ba
skovskim rodoljubom, ki se na sre
čo ni zaključil z nepreklicnimi ob
sodbami. Gotovo pa je, da proces 
v Burgosu ni zavrl dejavnosti ba
skovskih rodoljubov. Njihov boj se 
še vedno nadaljuje v najrazličnej
ših oblikah. Baski zahtevajo da- 
naa nove politične, gospodarske in

kulturne odnose med vsemi narodi, 
ker »o prepričani, da v Evropi ne 
bo n-ogoče ustvariti res demokra
tičnih odnosov, če se ne priznajo

vsem narodnim manjšinam vse o- 
snovne pravice, ki lahko gredo tudi 
dc odcepitve od države v kateri 
živijo.

* ‘"'i
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Euzkadi: baskovska dežela na severnem delu Španije in južne Francije

nju in umivanju pri studencu ob 
spodnjem jezeru, saj je vode v 
koči že močno primanjkovalo. To 
pa predvsem zaradi velikega na
vala planincev. Popoldne se je 
vreme ves čas menjavalo, le pro
ti večeru se je razčistilo in dva 
naša fanta-korenjaka sta takoj iz
koristila priložnost ter sta se v 
rekordnem času povzpela na Ste
nar, s katerega sta imela pre
krasen razgled.

Naslednjega dne, 4. avgusta, smo 
bili zgodaj na nogah, kajti čakala 
nas je dolga pot na Vršič. Sonce 
je kljub zgodnji uri že močno pri
pekalo, ko smo oprtani s težkimi 
nahrbtniki počasi lezli v hrib. Na 
sedlu med Planjo in Razorjem smo 
pustili nahrbtnike in se povzpeli 
na vrh Razorja. To je bilo brez 
nahrbtnikov prava »promenada*, 
le tik pod vrhom je bilo treba 
oprezneje stopati zaradi navpič
nega snežišča, po katerem se lah
ko »popelješ* po najkrajši poti v 
dolino. Na vrhu smo dolgo uži
vali prelep razgled na Triglav, 
Špik in Škrlatico na eni strani, 
na drugi pa na Prisojnik, Moj
strovko, Jalovec in Mangart. To 
je res edinstvena razgledna točka.

Pot naprej nas je vodila v Mli
narico, pri studencu smo malo po
stali, nato pa nadaljevali po juž
nem pobočju Prisojnika do Vrši
ča, kjer smo se nastanili v Po
štarski koči.

V četrtek — 5. avgusta — se 
je večji del skupine povzpel po 
grebenski poti na Prisojnik, ki gle
de razgleda ne zaostaja mnogo 
za Razorjem. Tudi tokrat smo imeli 
srečo z vremenom.

Naslednje jutro so se nekateri 
naši člani še spoprijeli z »Jese
niško* ali Kopiščarjevo plezalno 
potjo, popoldne pa slovo. Družba 
se je morala, žal, raziti, le trije 
mladi so še ostali do nedelje ter 
šli še na Mojstrovko in na Jalo
vec, dva lepa vzpona, ki sta ve
ljala kot vreden zaključek te le
pe planinske tur*.

na omenjeno razdobje, če pa ni bil 
cepljen, potem mu bodo posredovali 
antioiotske preparate. V bolnišnice 
bodo prepeljali le potnike, ki priha
jajo iz Španije in ki očitno kažejo, 
da ni njihovo zdravstveno stanje na
red.

Kaj se pravzaprav dogaja v Špa
niji, se točno še ni zvedelo. Španske 
oblasti so v svojem sporočilu, ki so 
ga poslale mednarodni zdravstveni 
organizaciji (OMS) v Ženevo, ome
nile, da je zaradi kolere zbolelo 14 
ljudi v barcelonski pokrajini in v 
Valencii. Zadevno vest je sporočila 
svetovna zdravstvena organizacija 
v Ženevi. V barcelonski pokrajini 
so zabeležili 6 primerov v Valencii 
pa 8. Predstavnik mednarodne or
ganizacije pa ni mogel povedati,

I če je prišlo do smrtnih primerov. 
Mednarodna organizacija pa meni, 
da na letališčih in pristaniščih v 
Barceloni in Valencii niso zabeležili 
primerov kolere. Glasnik mednarod
ne organizacije — OMS je še sezna
nil javnost s potekom primera Šved
ske toristinje, ki se je pred krat
kim vrnila v domovino iz Španije. 
Preiskava, ki so jo uvedli, ni po
trdila nobenega primera kolere na 
Švedskem. V poročilu mednarodne 
organizacije se obravnava tudi pro
blem neke angleške toristinje, ki je 
prihajala iz Maroka ter so jo spre
jeli v bolnišnico v Tarifi pri Ca- 
dixu. Do tega primera je prišlo 2. 
septembra, toda sedaj je bolnica 
popolnoma okrevala.

Španske oblasti skušajo seveda 
zmanjšati obseg domnevnih obolenj, 
kar je razumljivo, če se upošteva 
pomembnost gospodarskih intere
sov. ki so povezani s tokom turi
stičnega prometa v Španiji. Na dru
gi strani se_ pa oblasti niso mogli 
izogniti določenim obveznostim med
narodnega značaja, ker je pač Špa
nija podpisnica mednarodnega spo
razuma o pobijanju epidemij.

Zunaj Španije krožijo seveda naj
različnejše vesti o obsegu epide
mije, toda vse so v glavnem pove
zane s pismom, ki ga je poslalo 
107 zdravnikov iz Barcelone pred
sedniku svoje zbornice v zvezi 
z naraščenjem števila primerov ko
lere. Podpisniki pisma trdijo, da 
je prišlo v zadnemu času v Bar
celoni do številnih primerov ko
lere in da je več ljudi umrlo.

Sodeč po izjavah zdravnika Feli- 
peja Sole Sabarisa. so v treh bar
celonskih bolnišnicah ugotovili ka
kih 40 primerov kolere. Oblasti so 
takoj poskrbele za množično cep
ljenje proti koleri (tri tisoč ljudi 
vsak dan). V Valencii pa so menda 
zabeležili kar 80 primerov.

Stockholmski proces 
proti ustaškim zločincem

STOCKHOLM, 8. — V nadalje
vanju obravnave proti morilcem 
jugoslovanskega poslanika Rolovi 
ča pred prizivnim sodiščem v 
Stockholmu, so bili prikazani teh
nični podatki preiskave policije ne
posredno po umoru, ki jasno do
kazujejo, da je bil umor velepo
slanike pripravljen in da je teza 
obiainpc obtoženih, da so hoteli 
veleposlanika samo ugrabiti, zla
gana. i'o je jasno pokazala tudi 
rekonstrukcija dogodka v izjavah, 
ki so jih dali zločinci v preiskavi 
neposredno po umoru in med za
sliševanjem pred sodiščem, ko so 
izgubil: živce in začeli drug dru 
gega obtoževati.

Tako je morilec Barešič danes, 
ves živčen, opozoril Brajkoviča, da 
je on vst pokvari'. Na vprašanje 
tožilca, kaj je s tem mislil, je 
Barešič dejal, da če bi on sam 
Jel v veleposlaništvo, bi verjetno 
umrl, toda da bi ubil najmanj 4 
ali 6 ljudi.

Javni tožilec je danes opozoril 
sodišče, da je obtoženi Lemo med 
odmorom svetoval ostalim obtože
nim, naj ga posnemajo, naj se 
pretvarjajo in lažejo. Na ugoto
vitve tožilca . med zasliševanjem 
Lema, da prizadeti obtoženec la

že, je Lemo izgubil prisotnost in 
vzkliknil: »Svetoval sem jim naj 
lažeja, da ne bi v zadevo povlekli 
celo organizacijo*. Sojenje se na
daljuje.

6. decembra kongres 
poljske partije

VARŠAVA, 6. — Danes so obja
vili zaključno resolucijo in direkti
ve centralnega komiteja poljske de
lavske partije o nadaljnjem razvo
ju socialistične družbe in o sklica
nju kongresa, ki bo 6. decembra. 
Dokument je zanimiv, saj po eni 
strani trdi, da je v petletnem raz
dobju 1966-1970 prišlo do občutne
ga povečanja produktivnih sil ih 
da je narodni dohodek porasel za 
34 odstotkov, po drugi pa prav ta
ko, da se je znižala stvarna kup
na moč prebivalstva in da so brli 
še zlasti prizadeti revnejši krogi. 
Gre za očitno kritiko prejšnjega 
Gomulkovega vodstva ter za razla
go lanskoletnih decembrskih dogod
kov, ki so rezultat napak prejšnje
ga vodstva.

Na tiskovni konferenci so tujim 
dopisnikom povedali, da bo bližnji 
partijski kongres trajal pet dni ln 
da je novo vodstvo naredilo vse 
napore, da predkongresno diskusi
jo razširi' na vse osnovne celice 
družbe. Predloge za kongres bodo 
formulirali vsi možni organizmi, saj 
gre za vprašanja, ki zanimajo ce
lotno državo. Predloge bo zbrala 
posebna pripravljalna komisija, ki 
bo odločila, o katerih bodo na kon
gresu razpravljali

metrov površine. Skupno bo letos na
stopilo 6.315 razstavljavcev, od tega 
1.277 iz Jugoslavije in kar 5.038 iz 
tujine, in sicer iz 55 tujih dežel iz 
vsega sveta. Po petnajstih letih bo
sta v Zagrebu ponovno prisotni Ki 
tajska in Albanija, prvič pa bodo to 
pot nastopili Čile, Peru, Urugvaj in 
Gana.

Italija bo ponovno nastopila s kolek
tivno razstavo, ki jo organizira Zavod 
za zunanjo trgovino po naročilu pri
stojnega ministrstva. Italijanski izdel
ki bodo zavzeli skupno 6.000 kv. me 
trov površine, od tega 2.500 v notra 
njosti stalnega paviljona. Vsega sku 
paj se je iz Italije prijavilo okoli 170 
podjetij. Med italijanskimi firmami 
naj omenimo samo nekatere večjih 
razsežnosti, kot so torinski Fiat, rim
ski ENI, državna družba Finsider 
florentinski obrat Officine Galiieo, 
tovarna Laverda iz Breganza, Magne 
ti Marelli iz Milana, itd. Italijanska 
razstava bo obsegala tako industrijske 
naprave in stroje, kakor tudi števil
ne izdelke za široko potrošnjo. Ve
lesejem, ki se začne 9. septembra in 
ki se bo zaključil 19., bo verjetno 
odprl predsednik Tito. Kakor smo že 
zabeležili na tem mestu, bo v soboto 
na sejmu «dan Italije*. Ob tej prili
ki pričakujejo v Zagrebu italijanske
ga ministra za zunanjo trgovino Za 
garija, isti dan pa bo na Gospodar
ski zbornici SR Hrvatske sestanek 
mešane itali.iansko-jugoslovanske trgo
vinske zbornice.

Umrla vdova 
Giannija Stuparicha

Pred dnevi je umrla vdova trža
škega pisatelja Giannija Stuparicha. 
Elodia Stuparich je bila stara 82 let. 
Vest o njeni smrti so sporočili ko
maj po pogrebu, ki so se ga udele
žili le redki prijatelji in ozek krog 
sorodnikov.

Lik Elodie Stuparich je orisal 
Scipio Slataper v svojem delu »Let- 
tere alle tre amiche* Tudi njen 
mož, Giannj Stuparich, je pisal o 
njej v svoji zbirki novel.

Gianni in Elodia Stuparich sta se 
poročila leta 1919, tudi ona je bila 
pesnica in pisateljica, izdala je knji
go »Notturni dl maggio*, druga 
njena dem pa do sedaj še niso iz
šla. Bila je prijateljica in imela 
je stike z Italom Svevom in Umber- 
tom Sabo že p~ed prvo svetovno 
vojno.

Zaključena predavanja 
o zvezdah velikankah

Seminar o zvezdah velikankah 
je, vsaj kar se tiče predavaj 
zaključil včeraj. Tretji dan, 
menjen predvsem debatam n 
retsiuh izsiedkih v zvezi a z ,Q 
zdami velikankami, je nudil 1 < 
pester in naporen program. 
predsedstvom prof. Coynea so 
v dopoldanskih urah zvrstni ' 
H. G. Groth z referatom 
membe v profilih in jakostih . 
spektruma zaradi spremenljivih 
trostnih polj in atmosfere v 
kank tipa A*, dr. L. P. Gran ^ 
delom »Nastajanje črt v širših ^ 
mosferah s sferično simetrijo*'
B. Parsons z referatoma «Anagj 
modelov atmosfere zvezde 
Per* in »Površinska gravitacij 
sila v velikankah tipa F in ** 
v klasičnih Cepheydah», F. 
chetto .n N. Panagia «M°ženJJLg 
toplih zvezdnih ovojev na mejn 
medzvezdne Lyman alfa JE- 
je» in Dalla Porta s temo «5P> 
ni pregled*. w

V popoldanskih urah so ^ 
govorili I. P. vVilliams in !• 
Koxburgh o temi »Poznejši ■ 
voj velikank*, S. Refsdal ° v 
»Ponavljajoče se nestabilnostjo 
velikankah*, T. L. Evvans p jj. 
«Dvojne zvezde in razvoj „ 
kank*, E. Meyer - Hofmeist® j 
temi «VpIiv kroženja na raJjj, 
rdečih velikank*, P. Bierman ' 
Kippenhahn o temi »Model he 
vih zvezd in zvezd R Coronae 
reajis*, I. J. Sackman o ten® 
vrši.sske značilnosti, ki jih _ P°^čg<>- 
ča pri velikankah notranje bj. 
revanje*, Barbaro, Chiosi - o. 
li z deloma »Nekaj misli o 
merjavah med plavimi in 
velikankami* in »Nekaj zo8® 
sti razvoja masivnih zvezd 11 j„ 
izgorevanjem helijevega 
vodikovih plasti* ter N. D81 .Ljjj 
ta o temi «Razlaga nas^tt\t 
zank s pomočjo skladnostnin 
čilnosti*.

Zvečer je bila v SesljanU 
ključna večerja, na katero sj> 
li povabljeni vsi udeleženci. “ $ 
pa bo, kot že napovedano.
vse izlet v Poreč in Rovinj-^

Protest PSIUP
Vodstvo tržaške federacije PSIUP 

sporoča, da .je v ponedeljek posla 
lo tržaškemu županu in odborniku 
za mestne stražarje pismeno vpra
šanje z zahtevo, naj se prekličejo 
omejitve propagande za zborovanje 
Italijanske zveze za razporoko, ka
kor tudi za uporabo Trga Goldoni 
za javno manifestacijo 20. sep
tembra.

Posebni avtobusi 
za Kraško ohcet

Avtobusno podjetje »La ®-ars*f*,,e? 
za Kraško ohcet v nedeljo, "" 
tembra 1971 poskrbelo za 
izredne avtobusne vožnje:

n>i(

Odhodi iz Trsta na Kepen*®*’^4„ 
Veliki Repen: ob 8.30, 9.30, lO-3®’
15., 16. in 17. p

Odhodi z avtobusne postaje b* 
gu Libertš. .

Odhodi iz Velikega Repna pr®1 .«30, 
ob 12., 13., 14.30, 15.30, 16.30. '
18.30, 19.30, 20.30, 21.30. 0ll

Odhodi s Proseka proti 
Repnu in Repentabru: ob O- .«40,
11.20, 14.20, 15.10, 16„ 16.50.
18-30.

Odhodi iz Velikega Repna P10 fg55. 
seku: ob 12., 13., 17.15, 18-05.
19.45, 20.15, 21.25. . „j>

Odhodi z Opčin v Veliki 
9.10, 9.40, 10.20, 10.50, 11.30. 
do 18. približno vsake pol ure' ^ 

Odhodi iz Velikega Repna Pr8t ,4,3(1 
činam: ob 12., 13. in nato °d
do 21.30 vsake pol ure. ^

................................................................................................................... ......................................... ...................... mmn"1’11

TRST A
7.15, 8.15, 11.30, 14.15, 17.15,

20.15, 23.15 Poročila; 7.30 Jutranja 
glasba; 11.35 Šopek slovenskih pe
smi; 12.10 Otrok v prvih letih svo
jega razvoja; 12.20 Za vsakogar 
nekaj; 13.30 Glasba po željah; 17.00 
Boschettijev trio; 17.20 Za mlade 
poslušalce; 18.15 Umetnost, knji
ževnost in prireditve; 18.30 Ro
mantične simfonije; 19.10 V. Be- 
ličič; Rojstni dan; 20.00 šport; 
20.35 Radijska igra; 21.35 Zabav
ni orkester RAI iz Rima; 21.50 
Skladbe davnih dob; 22.05 Zabav
na glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Kot juke box; 16.00 G. Bizet: 
Carmen.

KOPER
7.00, 8.00, 12.30, 14.00, 15.30,

20.15, 23.30 Poročila; 7,15 Glasba 
za dobro jutro; 8.10 Jutranja glas
ba; 9.30 Glasbena matineja; 12.00 
Glasba po željah; 14.05 Počitniška 
oddaja; 14.15 Zabavna glasba;
14.30 Sound včeraj in danes; 15.00 
Eiliottov orkester; 15.40 Zabavna 
glasba; 16.00 Prenos RL; 16.30 
Glasba po željah; 17.00 Primorski 
dnevnik; 17.15 Glasbeni vrtiljak;
18.10 Vaši pevci; 18.30 Poslušajmo 
jih skupaj; 19.00 Odlomki iz oper; 
19.45 Svet plošče; 20.30 Prenos 
RL; 23.20 Romantični motivi; 23.35 
Jazz.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00, 23.05 

Poročila; 7.10 Jutranja glasba;
8.30 Jutranje pesmi; 9.15 Vi in 
jaz; 11.30 Poje basist Ezio Pinza;
12.10 Plošče; 13.15 Spored s Pep- 
pinom De Filippom; 14.10 In 15.30 
Italijanski zibaldone; 15.10 in 15.45 
Calamity Jane; 16.20 Za vas mla
de; 18.15 Plošče; 18.45 Belo, rde
če, rumeno; 19.00 Odlomki iz oper;
19.30 TV glasba; 20.20 Spored z
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Milly; 21.00 Pojeta Patty Pravo 
in Al Bano; 22.00 Dvajseto sto
letje; 22.15 Koncert.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 17.30,

19.30, 24.00 Poročila; 7.40 Jutranje 
pesmi; 8.40 Barve in zvoki orke
stra; 9.50 Radijska igra; 10.05 Po
pevke za vse; 10.35 Otto piste;
12.30 Alto gradimento; 14.00 in 
18.05 Kako in zakaj; 14.05 Glas
bena oddaja; 15.00 Ne vse, toda 
o vsem; 15.15 Plošče; 15.40 Te
čaj angleščine; 16.05 Popoldanski 
spored; 18.15 Plošče; 19.00 Pri
povedke za odrasle; 20.10 Super- 
sonic; 21.00 Italijanske pripovedke;
21.30 Glasbena oddaja; 22.40 Ra
dijska igra; 23.05 Lahka glasba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.15 

Skladbe za klavir; 11.30 Glasba 19. 
stoletja; 12.20 Mojstri izvajalcev;
13.00 Medigra; 14.00 Pojeta bari
tonista L. Warren in S. Milnes;
14.30 Plošče v iziožbi; 15.30 Kon
cert; 16.15 Italijanska sodobna 
glasba; 17.20 Strani iz albuma; 
17.35 Spored z Nunziom Roton- 
dom; 18.05 Lahka glasba; 18.45 
Radijska igra; 19.30 Vsakovečerni 
koncert; 21.30 Opera.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.00 

Glasba in poezija; 10.00 Italijan
ska sodobna glasba; 11.00 Med
igra; 12.00 Otroški kotiček; 12.30 
Haydnovi kvarteti; 13.15 Opera 
buffa; 14.25 Avantgarda; 15.30 
Lahka glasba stereo.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.00, 20.30, 23.00 Poročila; 9.10 
Glasbena matineja; 10.05 Počitni
ško popotovanje; 10 20 Melodije 
slovenskih avtorjev z orkestrom 
RTV Ljubljana; 10.45 Pesem iz 
mladih grl; 11.15 Pri vas doma;

Kurt Edelhagen 
željah poslušalcev; 19-15 & 
setne produkcije RTV Ljul

13.10 Richard Wagner: 
iz drame »Valkira*; 13.30 b.111 ^ 
ski nasveti; 13.40 Čez polja 
toke; 14.15 Zabavna glasba: ^
Lahka glasba; 16.30 Glasbea* c 
termezzo; 16.40 Nemške 
pesmi in plesi; 17.40 Z orke® ^
KnrL F^#»lhncr<an* 1R 10 KoHC^ ^ 

- -19.30 Melodije z orkestrom ^oO 
Carste; 19.45 Naš podlistek. gI). 
Lahko noč, otroci!; 20.15 ^j.oO 
samblom Jožeta Kampiča: ^i;
Četrtkov večer domačih Frf.lO 
22.00 Vabilo na bralno vajo. l£|Vg 
Glasbeni nokturno: 23.15 ^05 
glasba z onstran Atlantika. a|- 
Literarni nokturno; 00.15 “ ju- 
burna izvajalcev jazza; ,ju
goslovanski pevci zabavne |

ITAL. TELEVIZIJ*
18.15 TV za otroke; 19-^® rvje''' 

ni dnevnik in kronike; 20-80 ^jjO 
nik; 21.00 Pred zakonom: et
Na sceni življenja; 23.00 
nik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik;

Gigliolo Cinquetti 
spored.

JUG. TELEVIZIJA
10.35 TV v šoli; 11.30n^raF 

na; 11.45 Angleščina; 12-®f* 
coščina; 15.45 TV v šoli: 
Nemščina; 16.55 Angleščina, jg65 
Osnove splošne izobrazbe- ueuf 
Jurij Muri v Afriki — i9-3®
pravljica; 19.15 Obzornik: 
Družina: 20.05 Enkrat v , dr)i; 
20.20 Vse življenje v «5vT 
21 00 TV dnevnik: 21.35 nffve 
Ietje; 22.25 Maupassantove 
le: 22 50 Jadranska srečah.^

KOPRSKA BARVNA r
20.00 Risanke; 20.30 S?

tarec; 21.00 Dnevnik; *?• pe? 
vjetska folkloristična skupi*1 
joeka.


